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１ 調査の概要 
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１ 調査の概要 
 

（１）調査の目的 

 市政に対する市民ニーズ、市が実施する事業に対する考え方、意見、優先度などを調査し、今後

の施策の基礎資料とするもの（昭和 57年度から毎年度実施） 
 

（２）調査対象 

   長野市内に在住の 18 歳以上の男女 
 

（３）標本の抽出 

 住民基本台帳（令和４年８月 16日現在）からの等間隔無作為抽出 
 

（４）標本総数 

   5,000 人 
 

（５）調査方法 

   返信用封筒を同封した、質問票送付によるアンケート調査方式 
 

（６）調査期間 

   令和４年８月 25日（木）から９月８日（木）まで 
 

（７）回収結果 

   回収標本数 3,183 通 

 回収率     63.7％ 
 

（８）集計方法 

   エクセルにより集計（委託）。なお、百分率の値は小数点以下第２位を四捨五入し、小数点第１位

まで表記していることから 100％に合致しない場合がある。表等の見方について、詳しくは（16）

報告書の見方を参照。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「全体」の「回収数」および「回収率」には、性別不明の回収数を含む。 

※「年代別」の「男性」・「女性」の「回収率」には、性別不明の回収数は含まない。 

有効標本数 構成比 回収率

5,000 100.0% 3,183
答えたくない・

性別不明
63.7%

男性 61 1.2% 22 36.1%

女性 47 0.9% 20 42.6%

男性 258 5.2% 94 36.4%

女性 278 5.6% 118 42.4%

男性 317 6.3% 130 41.0%

女性 290 5.8% 192 66.2%

男性 383 7.7% 192 50.1%

女性 424 8.5% 308 72.6%

男性 409 8.2% 250 61.1%

女性 419 8.4% 300 71.6%

男性 366 7.3% 275 75.1%

女性 368 7.4% 293 79.6%

男性 370 7.4% 282 76.2%

女性 408 8.2% 325 79.7%

男性 233 4.7% 153 65.7%

女性 369 7.4% 206 55.8%

男性 -

女性 1

回収数

- -

全体

1

1

3

3

4

3

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

-

5

2

70歳代

年代不明

80歳以上 -
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（９）調査項目 

①回答者の属性 

Ａ 地域区分 市街地地域、市街地周辺地域、犀南地域、松代・若穂、中山間地域 

Ｂ 性別区分 男性、女性 

Ｃ 年代区分 10 歳代、20 歳代、30 歳代、40 歳代、50 歳代、60 歳代、70 歳代、 

80 歳以上 

Ｄ 職業区分 ［自営業主および家族従業員］ 

農・林・漁業、工業、商業・自由業 

［会社員、公務員］ 

会社員（事務系・サービス系・技術系）、公務員・教員 

［その他］ 

専業主婦（主夫）、パート・アルバイト、学生、無職、その他 

Ｅ 居住年数区分 ５年未満、５年以上 10 年未満、10 年以上 20 年未満、20 年以上 

 

 

 ②設問テーマ 

Ⅰ 食品ロス削減への取り組みについて（環境部 生活環境課） 

令和４年４月にスタートした長野市食品ロス削減推進計画の初年度に、市民（消費者）

の食品ロス削減に関する意識の調査を行うことで、基準値を把握とするとともに、今後の

施策の方針の参考とするもの 

 

Ⅱ あなたの生きがいについて（保健福祉部 高齢者活躍支援課） 

高齢者施策のニーズを把握し、今後の事業の在り方の検討資料とするもの 

 

Ⅲ 広報事業について（企画政策部 広報広聴課） 

広報紙やホームページ、ＳＮＳなどについて、市民の利用状況を把握し、今後の広報活

動に役立てるもの 

 

Ⅳ 市議会だよりについて（議会事務局 総務議事調査課） 

より市民に読んでいただける「市議会だより」とするために調査するもの 

 

Ⅴ 環境保全活動について（環境部 環境保全温暖化対策課） 

「第三次長野市環境基本計画」の施策に係る市民の環境意識を把握するもの 

 

Ⅵ 行政施策の優先度について（企画政策部 広報広聴課） 

特に力を入れるべきだと思う施策についての市民意識を把握し、住みよい長野市のまち

づくりを進めるための基礎資料とするもの 
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（10）地域区分図 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（11）地域区分別回収標本構成 

 

 

  

地域区分 地区名 回答数 割合

市街地地域
（10地区）

第一地区、第二地区、第三地区、
第四地区、第五地区、芹田地区、
小牧地区、三輪地区、吉田地区、
安茂里地区

1,172 36.8%

市街地周辺地域

（８地区）

古里地区、柳原地区、浅川地区、
大豆島地区、朝陽地区、
若槻地区、長沼地区、豊野地区

708 22.2%

犀南地域

（３地区）

篠ノ井地区、川中島地区、

更北地区
857 26.9%

松代・若穂
（２地区）

松代地区、若穂地区 261 8.2%

中山間地域
（９地区）

小田切地区、芋井地区、
七二会地区、信更地区、戸隠地区、
鬼無里地区、大岡地区、
信州新町地区、中条地区

167 5.2%

18 0.6%

3,183 100.0%

無回答

合計

市街地地域

36.8%

市街地周辺

地域

22.2%

犀南地域

26.9%

松代・若穂

8.2%

中山間地域

5.2%

無回答

0.6%

回答者居住地域(n=3,183)
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（12）性別区分別回収標本構成 

 

 

 

 

 

 

 
 

（13）年代区分別回収標本構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（14）職業区分別回収標本構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（15）居住年数別回収標本構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数 割合

男性 1,398 43.9%

女性 1,763 55.4%

答えたくない 17 0.5%

無回答 5 0.2%

合計 3,183 100.0%

男性

43.9%
女性

55.4%

答えたくない

0.5%

無回答

0.2%

回答者性別(n=3,183)

選択肢 回答数 割合

10歳代 43 1.4%

20歳代 213 6.7%

30歳代 325 10.2%

40歳代 503 15.8%

50歳代 554 17.4%

60歳代 571 17.9%

70歳代 612 19.2%

80歳以上 359 11.3%

無回答 3 0.1%

合計 3,183 100.0%

10歳代

1.4% 20歳代

6.7%

30歳代

10.2%

40歳代

15.8%

50歳代

17.4%

60歳代

17.9%

70歳代

19.2%

80歳以上

11.3%

無回答

0.1%

回答者年代(n=3,183)

選択肢 回答数 割合

農・林・漁業 128 4.0%

工業 100 3.1%

商業・自由業 203 6.4%

事務系会社員 246 7.7%

サービス系会社員 283 8.9%

技術系会社員 289 9.1%

公務員・教員 176 5.5%

専業主婦（主夫） 452 14.2%

パート・アルバイト 492 15.5%

学生 90 2.8%

無職 645 20.3%

その他 74 2.3%

無回答 5 0.2%

合計 3,183 100.0%

農・林・漁業 4.0%

工業 3.1%

商業・自由業 6.4%

事務系会社員

7.7%

サービス系

会社員

8.9%

技術系会社員

9.1%

公務員・教員

5.5%

専業主婦

（主夫）

14.2%

パート・

アルバイト

15.5%

学生

2.8%

無職

20.3%

その他

2.3%

無回答

0.2%

回答者職業(n=3,183)

選択肢 回答数 割合

5年未満 197 6.2%

5年以上10年未満 146 4.6%

10年以上20年未満 344 10.8%

20年以上 2,486 78.1%

無回答 10 0.3%

合計 3,183 100.0%

5年未満

6.2%

5年以上10年未満

4.6%

10年以上20年未満

10.8%

20年以上

78.1%

無回答

0.3%

回答者居住年数(n=3,183)
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（16）報告書の見方 

①調査結果の数値は、原則として百分率で表記した。百分率の値は、小数点以下第２位を四捨

五入し、小数点第１位まで表記している。従って、内訳を合計しても 100％に合致しない場

合がある。 

②アンケートへの回答は、単数回答と複数回答を求めた設問があり、複数回答を求めた設問で

は、比率の合計が 100％を上回る場合がある。 

③属性別の結果については、特徴的なもの、資料として重要と思われるものについて分析した。

なお、属性別に見た図表では、不明サンプルを表示していないため、標本数の合計が全体の

標本数と異なる場合がある。 

④設問中の選択肢の文字数が多いものについては、本文中や図表中において、便宜上短く省略

している場合がある。 

 

（17）標本の誤差 

 この調査の標本誤差は、次式によって得られる。ただし、信頼度は 95％とする。 

（注）信頼度 95％：同じ調査を 100 回実施したときに、95 回は母集団の平均が標本誤差の範

囲に収まることを示す。 

 

𝑏 = √
𝑏−𝑏

𝑏 − 1
×
𝑏(1−𝑏)

𝑏
≒ 1.96√

𝑏(1−𝑏)

𝑏
 

   

ｂ：標本誤差 

  Ｎ：母集団（人） 

  ｎ：標本数（人） 

  Ｐ：回答比率（少数） 

上式を基に、本調査の標本誤差の早見表を掲げる。 

 

回答比率と標本誤差（信頼度 95％の場合） 

 

※上表は(N-n)/(N-n)≒１として算出している。なお、この表の計算式の信頼度は 95％である。 

 

 

［表の見方］ 

例えば、ある設問の回答者数が 1,500 人であり、その設問中のある選択肢の回答比率が 60％であっ

た場合、その回答比率の誤差の範囲は、最高でも±2.48 ポイント以内（57.52～62.48％）である、と見

ることができる。 

 

 

 

 

標本数 n

（人）

10%または
90%程度

20%または
80%程度

30%または
70%程度

40%または
60%程度

50%

3,000 1.07 1.43 1.64 1.75 1.79

2,000 1.31 1.75 2.01 2.15 2.19

1,500 1.52 2.02 2.32 2.48 2.53

1,000 1.86 2.48 2.84 3.04 3.10

500 2.63 3.51 4.02 4.29 4.38

300 3.39 4.53 5.19 5.54 5.66

回答比率

(P)
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２ 調査分析結果  
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２ 調査分析結果 

 食品ロスが出たと感じるときは   

問１ あなたは、食品ロスが出たと感じるときは、生活の中でどんなときですか。次のＡ～Ｃの項目につい

て、該当する番号に○印をつけてください。 

 

 

A 食品の賞味・消費期限が切れたとき 

 食品ロスが出たと感じるのは、生活の中でどんなときか、３項目で聞いた。 

 食品の賞味・消費期限が切れたときについて「当てはまる」は 44.2％、「やや当てはまる」は 30.8％

で、合わせて 75.0％。４人に３人が該当すると答えた。 

 男女別では、女性は「当てはまる」「やや当てはまる」の合計が 77.6％で男性より 5.7 ポイント

高い。 

 年代別でみると、30 歳代は「当てはまる」が 54.2％、10 歳代は 53.5％と高く、70 歳代と 80 歳

以上の高齢層では３割台と低め。 

 
 

 

 

 

 

 

 

44.2%

43.9%

33.6%

30.8%

29.3%

28.1%

14.2%

14.1%

18.8%

8.5%

10.0%

16.0%

2.4%

2.7%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

当てはまる やや当てはまる あまり当てはまらない 当てはまらない 無回答

Ａ 食品の賞味・消費期限が切れたとき

Ｂ 食べ残したとき

C 食べられない量の食材を購入したとき

42.1%

45.7%

29.8%

31.9%

15.5%

13.0%

10.4%

6.9%

2.2%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性
(n=1,398)

女性
(n=1,763)

当てはまる やや当てはまる あまり当てはまらない 当てはまらない 無回答

Ａ 食品の賞味・消費期限が切れたとき

Ⅰ 食品ロス削減への取り組みについて 
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Ｂ 食べ残したとき 

「当てはまる」は 43.9％、「やや当てはまる」は 29.3％で、合計 73.2％。 

 男女別では、男性は「当てはまる」と「やや当てはまる」の合計が 74.6％で、女性よりわずかに

高い。 

 年代別では、「当てはまる」は上の年代ほど低い傾向で、10歳代～30歳代は半数を超えるが、70

歳代、80 歳以上は３割台。70 歳代は「当てはまらない」と「あまり当てはまらない」の合計が 30.5％

と高め。 

 
 

Ｃ 食べられない量の食材を購入したとき 

「当てはまる」は 33.6％、「やや当てはまる」は 28.1％で合計 61.7％。今回聞いた３項目の中で

は最も低かった。「当てはまらない」は 16.0％、「あまり当てはまらない」は 18.8％。 

男女別では、女性は「当てはまる」と「やや当てはまる」を合わせて 63.3％で、男性より 3.5 ポ

イント高い。 

 年代別では、50 歳代は「当てはまる」と「やや当てはまる」の合計が 68.3％と高め。 

 職業別でみると、事務系会社員で「当てはまる」が 43.9％と高い。 

 
 

  

45.4%

42.7%

29.2%

29.6%

12.7%

15.3%

10.9%

9.1%

1.7%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性
(n=1,398)

女性
(n=1,763)

当てはまる やや当てはまる あまり当てはまらない 当てはまらない 無回答

B 食べ残したとき

33.0%

34.0%

26.8%

29.3%

20.5%

17.6%

17.0%

15.2%

2.8%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性
(n=1,398)

女性
(n=1,763)

当てはまる やや当てはまる あまり当てはまらない 当てはまらない 無回答

C 食べられない量の食材を購入したとき
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問１ あなたは、食品ロスが出たと感じるときは、生活の中でどんなときですか。次のＡ～Ｃの項目について、該当 

する番号に○印をつけてください。 

  A 食品の賞味・消費期限が切れたとき 

  

合

計

当

て

は

ま

る

や

や

当

て

は

ま

る

あ

ま

り

当

て

は

ま

ら

な

い

当

て

は

ま

ら

な

い

無

回

答

3,183 1,406 981 451 269 76
100.0 44.2 30.8 14.2 8.5 2.4
1,398 588 417 216 146 31
100.0 42.1 29.8 15.5 10.4 2.2
1,763 806 562 230 121 44
100.0 45.7 31.9 13.0 6.9 2.5

17 9 2 4 2 -
100.0 52.9 11.8 23.5 11.8 -

5 3 - 1 - 1
100.0 60.0 - 20.0 - 20.0

43 23 7 6 7 -
100.0 53.5 16.3 14.0 16.3 -

213 102 70 24 17 -
100.0 47.9 32.9 11.3 8.0 -

325 176 96 33 19 1
100.0 54.2 29.5 10.2 5.8 0.3

503 260 135 69 34 5
100.0 51.7 26.8 13.7 6.8 1.0

554 261 180 67 44 2
100.0 47.1 32.5 12.1 7.9 0.4

571 235 192 85 51 8
100.0 41.2 33.6 14.9 8.9 1.4

612 229 187 116 56 24
100.0 37.4 30.6 19.0 9.2 3.9

359 119 114 51 41 34
100.0 33.1 31.8 14.2 11.4 9.5

3 1 - - - 2
100.0 33.3 - - - 66.7
1,172 501 374 184 97 16
100.0 42.7 31.9 15.7 8.3 1.4

708 318 228 85 59 18
100.0 44.9 32.2 12.0 8.3 2.5

857 399 253 110 77 18
100.0 46.6 29.5 12.8 9.0 2.1

261 122 72 42 12 13
100.0 46.7 27.6 16.1 4.6 5.0

167 62 48 27 21 9
100.0 37.1 28.7 16.2 12.6 5.4

18 4 6 3 3 2
100.0 22.2 33.3 16.7 16.7 11.1

128 47 35 24 16 6
100.0 36.7 27.3 18.8 12.5 4.7

100 44 32 14 7 3
100.0 44.0 32.0 14.0 7.0 3.0

203 83 64 32 19 5
100.0 40.9 31.5 15.8 9.4 2.5

246 134 79 23 9 1
100.0 54.5 32.1 9.3 3.7 0.4

283 143 81 39 19 1
100.0 50.5 28.6 13.8 6.7 0.4

289 142 83 41 21 2
100.0 49.1 28.7 14.2 7.3 0.7

176 84 51 17 23 1
100.0 47.7 29.0 9.7 13.1 0.6

452 194 156 59 32 11
100.0 42.9 34.5 13.1 7.1 2.4

492 234 144 73 37 4
100.0 47.6 29.3 14.8 7.5 0.8

90 38 28 12 12 -
100.0 42.2 31.1 13.3 13.3 -

645 229 200 111 70 35
100.0 35.5 31.0 17.2 10.9 5.4

74 32 28 5 4 5
100.0 43.2 37.8 6.8 5.4 6.8

5 2 - 1 - 2
100.0 40.0 - 20.0 - 40.0

職
業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

無回答

松代・若穂

中山間地域

無回答

上段：回答数（人）
下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

パート・アルバイト

学生

無職

その他

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地

域
別

60歳代
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問 1-B 食べ残したとき 

 

  

合

計

当

て

は

ま

る

や

や

当

て

は

ま

る

あ

ま

り

当

て

は

ま

ら

な

い

当

て

は

ま

ら

な

い

無

回

答

3,183 1,397 932 450 317 87
100.0 43.9 29.3 14.1 10.0 2.7
1,398 635 408 178 153 24
100.0 45.4 29.2 12.7 10.9 1.7
1,763 753 521 270 160 59
100.0 42.7 29.6 15.3 9.1 3.3

17 7 3 2 3 2
100.0 41.2 17.6 11.8 17.6 11.8

5 2 - - 1 2
100.0 40.0 - - 20.0 40.0

43 27 6 5 5 -
100.0 62.8 14.0 11.6 11.6 -

213 119 54 20 20 -
100.0 55.9 25.4 9.4 9.4 -

325 192 83 34 16 -
100.0 59.1 25.5 10.5 4.9 -

503 238 159 58 43 5
100.0 47.3 31.6 11.5 8.5 1.0

554 269 159 70 50 6
100.0 48.6 28.7 12.6 9.0 1.1

571 234 170 102 56 9
100.0 41.0 29.8 17.9 9.8 1.6

612 209 192 111 76 24
100.0 34.2 31.4 18.1 12.4 3.9

359 108 108 50 51 42
100.0 30.1 30.1 13.9 14.2 11.7

3 1 1 - - 1
100.0 33.3 33.3 - - 33.3
1,172 530 344 151 124 23
100.0 45.2 29.4 12.9 10.6 2.0

708 309 212 101 67 19
100.0 43.6 29.9 14.3 9.5 2.7

857 375 253 123 85 21
100.0 43.8 29.5 14.4 9.9 2.5

261 117 73 45 18 8
100.0 44.8 28.0 17.2 6.9 3.1

167 61 44 29 19 14
100.0 36.5 26.3 17.4 11.4 8.4

18 5 6 1 4 2
100.0 27.8 33.3 5.6 22.2 11.1

128 44 39 24 9 12
100.0 34.4 30.5 18.8 7.0 9.4

100 49 30 15 5 1
100.0 49.0 30.0 15.0 5.0 1.0

203 85 57 33 20 8
100.0 41.9 28.1 16.3 9.9 3.9

246 128 74 21 22 1
100.0 52.0 30.1 8.5 8.9 0.4

283 158 79 22 23 1
100.0 55.8 27.9 7.8 8.1 0.4

289 155 76 35 20 3
100.0 53.6 26.3 12.1 6.9 1.0

176 88 45 18 23 2
100.0 50.0 25.6 10.2 13.1 1.1

452 166 144 74 54 14
100.0 36.7 31.9 16.4 11.9 3.1

492 221 144 91 29 7
100.0 44.9 29.3 18.5 5.9 1.4

90 53 19 11 7 -
100.0 58.9 21.1 12.2 7.8 -

645 215 202 96 99 33
100.0 33.3 31.3 14.9 15.3 5.1

74 34 20 10 6 4
100.0 45.9 27.0 13.5 8.1 5.4

5 1 3 - - 1
100.0 20.0 60.0 - - 20.0

職
業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

上段：回答数（人）
下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地

域
別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答
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問 1-C 食べられない量の食材を購入したとき  

  

合

計

当

て

は

ま

る

や

や

当

て

は

ま

る

あ

ま

り

当

て

は

ま

ら

な

い

当

て

は

ま

ら

な

い

無

回

答

3,183 1,070 894 598 509 112
100.0 33.6 28.1 18.8 16.0 3.5
1,398 462 374 286 237 39
100.0 33.0 26.8 20.5 17.0 2.8
1,763 600 516 310 268 69
100.0 34.0 29.3 17.6 15.2 3.9

17 6 4 2 3 2
100.0 35.3 23.5 11.8 17.6 11.8

5 2 - - 1 2
100.0 40.0 - - 20.0 40.0

43 18 6 10 9 -
100.0 41.9 14.0 23.3 20.9 -

213 78 75 37 21 2
100.0 36.6 35.2 17.4 9.9 0.9

325 125 95 58 44 3
100.0 38.5 29.2 17.8 13.5 0.9

503 174 145 100 79 5
100.0 34.6 28.8 19.9 15.7 1.0

554 223 155 88 79 9
100.0 40.3 28.0 15.9 14.3 1.6

571 191 163 119 88 10
100.0 33.5 28.5 20.8 15.4 1.8

612 180 163 122 114 33
100.0 29.4 26.6 19.9 18.6 5.4

359 80 92 64 75 48
100.0 22.3 25.6 17.8 20.9 13.4

3 1 - - - 2
100.0 33.3 - - - 66.7
1,172 395 343 211 194 29
100.0 33.7 29.3 18.0 16.6 2.5

708 231 204 140 112 21
100.0 32.6 28.8 19.8 15.8 3.0

857 297 235 154 140 31
100.0 34.7 27.4 18.0 16.3 3.6

261 91 65 61 30 14
100.0 34.9 24.9 23.4 11.5 5.4

167 52 43 28 30 14
100.0 31.1 25.7 16.8 18.0 8.4

18 4 4 4 3 3
100.0 22.2 22.2 22.2 16.7 16.7

128 38 30 26 22 12
100.0 29.7 23.4 20.3 17.2 9.4

100 32 26 26 13 3
100.0 32.0 26.0 26.0 13.0 3.0

203 68 68 33 25 9
100.0 33.5 33.5 16.3 12.3 4.4

246 108 66 39 31 2
100.0 43.9 26.8 15.9 12.6 0.8

283 112 83 53 31 4
100.0 39.6 29.3 18.7 11.0 1.4

289 103 87 57 38 4
100.0 35.6 30.1 19.7 13.1 1.4

176 61 50 32 31 2
100.0 34.7 28.4 18.2 17.6 1.1

452 137 144 75 76 20
100.0 30.3 31.9 16.6 16.8 4.4

492 176 125 109 76 6
100.0 35.8 25.4 22.2 15.4 1.2

90 33 25 20 12 -
100.0 36.7 27.8 22.2 13.3 -

645 174 169 114 145 43
100.0 27.0 26.2 17.7 22.5 6.7

74 26 20 14 9 5
100.0 35.1 27.0 18.9 12.2 6.8

5 2 1 - - 2
100.0 40.0 20.0 - - 40.0

職
業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

上段：回答数（人）
下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地

域
別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答
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 食品ロスを削減するために取り組んでいること   

問 2 食品ロスを削減するために、取り組んでいることはありますか。次のＡ～Ｄの項目について、該当 

する番号に○印をつけてください。 

A 食べ残しをしない 

「常に実践している」が 43.7％、「概ね実践している」が 47.7％で、合わせて 91.4％が実践して

いると回答した。 

 男女別では、男性は「常に実践している」が 47.9％で女性よりも 7.5 ポイント高い。 

 年代別にみると、10歳代と 20歳代は「常に実践している」が半数を超える。 

 

B 必要な食材を必要な量だけ買う 

「常に実践している」が 35.6％、「概ね実践している」が 51.6％で合計 87.2％。「実践していな

い」と「あまり実践していない」は合わせて 11.2％と低い。男女差はほとんどみられない。 

 年代別では、10 歳代～30 歳代は「常に実践している」が４割を超える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.9%

40.4%

43.1%

51.3%

6.1%

5.8%

1.6%

0.7%

1.3%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性
(n=1,398)

女性
(n=1,763)

常に

実践している

概ね

実践している

あまり実践

していない

実践していない 無回答

Ａ 食べ残しをしない

43.7%

35.6%

13.2%

1.2%

47.7%

51.6%

27.3%

3.8%

5.9%

9.6%

39.6%

11.9%

1.1%

1.6%

17.5%

80.1%

1.6%

1.7%

2.4%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

常に

実践している

概ね

実践している

あまり実践

していない

実践していない 無回答

Ａ 食べ残しをしない

Ｂ 必要な食材を必要な量だけ買う

C 賞味期限や消費期限が近い食品棚

の手前の食品から購入する

Ｄ フードバンク活動などへ食品を

提供する

36.5%

35.1%

50.4%

52.6%

9.2%

9.8%

2.3%

1.0%

1.6%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性
(n=1,398)

女性
(n=1,763)

常に

実践している

概ね

実践している

あまり実践

していない

実践していない 無回答

B 必要な食材を必要な量だけ買う
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C 賞味期限や消費期限が近い商品棚の手前の食品から購入する 

「あまり実践していない」が 39.6％で最も高い。「実践していない」の 17.5％と合わせて 57.1％

と、取り組みに対し消極的な人が半数超。「常に実践している」は 13.2％、「概ね実践している」は

27.3％で合計 40.5％。 

 男女別では、男性は「実践していない」が 20.3％で女性より５ポイント高い。 

 
 

 

D フードバンク活動などへ食品を提供する 

「実践していない」が 80.1％で最多。「あまり実践していない」の 11.9％と合わせて 92.0％を占

める。「常に実践している」は 1.2％、「概ね実践している」は 3.8％で、合計 5.0％にとどまる。 

男女とも同様の傾向。 

 職業別では、専業主婦・主夫は「実践している」の合計が 8.8％で他の職業に比べてやや高い。 

 

13.4%

12.9%

26.5%

27.9%

37.8%

41.5%

20.3%

15.3%

2.0%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性
(n=1,398)

女性
(n=1,763)

常に

実践している

概ね

実践している

あまり実践

していない

実践していない 無回答

C 賞味期限や消費期限が近い商品棚の手前の食品から購入する

1.4%

1.0%

3.1%

4.3%

11.2%

12.5%

81.7%

79.2%

2.6%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性
(n=1,398)

女性
(n=1,763)

常に

実践している

概ね

実践している

あまり実践

していない

実践していない 無回答

D フードバンク活動などへ食品を提供する
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問 2 食品ロスを削減するために、取り組んでいることはありますか。次のＡ～Ｄの項目について、該当する番号に 

○印をつけてください。 

  A 食べ残しをしない 

 

合

計

常

に

実

践

し

て

い

る

概

ね

実

践

し

て

い

る

あ

ま

り

実

践

し

て

い

な

い

実

践

し

て

い

な

い

無

回

答

3,183 1,391 1,518 188 35 51
100.0 43.7 47.7 5.9 1.1 1.6
1,398 670 602 85 23 18
100.0 47.9 43.1 6.1 1.6 1.3
1,763 712 905 102 12 32
100.0 40.4 51.3 5.8 0.7 1.8

17 9 8 - - -
100.0 52.9 47.1 - - -

5 - 3 1 - 1
100.0 - 60.0 20.0 - 20.0

43 28 13 1 1 -
100.0 65.1 30.2 2.3 2.3 -

213 120 83 7 3 -
100.0 56.3 39.0 3.3 1.4 -

325 159 149 13 3 1
100.0 48.9 45.8 4.0 0.9 0.3

503 217 251 30 2 3
100.0 43.1 49.9 6.0 0.4 0.6

554 227 286 34 3 4
100.0 41.0 51.6 6.1 0.5 0.7

571 219 317 24 8 3
100.0 38.4 55.5 4.2 1.4 0.5

612 264 280 49 4 15
100.0 43.1 45.8 8.0 0.7 2.5

359 157 138 30 11 23
100.0 43.7 38.4 8.4 3.1 6.4

3 - 1 - - 2
100.0 - 33.3 - - 66.7
1,172 539 554 60 13 6
100.0 46.0 47.3 5.1 1.1 0.5

708 303 341 46 6 12
100.0 42.8 48.2 6.5 0.8 1.7

857 352 430 52 10 13
100.0 41.1 50.2 6.1 1.2 1.5

261 117 116 19 1 8
100.0 44.8 44.4 7.3 0.4 3.1

167 75 68 11 4 9
100.0 44.9 40.7 6.6 2.4 5.4

18 5 9 - 1 3
100.0 27.8 50.0 - 5.6 16.7

128 47 59 14 3 5
100.0 36.7 46.1 10.9 2.3 3.9

100 45 47 6 1 1
100.0 45.0 47.0 6.0 1.0 1.0

203 87 96 13 2 5
100.0 42.9 47.3 6.4 1.0 2.5

246 108 119 16 2 1
100.0 43.9 48.4 6.5 0.8 0.4

283 122 138 20 3 -
100.0 43.1 48.8 7.1 1.1 -

289 143 127 17 1 1
100.0 49.5 43.9 5.9 0.3 0.3

176 79 95 - 2 -
100.0 44.9 54.0 - 1.1 -

452 183 240 23 1 5
100.0 40.5 53.1 5.1 0.2 1.1

492 205 256 22 4 5
100.0 41.7 52.0 4.5 0.8 1.0

90 56 31 2 1 -
100.0 62.2 34.4 2.2 1.1 -

645 280 277 53 12 23
100.0 43.4 42.9 8.2 1.9 3.6

74 36 30 2 3 3
100.0 48.6 40.5 2.7 4.1 4.1

5 - 3 - - 2
100.0 - 60.0 - - 40.0

職
業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

無回答

松代・若穂

中山間地域

無回答

上段：回答数（人）
下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

パート・アルバイト

学生

無職

その他

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地

域
別

60歳代



 

 

- 16 - 

問 2-B 必要な食材を必要な量だけ買う  

  

合

計

常

に

実

践

し

て

い

る

概

ね

実

践

し

て

い

る

あ

ま

り

実

践

し

て

い

な

い

実

践

し

て

い

な

い

無

回

答

3,183 1,133 1,643 304 50 53
100.0 35.6 51.6 9.6 1.6 1.7
1,398 510 705 129 32 22
100.0 36.5 50.4 9.2 2.3 1.6
1,763 618 927 172 18 28
100.0 35.1 52.6 9.8 1.0 1.6

17 4 10 2 - 1
100.0 23.5 58.8 11.8 - 5.9

5 1 1 1 - 2
100.0 20.0 20.0 20.0 - 40.0

43 23 19 - 1 -
100.0 53.5 44.2 - 2.3 -

213 96 95 17 5 -
100.0 45.1 44.6 8.0 2.3 -

325 135 159 23 7 1
100.0 41.5 48.9 7.1 2.2 0.3

503 175 277 44 3 4
100.0 34.8 55.1 8.7 0.6 0.8

554 188 310 50 4 2
100.0 33.9 56.0 9.0 0.7 0.4

571 172 328 59 8 4
100.0 30.1 57.4 10.3 1.4 0.7

612 216 293 74 12 17
100.0 35.3 47.9 12.1 2.0 2.8

359 128 161 37 10 23
100.0 35.7 44.8 10.3 2.8 6.4

3 - 1 - - 2
100.0 - 33.3 - - 66.7
1,172 412 630 103 17 10
100.0 35.2 53.8 8.8 1.5 0.9

708 259 361 66 13 9
100.0 36.6 51.0 9.3 1.8 1.3

857 322 426 83 13 13
100.0 37.6 49.7 9.7 1.5 1.5

261 82 135 29 4 11
100.0 31.4 51.7 11.1 1.5 4.2

167 53 82 21 3 8
100.0 31.7 49.1 12.6 1.8 4.8

18 5 9 2 - 2
100.0 27.8 50.0 11.1 - 11.1

128 45 56 16 4 7
100.0 35.2 43.8 12.5 3.1 5.5

100 38 50 11 - 1
100.0 38.0 50.0 11.0 - 1.0

203 77 94 26 3 3
100.0 37.9 46.3 12.8 1.5 1.5

246 86 135 20 4 1
100.0 35.0 54.9 8.1 1.6 0.4

283 93 162 24 4 -
100.0 32.9 57.2 8.5 1.4 -

289 92 169 25 2 1
100.0 31.8 58.5 8.7 0.7 0.3

176 66 88 18 3 1
100.0 37.5 50.0 10.2 1.7 0.6

452 165 238 35 6 8
100.0 36.5 52.7 7.7 1.3 1.8

492 173 260 46 8 5
100.0 35.2 52.8 9.3 1.6 1.0

90 45 40 4 1 -
100.0 50.0 44.4 4.4 1.1 -

645 226 314 71 14 20
100.0 35.0 48.7 11.0 2.2 3.1

74 27 34 8 1 4
100.0 36.5 45.9 10.8 1.4 5.4

5 - 3 - - 2
100.0 - 60.0 - - 40.0

職
業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

上段：回答数（人）
下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地

域
別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答
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問 2-C 賞味期限や消費期限が近い商品棚の手前の食品から購入する 

  

合

計

常

に

実

践

し

て

い

る

概

ね

実

践

し

て

い

る

あ

ま

り

実

践

し

て

い

な

い

実

践

し

て

い

な

い

無

回

答

3,183 419 868 1,262 558 76
100.0 13.2 27.3 39.6 17.5 2.4
1,398 187 371 528 284 28
100.0 13.4 26.5 37.8 20.3 2.0
1,763 227 492 731 270 43
100.0 12.9 27.9 41.5 15.3 2.4

17 4 4 3 3 3
100.0 23.5 23.5 17.6 17.6 17.6

5 1 1 - 1 2
100.0 20.0 20.0 - 20.0 40.0

43 11 11 11 9 1
100.0 25.6 25.6 25.6 20.9 2.3

213 43 56 80 34 -
100.0 20.2 26.3 37.6 16.0 -

325 48 71 127 79 -
100.0 14.8 21.8 39.1 24.3 -

503 65 156 189 89 4
100.0 12.9 31.0 37.6 17.7 0.8

554 66 163 225 92 8
100.0 11.9 29.4 40.6 16.6 1.4

571 62 162 249 93 5
100.0 10.9 28.4 43.6 16.3 0.9

612 66 156 266 101 23
100.0 10.8 25.5 43.5 16.5 3.8

359 58 92 115 60 34
100.0 16.2 25.6 32.0 16.7 9.5

3 - 1 - 1 1
100.0 - 33.3 - 33.3 33.3
1,172 166 328 473 190 15
100.0 14.2 28.0 40.4 16.2 1.3

708 101 195 273 124 15
100.0 14.3 27.5 38.6 17.5 2.1

857 101 221 350 165 20
100.0 11.8 25.8 40.8 19.3 2.3

261 27 68 107 48 11
100.0 10.3 26.1 41.0 18.4 4.2

167 20 54 55 25 13
100.0 12.0 32.3 32.9 15.0 7.8

18 4 2 4 6 2
100.0 22.2 11.1 22.2 33.3 11.1

128 18 38 40 22 10
100.0 14.1 29.7 31.3 17.2 7.8

100 10 29 39 20 2
100.0 10.0 29.0 39.0 20.0 2.0

203 25 65 65 41 7
100.0 12.3 32.0 32.0 20.2 3.4

246 26 56 110 52 2
100.0 10.6 22.8 44.7 21.1 0.8

283 39 81 126 37 -
100.0 13.8 28.6 44.5 13.1 -

289 39 84 103 62 1
100.0 13.5 29.1 35.6 21.5 0.3

176 23 46 75 32 -
100.0 13.1 26.1 42.6 18.2 -

452 59 125 194 66 8
100.0 13.1 27.7 42.9 14.6 1.8

492 53 150 202 82 5
100.0 10.8 30.5 41.1 16.7 1.0

90 17 26 31 15 1
100.0 18.9 28.9 34.4 16.7 1.1

645 98 146 249 118 34
100.0 15.2 22.6 38.6 18.3 5.3

74 12 20 27 10 5
100.0 16.2 27.0 36.5 13.5 6.8

5 - 2 1 1 1
100.0 - 40.0 20.0 20.0 20.0

職
業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

上段：回答数（人）
下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地

域
別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答
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問 2-D フードバンク活動などへ食品を提供する 

  

合

計

常

に

実

践

し

て

い

る

概

ね

実

践

し

て

い

る

あ

ま

り

実

践

し

て

い

な

い

実

践

し

て

い

な

い

無

回

答

3,183 39 122 379 2,550 93
100.0 1.2 3.8 11.9 80.1 2.9
1,398 20 44 156 1,142 36
100.0 1.4 3.1 11.2 81.7 2.6
1,763 18 75 220 1,397 53
100.0 1.0 4.3 12.5 79.2 3.0

17 1 3 2 9 2
100.0 5.9 17.6 11.8 52.9 11.8

5 - - 1 2 2
100.0 - - 20.0 40.0 40.0

43 1 1 12 28 1
100.0 2.3 2.3 27.9 65.1 2.3

213 4 6 24 179 -
100.0 1.9 2.8 11.3 84.0 -

325 4 4 23 294 -
100.0 1.2 1.2 7.1 90.5 -

503 4 19 64 411 5
100.0 0.8 3.8 12.7 81.7 1.0

554 9 16 68 453 8
100.0 1.6 2.9 12.3 81.8 1.4

571 6 28 68 462 7
100.0 1.1 4.9 11.9 80.9 1.2

612 6 31 73 470 32
100.0 1.0 5.1 11.9 76.8 5.2

359 5 17 47 252 38
100.0 1.4 4.7 13.1 70.2 10.6

3 - - - 1 2
100.0 - - - 33.3 66.7
1,172 10 42 160 941 19
100.0 0.9 3.6 13.7 80.3 1.6

708 6 21 84 576 21
100.0 0.8 3.0 11.9 81.4 3.0

857 14 40 90 688 25
100.0 1.6 4.7 10.5 80.3 2.9

261 4 12 28 205 12
100.0 1.5 4.6 10.7 78.5 4.6

167 4 6 15 129 13
100.0 2.4 3.6 9.0 77.2 7.8

18 1 1 2 11 3
100.0 5.6 5.6 11.1 61.1 16.7

128 1 4 13 100 10
100.0 0.8 3.1 10.2 78.1 7.8

100 1 2 15 80 2
100.0 1.0 2.0 15.0 80.0 2.0

203 1 9 36 149 8
100.0 0.5 4.4 17.7 73.4 3.9

246 4 6 23 211 2
100.0 1.6 2.4 9.3 85.8 0.8

283 5 7 36 235 -
100.0 1.8 2.5 12.7 83.0 -

289 4 2 25 256 2
100.0 1.4 0.7 8.7 88.6 0.7

176 1 10 25 139 1
100.0 0.6 5.7 14.2 79.0 0.6

452 6 34 56 343 13
100.0 1.3 7.5 12.4 75.9 2.9

492 2 15 56 412 7
100.0 0.4 3.0 11.4 83.7 1.4

90 2 3 14 70 1
100.0 2.2 3.3 15.6 77.8 1.1

645 11 26 72 496 40
100.0 1.7 4.0 11.2 76.9 6.2

74 1 3 8 57 5
100.0 1.4 4.1 10.8 77.0 6.8

5 - 1 - 2 2
100.0 - 20.0 - 40.0 40.0

職
業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

上段：回答数（人）
下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地

域
別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答
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 生きがいは何か   

問３ あなたの生きがい（生きる上での張り合いや喜び）は何ですか。次のＡの中から該当するものを５つ 

以内で選び、回答欄に記入してください。また、それを１回実施するのに掛けている経費をＢの中か 

ら選び、例にならって回答欄に記入してください。  

生きがいについて、15項目から５つ以内の複数回答で挙げてもらい、それぞれについて支出額を

聞いた。 

 生きがいで最も多かったのは「家族や友人との交流」の 72.3％で、２番目は「食事を楽しむこと」

の 54.4％。上位２項目が半数を超えた。３番目以降は買い物（店舗）が 37.7％、「旅行」が 36.5％、

「外出・散歩」が 35.1％と続く。 

 年代別では、20 歳代と 30 歳代は「旅行」と「買い物（インターネットショッピング）」、50歳代

は「仕事」が 35.0％と他の年代より高い。10歳代と 20歳代は「ゲーム（囲碁・将棋・麻将など含

む）」と「ＳＮＳ」、60歳代～80歳以上は「園芸・農業」が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ⅱ あなたの生きがいについて 

72.3%

54.4%

37.7%

36.5%

35.1%

34.2%

25.5%

25.3%

18.9%

12.4%

11.9%

5.9%

5.8%

4.3%

10.4%

2.5%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族や友人との交流

食事を楽しむこと

買い物（店舗）

旅行

外出・散歩

読書・映画・スポーツ鑑賞

仕事

園芸・農業

スポーツ

買い物（インターネットショッピング）

ゲーム（囲碁・将棋・麻将など含む）

ＳＮＳ

地区の活動

ボランティア

その他

特にない

無回答

(n=3,183)

(複数回答）
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■年代・性別区分 

 

79.1%

55.8%

32.6%

37.2%

16.3%

30.2%

4.7%

27.9%

14.0%

41.9%

34.9%

7.0%

11.6%

77.3%

50.0%

27.3%

36.4%

18.2%

27.3%

4.5%

40.9%

4.5%

59.1%

31.8%

9.1%

4.5%

80.0%

60.0%

40.0%

40.0%

15.0%

30.0%

5.0%

10.0%

25.0%

25.0%

40.0%

5.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族や友人との交流

食事を楽しむこと

買い物（店舗）

旅行

外出・散歩

読書・映画・スポーツ鑑賞

仕事

園芸・農業

スポーツ

買い物

（               ）

ゲーム

（囲碁・将棋・麻将など含む）

ＳＮＳ

地区の活動

ボランティア

その他

特にない

無回答

＜10歳代＞

全体(n=43)

男性(n=22)

女性(n=20)

78.9%

61.0%

40.4%

54.0%

39.0%

35.7%

12.7%

4.2%

19.2%

26.8%

34.7%

19.7%

1.4%

9.9%

0.5%

75.5%

60.6%

22.3%

45.7%

39.4%

40.4%

16.0%

7.4%

34.0%

20.2%

46.8%

12.8%

3.2%

6.4%

81.4%

61.9%

55.1%

60.2%

38.1%

32.2%

10.2%

1.7%

7.6%

31.4%

24.6%

25.4%

12.7%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜20歳代＞

全体(n=213)

男性(n=94)

女性(n=118)

78.8%

66.2%

42.5%

47.1%

37.2%

30.5%

24.6%

7.4%

16.9%

25.8%

19.4%

9.5%

0.6%

0.6%

8.3%

2.5%

0.9%

72.3%

56.2%

33.1%

43.8%

32.3%

36.9%

30.8%

6.2%

29.2%

18.5%

32.3%

3.1%

0.8%

1.5%

6.2%

3.8%

1.5%

82.8%

72.9%

48.4%

49.5%

40.6%

25.5%

20.8%

7.8%

7.8%

31.3%

10.4%

14.1%

0.5%

9.9%

1.6%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜30歳代＞

全体(n=325)

男性(n=130)

女性(n=192)

71.1%

47.1%

37.6%

33.3%

36.9%

33.2%

21.1%

47.5%

19.0%

2.8%

6.5%

2.0%

11.1%

7.5%

9.5%

1.6%

1.6%

64.2%

44.7%

29.4%

36.5%

36.2%

31.2%

29.1%

46.5%

22.3%

2.8%

8.9%

2.1%

17.0%

5.3%

7.8%

2.1%

1.4%

76.9%

49.8%

44.6%

31.1%

37.2%

35.1%

14.5%

48.6%

16.3%

2.8%

4.6%

1.8%

5.8%

9.2%

11.1%

1.2%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜70歳代＞

全体(n=612)

男性(n=282)

女性(n=325)

72.0%

58.8%

38.1%

36.1%

32.5%

36.1%

35.0%

15.7%

20.9%

15.0%

9.7%

4.9%

2.7%

1.6%

12.6%

3.2%

0.2%

66.4%

54.8%

29.2%

33.6%

34.0%

36.0%

36.4%

15.2%

30.0%

16.0%

13.6%

4.4%

5.2%

1.2%

8.8%

3.6%

0.4%

77.0%

62.7%

45.7%

38.0%

31.3%

36.7%

33.7%

16.3%

13.7%

14.0%

6.7%

5.0%

0.7%

2.0%

16.0%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族や友人との交流

食事を楽しむこと

買い物（店舗）

旅行

外出・散歩

読書・映画・スポーツ鑑賞

仕事

園芸・農業

スポーツ

買い物

（               ）

ゲーム

（囲碁・将棋・麻将など含む）

ＳＮＳ

地区の活動

ボランティア

その他

特にない

無回答

＜50歳代＞

全体(n=554)

男性(n=250)

女性(n=300)

70.2%

50.1%

32.9%

37.3%

36.4%

39.1%

29.1%

34.5%

20.3%

6.8%

5.3%

3.3%

6.1%

6.1%

13.1%

2.6%

0.5%

60.7%

49.5%

22.5%

38.5%

36.0%

38.5%

37.5%

34.2%

23.6%

9.1%

5.5%

4.4%

9.1%

4.4%

10.9%

3.3%

0.4%

79.2%

50.9%

42.7%

36.2%

37.2%

39.9%

21.2%

35.2%

17.1%

4.8%

4.8%

2.4%

3.4%

7.8%

15.4%

2.0%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜60歳代＞

全体(n=571)

男性(n=275)

女性(n=293)

61.0%

43.7%

37.6%

19.5%

37.6%

29.2%

15.0%

41.5%

12.3%

4.5%

6.7%

1.1%

15.6%

6.4%

8.4%

4.2%

2.5%

52.9%

37.9%

24.2%

21.6%

38.6%

36.6%

19.0%

43.8%

16.3%

4.6%

12.4%

1.3%

17.6%

7.2%

8.5%

5.2%

3.3%

67.0%

48.1%

47.6%

18.0%

36.9%

23.8%

12.1%

39.8%

9.2%

4.4%

2.4%

1.0%

14.1%

5.8%

8.3%

3.4%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜80歳以上＞

全体(n=359)

男性(n=153)

女性(n=206)

77.3%

60.6%

39.4%

38.0%

31.0%

34.0%

31.8%

9.7%

20.1%

18.7%

14.9%

7.8%

2.0%

3.0%

8.7%

3.0%

0.4%

74.0%

53.6%

29.2%

35.9%

32.8%

32.8%

30.7%

11.5%

31.3%

14.1%

24.5%

5.7%

3.1%

1.6%

6.3%

3.6%

79.5%

65.3%

45.8%

39.3%

29.5%

34.7%

32.5%

8.8%

13.3%

21.4%

9.1%

9.1%

1.3%

3.9%

10.4%

2.6%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜40歳代＞

全体(n=503)

男性(n=192)

女性(n=308)



 

 

- 21 - 

 

  

■項目ごとの年代・性別区分 

4.7%

12.7%

24.6%

31.8%

35.0%

29.1%

21.1%

15.0%

30.0%

22.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

男性

女性

＜仕事＞

37.2%

54.0%

47.1%

38.0%

36.1%

37.3%

33.3%

19.5%

36.0%

37.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

男性

女性

＜旅行＞

79.1%

78.9%

78.8%

77.3%

72.0%

70.2%

71.1%

61.0%

65.7%

77.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

男性

女性

＜家族や友人との交流＞

32.6%

40.4%

42.5%

39.4%

38.1%

32.9%

37.6%

37.6%

27.3%

46.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

男性

女性

＜買い物（店舗）＞

14.0%

26.8%

25.8%

18.7%

15.0%

6.8%

2.8%

4.5%

10.8%

13.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

男性

女性

＜買い物（               ）＞

0.6%

2.0%

2.7%

6.1%

11.1%

15.6%

8.6%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

男性

女性

＜地区の活動＞

7.0%

1.4%

0.6%

3.0%

1.6%

6.1%

7.5%

6.4%

3.6%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

男性

女性

＜ボランティア＞

16.3%

39.0%

37.2%

31.0%

32.5%

36.4%

36.9%

37.6%

35.1%

35.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

男性

女性

＜外出・散歩＞

55.8%

61.0%

66.2%

60.6%

58.8%

50.1%

47.1%

43.7%

50.1%

58.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

男性

女性

＜食事を楽しむこと）＞

34.9%

19.7%

9.5%

7.8%

4.9%

3.3%

2.0%

1.1%

4.6%

7.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

男性

女性

＜ＳＮＳ）＞

30.2%

35.7%

30.5%

34.0%

36.1%

39.1%

33.2%

29.2%

35.4%

33.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

男性

女性

＜読書・映画・     鑑賞＞

27.9%

19.2%

16.9%

20.1%

20.9%

20.3%

19.0%

12.3%

26.3%

13.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

男性

女性

＜スポーツ＞

41.9%

34.7%

19.4%

14.9%

9.7%

5.3%

6.5%

6.7%

17.1%

7.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

男性

女性

＜ゲーム＞

4.2%

7.4%

9.7%

15.7%

34.5%

47.5%

41.5%

26.3%

24.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

男性

女性

＜園芸・農業＞

11.6%

9.9%

8.3%

8.7%

12.6%

13.1%

9.5%

8.4%

8.2%

12.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

男性

女性

＜その他＞

2.5%

3.0%

3.2%

2.6%

1.6%

4.2%

3.1%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

男性

女性

＜特にない＞
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72.3%

54.4%

37.7%

36.5%

35.1%

34.2%

25.5%

25.3%

18.9%

12.4%

11.9%

5.9%

5.8%

4.3%

10.4%

2.5%

0.9%

74.7%

55.2%

36.3%

40.6%

36.7%

35.1%

26.5%

19.0%

19.9%

12.8%

12.0%

6.8%

4.9%

4.1%

11.0%

2.3%

0.5%

68.9%

47.9%

36.5%

27.5%

31.1%

24.0%

29.3%

41.3%

14.4%

10.8%

8.4%

4.2%

9.6%

4.2%

9.6%

3.0%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族や友人との交流

食事を楽しむこと

買い物（店舗）

旅行

外出・散歩

読書・映画・スポーツ鑑賞

仕事

園芸・農業

スポーツ

買い物

（インターネットショッピング）

ゲーム

（囲碁・将棋・麻将など含む）

ＳＮＳ

地区の活動

ボランティア

その他

特にない

無回答

■全体・市街地・中山間地別

全体(n=3,183)

市街地地域(n=1,172)

中山間地域(n=167)
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■項目ごとの経費 全体・市街地・中山間地別 

25.6%

28.6%

25.0%

9.4%

8.8%

11.5%

15.6%

16.0%

1.9%

23.6%

24.2%

25.0%

11.1%

10.0%

13.5%

2.0%

0.9%

7.7%

0.2%

0.2%

12.5%

11.2%

15.4%

全 体

(n=1,116)

市街地地域

(n=430)

中山間地域

(n=52)

＜外出・散歩＞

34.7%

30.5%

57.1%

12.2%

13.5%

7.1%

12.7%

14.2%

7.1%

14.0%

11.3%

21.4%

17.2%

20.6%

7.1%

1.9%

1.4%

7.4%

8.5%

全 体

(n=378)

市街地地域

(n=141)

中山間地域

(n=14)

＜ゲーム（囲碁・将棋・麻将など含む）＞

30.1%

35.4%

14.3%

8.8%

8.3%

14.3%

26.5%

33.3%

42.9%

11.8%

8.3%

14.3%

5.1%

2.1%

0.7% 0.7%0.7%

2.1%

15.4%

10.4%

14.3%

全 体

(n=136)

市街地地域

(n=48)

中山間地域

(n=7)

＜ボランティア＞

10.5%

11.2%

8.7%

2.2%

1.3%

4.3%

12.6%

10.4%

13.0%

42.4%

42.0%

39.1%

20.6%

23.3%

20.0%

6.0%

6.3%

7.8%

0.5%

0.6%

0.9%

0.3%

0.5%

0.9%

5.0%

4.6%

5.2%

全 体

(n=2,302)

市街地地域

(n=876)

中山間地域

(n=115)

＜家族や友人との交流＞

0円 500円以下 1,000円以下 5,000円以下 10,000円以下 50,000円以下 100,000円未満 100,000円以上 無回答

47.3%

51.4%

38.8%

9.2%

7.4%

14.3%

10.0%

10.0%

14.3%

8.0%

6.1%

8.2%

4.9%

5.1%

6.1%

1.8%

1.3%

2.0%

1.0%

0.6%

1.7%

1.6%

16.0%

16.4%

16.3%

全 体

(n=812)

市街地地域

(n=311)

中山間地域

(n=49)

＜仕事＞

0.1%0.5%

0.5%

3.0%

2.1%

3.3%

35.0%

33.8%

31.1%

36.6%

36.4%

37.7%

13.9%

16.4%

11.5%

1.1%

1.4%

3.3%

0.4%

0.5%

9.5%

8.9%

13.1%

全 体

(n=1,201)

市街地地域

(n=426)

中山間地域

(n=61)

＜買い物（店舗）＞

1.3%

2.7%

25.5%

26.0%

33.3%

41.7%

42.0%

44.4%

24.0%

23.3%

16.7%

1.3%

0.7%

0.8%

0.7%

5.6%

4.7%

5.6%

全 体

(n=396)

市街地地域

(n=150)

中山間地域

(n=18)

＜買い物（               ）＞

8.3%

5.8%

15.0%

6.6%

5.6%

12.5%

20.2%

20.2%

10.0%

45.4%

49.1%

40.0%

9.2%

10.2%

7.5%

1.7%

2.4%

8.5%

6.6%

15.0%

全 体

(n=1,090)

市街地地域

(n=411)

中山間地域

(n=40)

＜読書・映画・スポーツ鑑賞＞

60.8%

60.0%

28.6%

11.6%

11.3%

28.6%

6.9%

10.0%

14.3%

9.5%

8.8%

3.2%

1.3%

14.3%

2.1%

2.5%

14.3%

5.8%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体

(n=189)

市街地地域

(n=80)

中山間地域

(n=7)

＜ＳＮＳ＞

0.4%

0.5%

1.2%

0.6%

1.3%

10.7%

10.0%

8.8%

51.8%

53.3%

55.0%

21.8%

22.1%

15.0%

4.2%

4.9%

6.3%

0.2%

0.2%

1.3%

0.2%

0.3%

9.5%

8.0%

12.5%

全 体

(n=1,732)

市街地地域

(n=647)

中山間地域

(n=80)

＜食事を楽しむこと＞

36.6%

31.6%

37.5%

13.4%

14.0%

20.4%

22.8%

37.5%

10.2%

7.0%

12.5%

2.2%

1.8%

0.5%

16.7%

22.8%

12.5%

全 体

(n=186)

市街地地域

(n=57)

中山間地域

(n=16)

＜地区の活動＞

8.4%

7.6%

10.1%

8.3%

9.0%

8.7%

21.3%

26.5%

17.4%

29.8%

32.7%

17.4%

9.8%

12.1%

10.1%

2.7%

1.8%

5.8%

1.2%

0.9%

2.9%

0.7%

2.9%

17.6%

9.4%

24.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体

(n=806)

市街地地域

(n=223)

中山間地域

(n=69)

＜園芸・農業＞

10.5%

9.4%

4.2%

11.0%

10.7%

12.5%

19.4%

20.2%

12.5%

20.1%

20.6%

20.8%

24.1%

21.9%

20.8%

8.6%

10.7%

20.8%

0.2%

6.1%

6.4%

8.3%

全 体

(n=602)

市街地地域

(n=233)

中山間地域

(n=24)

＜スポーツ＞

0.3%

0.2%

0.2% 0.9%

1.3%

1.8%

2.5%

2.2%

11.9%

12.4%

13.0%

53.2%

49.8%

60.9%

17.9%

19.1%

6.5%

8.9%

10.1%

13.0%

5.0%

4.6%

4.3%

全 体

(n=1,162)

市街地地域

(n=476)

中山間地域

(n=46)

＜旅行＞
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問３-Ａ あなたの生きがいは何ですか（「その他」の回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ペットとの時間（世話、遊ぶなど） 23
ライブ・コンサート 19
趣味 16
音楽鑑賞 15
観劇 9
テレビ 9
登山 9
釣り 8
子育て、子どもの成長 7
アーティストなどの推し活 6
合唱（コーラス） 6
絵画・イラスト 5
カラオケ 5
ドライブ 5
習い事 5
楽器演奏 4
手芸 4
ツーリング 4
山菜・きのこ採り 3
ピアノ 3
茶道 3
詩吟 3
温泉（日帰り含む） 3
お菓子づくり、パン教室 3
動画（ネットなど） 3
デイサービス利用（交流） 3
空き地などの草刈り 2
カルチャーセンター 2
成人学校 2
美術館めぐり 2
ギター 2
舞 2
ダンス 2
ハタ・ヨーガ、ヨガ 2
書道 2
短歌 2
カメラ、写真撮影 2
子どもの部活 2
孫との交流、世話 2
洋裁 2
パチンコ 2
ＢＢＱ 1
雪かきなど家の周りを綺麗にすること 1
ガーランド 1
壁面飾りを作る 1
株式投資 1
起業活動 1
図書館 1
学びの時間を持つこと 1
英語に触れること 1
アマチュア無線 1
資格の勉強 1
クイズ 1
パズル 1
コレクション 1
ユニセフへ寄付 1
寺院法務 1
話をすること 1

地元へ帰省 1
神社 1
新聞社へ投稿 1
生協活動 1
ダンボールコンポスト 1
貯金 1
寝ること 1
博物館 1
いろいろなことに好奇心を持つ 1
健康に暮らすこと 1
毎日平穏に暮らす 1
部屋の掃除 1
美容 1
マンガ 1
ウクレレ 1
音楽活動 1
自らステージで演奏 1
作曲 1
三味線 1
エレクトーン 1
太極拳 1
体力づくり 1
健康管理 1
ジム 1
体操 1
散歩 1
フレイル予防 1
リハビリに通い運動すること 1
華道吟など芸の推進 1
俳句 1
絵てがみ 1
塗り絵 1
模型づくり 1
家事 1
家族の幸せ 1
習い事の応援 1
食育活動 1
食事をつくる 1
クラフトバンド 1
編み物 1
サウナ 1
スーパー銭湯 1
自動車整備（カスタム） 1
サイクリング 1
トレッキング 1
キャバクラ 1
ＪＲＡ競馬 1
ギャンブル 1
ゲームセンター等娯楽施設 1
モータースポーツ 1

（件数） （件数） 
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問３-A あなたの生きがい（生きる上での張り合いや喜び）は何ですか。次のＡの中から該当するものを５つ以内で

選び、回答欄に記入してください。 

 

 

 

合

計

家

族

や

友

人

と

の

交

流

仕

事

旅

行

買

い

物
（

店

舗
）

買

い

物
（

イ

ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

シ
ョ

ッ

ピ

ン

グ
）

地

区

の

活

動

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

外

出

・

散

歩

3,183 2,302 812 1,162 1,201 396 186 136 1,116
- 72.3 25.5 36.5 37.7 12.4 5.8 4.3 35.1

1,398 919 420 503 381 151 120 51 491
- 65.7 30.0 36.0 27.3 10.8 8.6 3.6 35.1

1,763 1,367 388 653 813 242 65 84 617
- 77.5 22.0 37.0 46.1 13.7 3.7 4.8 35.0

17 13 2 5 7 2 1 1 8
- 76.5 11.8 29.4 41.2 11.8 5.9 5.9 47.1
5 3 2 1 - 1 - - -
- 60.0 40.0 20.0 - 20.0 - - -

43 34 2 16 14 6 - 3 7
- 79.1 4.7 37.2 32.6 14.0 - 7.0 16.3

213 168 27 115 86 57 - 3 83
- 78.9 12.7 54.0 40.4 26.8 - 1.4 39.0

325 256 80 153 138 84 2 2 121
- 78.8 24.6 47.1 42.5 25.8 0.6 0.6 37.2

503 389 160 191 198 94 10 15 156
- 77.3 31.8 38.0 39.4 18.7 2.0 3.0 31.0

554 399 194 200 211 83 15 9 180
- 72.0 35.0 36.1 38.1 15.0 2.7 1.6 32.5

571 401 166 213 188 39 35 35 208
- 70.2 29.1 37.3 32.9 6.8 6.1 6.1 36.4

612 435 129 204 230 17 68 46 226
- 71.1 21.1 33.3 37.6 2.8 11.1 7.5 36.9

359 219 54 70 135 16 56 23 135
- 61.0 15.0 19.5 37.6 4.5 15.6 6.4 37.6
3 1 - - 1 - - - -
- 33.3 - - 33.3 - - - -

1,172 876 311 476 426 150 57 48 430
- 74.7 26.5 40.6 36.3 12.8 4.9 4.1 36.7

708 497 176 262 271 94 46 29 245
- 70.2 24.9 37.0 38.3 13.3 6.5 4.1 34.6

857 631 212 293 324 106 45 38 291
- 73.6 24.7 34.2 37.8 12.4 5.3 4.4 34.0

261 173 62 83 113 28 21 12 93
- 66.3 23.8 31.8 43.3 10.7 8.0 4.6 35.6

167 115 49 46 61 18 16 7 52
- 68.9 29.3 27.5 36.5 10.8 9.6 4.2 31.1

18 10 2 2 6 - 1 2 5
- 55.6 11.1 11.1 33.3 - 5.6 11.1 27.8

128 83 49 39 46 7 21 3 21
- 64.8 38.3 30.5 35.9 5.5 16.4 2.3 16.4

100 66 25 42 30 17 3 3 35
- 66.0 25.0 42.0 30.0 17.0 3.0 3.0 35.0

203 145 121 74 46 17 16 10 64
- 71.4 59.6 36.5 22.7 8.4 7.9 4.9 31.5

246 189 88 124 89 51 8 4 80
- 76.8 35.8 50.4 36.2 20.7 3.3 1.6 32.5

283 221 100 118 105 51 5 4 105
- 78.1 35.3 41.7 37.1 18.0 1.8 1.4 37.1

289 206 89 109 99 61 12 4 97
- 71.3 30.8 37.7 34.3 21.1 4.2 1.4 33.6

176 138 70 83 48 26 4 4 60
- 78.4 39.8 47.2 27.3 14.8 2.3 2.3 34.1

452 348 14 149 235 36 22 35 184
- 77.0 3.1 33.0 52.0 8.0 4.9 7.7 40.7

492 375 185 172 211 70 11 15 158
- 76.2 37.6 35.0 42.9 14.2 2.2 3.0 32.1

90 72 5 44 29 18 - 4 27
- 80.0 5.6 48.9 32.2 20.0 - 4.4 30.0

645 403 33 177 227 30 79 47 260
- 62.5 5.1 27.4 35.2 4.7 12.2 7.3 40.3

74 54 32 30 34 12 5 3 24
- 73.0 43.2 40.5 45.9 16.2 6.8 4.1 32.4
5 2 1 1 2 - - - 1
- 40.0 20.0 20.0 40.0 - - - 20.0

職

業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代

別

地

域

別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答



 

 

- 26 - 

 

 

 
 

 

食

事

を

楽

し

む

こ

と

読

書

・

映

画

・

ス

ポ
ー

ツ

鑑

賞

ス

ポ
ー

ツ

ゲ
ー

ム

(

囲

碁

・

将

棋

・

麻

将

な

ど

含

む

)

Ｓ

Ｎ

Ｓ

園

芸

・

農

業

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

1,732 1,090 602 378 189 806 330 81 30
54.4 34.2 18.9 11.9 5.9 25.3 10.4 2.5 0.9
701 495 367 239 65 367 114 44 13
50.1 35.4 26.3 17.1 4.6 26.3 8.2 3.1 0.9

1,024 590 230 136 123 436 216 36 15
58.1 33.5 13.0 7.7 7.0 24.7 12.3 2.0 0.9

6 5 4 3 - 3 - 1 1
35.3 29.4 23.5 17.6 - 17.6 - 5.9 5.9

1 - 1 - 1 - - - 1
20.0 - 20.0 - 20.0 - - - 20.0

24 13 12 18 15 - 5 - -
55.8 30.2 27.9 41.9 34.9 - 11.6 - -
130 76 41 74 42 9 21 - 1
61.0 35.7 19.2 34.7 19.7 4.2 9.9 - 0.5
215 99 55 63 31 24 27 8 3
66.2 30.5 16.9 19.4 9.5 7.4 8.3 2.5 0.9
305 171 101 75 39 49 44 15 2
60.6 34.0 20.1 14.9 7.8 9.7 8.7 3.0 0.4
326 200 116 54 27 87 70 18 1
58.8 36.1 20.9 9.7 4.9 15.7 12.6 3.2 0.2
286 223 116 30 19 197 75 15 3
50.1 39.1 20.3 5.3 3.3 34.5 13.1 2.6 0.5
288 203 116 40 12 291 58 10 10
47.1 33.2 19.0 6.5 2.0 47.5 9.5 1.6 1.6
157 105 44 24 4 149 30 15 9
43.7 29.2 12.3 6.7 1.1 41.5 8.4 4.2 2.5

1 - 1 - - - - - 1
33.3 - 33.3 - - - - - 33.3
647 411 233 141 80 223 129 27 6
55.2 35.1 19.9 12.0 6.8 19.0 11.0 2.3 0.5
383 240 149 85 44 200 68 16 8
54.1 33.9 21.0 12.0 6.2 28.2 9.6 2.3 1.1
471 316 154 105 44 235 90 27 6
55.0 36.9 18.0 12.3 5.1 27.4 10.5 3.2 0.7
143 79 39 31 13 76 27 6 4
54.8 30.3 14.9 11.9 5.0 29.1 10.3 2.3 1.5

80 40 24 14 7 69 16 5 4
47.9 24.0 14.4 8.4 4.2 41.3 9.6 3.0 2.4

8 4 3 2 1 3 - - 2
44.4 22.2 16.7 11.1 5.6 16.7 - - 11.1

59 34 20 6 4 75 5 1 5
46.1 26.6 15.6 4.7 3.1 58.6 3.9 0.8 3.9

52 39 32 28 6 12 8 3 -
52.0 39.0 32.0 28.0 6.0 12.0 8.0 3.0 -
112 64 42 19 11 48 21 3 1
55.2 31.5 20.7 9.4 5.4 23.6 10.3 1.5 0.5
154 103 62 27 13 32 22 2 -
62.6 41.9 25.2 11.0 5.3 13.0 8.9 0.8 -
173 98 63 54 21 36 19 5 1
61.1 34.6 22.3 19.1 7.4 12.7 6.7 1.8 0.4
168 87 50 55 19 48 38 4 2
58.1 30.1 17.3 19.0 6.6 16.6 13.1 1.4 0.7
103 73 60 19 11 29 16 3 -
58.5 41.5 34.1 10.8 6.3 16.5 9.1 1.7 -
250 147 60 25 22 163 56 13 4
55.3 32.5 13.3 5.5 4.9 36.1 12.4 2.9 0.9
282 166 65 42 37 86 56 15 3
57.3 33.7 13.2 8.5 7.5 17.5 11.4 3.0 0.6

56 30 24 33 21 4 11 - -
62.2 33.3 26.7 36.7 23.3 4.4 12.2 - -
279 228 108 66 21 258 69 31 13
43.3 35.3 16.7 10.2 3.3 40.0 10.7 4.8 2.0

41 21 14 4 3 14 9 1 -
55.4 28.4 18.9 5.4 4.1 18.9 12.2 1.4 -

3 - 2 - - 1 - - 1
60.0 - 40.0 - - 20.0 - - 20.0
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 生きがいは何か   

問４ あなたは、生きがいの実践や余暇の充実のために各種講座を受講したり、交流の場を利用して 

いますか。 次のＡ～Ｅについて、該当する番号に○印をつけてください。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.5%

2.0%

7.6%

4.7%

10.0%

27.3%

25.8%

35.1%

36.3%

42.9%

64.1%

68.4%

53.5%

55.0%

43.7%

3.1%

3.9%

3.8%

4.0%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在利用していて

今後も利用したい

利用していないが

今後は利用したい

利用していないし

今後も利用しない

無回答

Ａ 高齢者を対象としたかがやきひろば

（老人福祉センター・ふれあい交流ひろば・

シニアアクティブルーム）

Ｂ いこいの家（老人憩の家）

C 全世代を対象とした市立公民館・

市交流センターや生涯学習センター

Ⅾ カルチャーセンター

Ｅ スポーツジム（クラブ）やフィットネスクラブ
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A 高齢者を対象としたかがやきひろば（老人福祉センター・ふれあい交流ひろば・シニアアクティブルーム）  

「利用していないし今後も利用しない」が 64.1％で最多。「利用していないが今後は利用したい」

が 27.3％で、「現在利用していて今後も利用したい」は 5.5％。今後「利用したい」と答えたのは

32.8％だった。 

地域区分別では、中山間地域で利用意向が高めで「利用したい」の合計が４割を超える。 

年代別では、60歳代は「利用していないが今後は利用したい」が 39.8％と高い。 

女別では、女性は「利用したい」の合計が 36.9％で、男性より９ポイント高い。   

Ａ 高齢者を対象としたかがやきひろば 
 （老人福祉センター・ふれあい交流ひろば・シニアアクティブルーム） 

5.5% 27.3% 64.1% 3.1%全体(n=3,183)

現在利用していて今後も利用したい 利用していないが今後は利用したい 利用していないし今後も利用しない 無回答

3.4%

7.2%

24.5%

29.7%

69.7%

59.7%

2.5%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(n=1,398)

女性(n=1,763)

■性別

0.6%

0.2%

5.3%

11.9%

18.4%

11.6%

10.8%

10.5%

22.9%

28.7%

39.8%

35.9%

24.2%

88.4%

87.3%

88.6%

74.2%

69.0%

53.4%

48.9%

47.1%

1.9%

0.9%

2.4%

2.2%

1.6%

3.3%

10.3%

10歳代(n=43)

20歳代(n=213)

30歳代(n=325)

40歳代(n=503)

50歳代(n=554)

60歳代(n=571)

70歳代(n=612)

80歳以上(n=359)

■年代別

5.7%

6.1%

4.7%

3.4%

7.8%

26.9%

26.0%

27.8%

28.0%

34.1%

65.0%

64.4%

64.8%

64.4%

53.3%

2.4%

3.5%

2.8%

4.2%

4.8%

市街地地域(n=1,172)

市街地周辺地域(n=708)

犀南地域(n=857)

松代・若穂(n=261)

中山間地域(n=167)

■地域区分別
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B いこいの家（老人憩の家）  

「利用していないし今後も利用しない」が 68.4％で、「利用していないが今後は利用したい」が

25.8％、「現在利用していて今後も利用したい」は 2.0％。 

 地域区分別では、中山間地域で「利用していないが今後は利用したい」が 37.1％と他地域より 10

ポイント以上高い。 

年代別では、60 歳代と 70 歳代は「利用していないが今後は利用したい」が 35％前後で今後の利

用意向が高め。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ いこいの家 （老人憩の家） 

2.0% 25.8% 68.4% 3.9%全体(n=3,183)

現在利用していて今後も利用したい 利用していないが今後は利用したい 利用していないし今後も利用しない 無回答

1.9%

2.1%

23.7%

27.6%

71.7%

65.7%

2.7%

4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(n=1,398)

女性(n=1,763)

■性別

0.2%

1.9%

3.9%

7.8%

9.3%

11.3%

9.5%

21.1%

25.5%

34.9%

35.5%

27.3%

90.7%

86.9%

89.5%

76.1%

72.2%

61.3%

55.9%

51.5%

1.9%

0.9%

2.6%

2.3%

1.9%

4.7%

13.4%

10歳代(n=43)

20歳代(n=213)

30歳代(n=325)

40歳代(n=503)

50歳代(n=554)

60歳代(n=571)

70歳代(n=612)

80歳以上(n=359)

■年代別

1.8%

3.0%

2.0%

0.8%

1.8%

24.7%

24.2%

26.5%

25.7%

37.1%

71.1%

68.2%

67.8%

68.6%

53.9%

2.5%

4.7%

3.7%

5.0%

7.2%

市街地地域(n=1,172)

市街地周辺地域(n=708)

犀南地域(n=857)

松代・若穂(n=261)

中山間地域(n=167)

■地域区分別
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C 全世代を対象とした市立公民館・市交流センターや生涯学習センター 

 「利用していないし今後も利用しない」が 53.5％で、「利用していないが今後は利用したい」が

35.1％。「現在利用していて今後も利用したい」は 7.6％。 

 地域区分別では大きな違いはみられない。 

 年代別では、60 歳代は「利用していないが今後は利用したい」が 49.0％と半数近くに上る。 

 男女別では、女性の方が利用意向が高く、「利用したい」の合計が 46.5％で男性より 8.3 ポイン

ト高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.6% 35.1% 53.5% 3.8%全体(n=3,183)

現在利用していて今後も利用したい 利用していないが今後は利用したい 利用していないし今後も利用しない 無回答

5.7%

9.2%

32.5%

37.3%

58.6%

49.5%

3.2%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(n=1,398)

女性(n=1,763)

■性別

4.7%

3.8%

4.9%

5.6%

3.6%

8.2%

12.1%

13.4%

27.9%

24.9%

30.5%

36.6%

42.1%

49.0%

31.7%

17.5%

67.4%

69.0%

63.4%

55.1%

52.2%

41.3%

51.1%

56.8%

2.3%

1.2%

2.8%

2.2%

1.4%

5.1%

12.3%

10歳代(n=43)

20歳代(n=213)

30歳代(n=325)

40歳代(n=503)

50歳代(n=554)

60歳代(n=571)

70歳代(n=612)

80歳以上(n=359)

■年代別

8.3%

7.9%

7.2%

6.5%

6.0%

36.2%

32.8%

36.6%

31.8%

37.7%

52.7%

54.9%

52.9%

57.1%

49.1%

2.8%

4.4%

3.3%

4.6%

7.2%

市街地地域(n=1,172)

市街地周辺地域(n=708)

犀南地域(n=857)

松代・若穂(n=261)

中山間地域(n=167)

■地域区分別

C 全世代を対象とした市立公民館・市交流センターや生涯学習センター 
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D カルチャーセンター 

「利用していないし今後も利用しない」が 55.0％で、「利用していないが今後は利用したい」は

36.3％。「現在利用していて今後も利用したい」は 4.7％。 

地域区分別では、市街地地域は「利用したい」の合計が 44.6％で他地域より高め。 

年代別では、40歳代～60 歳代は「利用していないが今後は利用したい」が 4割台と高め。 

男女別では、女性は「利用したい」の合計が 45.4％で男性より 9.7 ポイント高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.7% 36.3% 55.0% 4.0%全体(n=3,183)

現在利用していて今後も利用したい 利用していないが今後は利用したい 利用していないし今後も利用しない 無回答

2.3%

6.7%

33.4%

38.7%

61.1%

50.1%

3.2%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(n=1,398)

女性(n=1,763)

■性別

0.9%

1.8%

3.0%

2.9%

6.0%

9.6%

5.3%

25.6%

29.1%

35.4%

43.7%

44.9%

48.2%

27.6%

15.0%

74.4%

68.1%

61.8%

50.9%

50.9%

44.3%

57.2%

63.8%

1.9%

0.9%

2.4%

1.3%

1.6%

5.6%

15.9%

10歳代(n=43)

20歳代(n=213)

30歳代(n=325)

40歳代(n=503)

50歳代(n=554)

60歳代(n=571)

70歳代(n=612)

80歳以上(n=359)

■年代別

6.3%

5.5%

2.9%

2.7%

3.0%

38.3%

34.7%

36.8%

31.4%

36.5%

52.7%

55.1%

56.1%

61.7%

52.7%

2.6%

4.7%

4.2%

4.2%

7.8%

市街地地域(n=1,172)

市街地周辺地域(n=708)

犀南地域(n=857)

松代・若穂(n=261)

中山間地域(n=167)

■地域区分別

D カルチャーセンター 
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E スポーツジム（クラブ）やフィットネスクラブ 

「利用していないし今後も利用しない」が 43.7％。「利用していないが今後は利用したい」は

42.9％、「現在利用していて今後も利用したい」は 10.0％で、それぞれ今回聞いた５項目の中で最

も高かった。 

地域区分別では、市街地地域と犀南地域で「利用したい」の合計が 55％前後と高め。 

年代別では、20 歳代は「現在利用していて今後も利用したい」が 15.5％と高い。また 20 歳代～

50 歳代は「利用していないが今後は利用したい」が半数を超えている。 

男女間では大きな違いはない。 

 

 

  

E スポーツジム（クラブ）やフィットネスクラブ 
 

10.0% 42.9% 43.7% 3.5%全体(n=3,183)

現在利用していて今後も利用したい 利用していないが今後は利用したい 利用していないし今後も利用しない 無回答

9.3%

10.6%

42.4%

43.3%

45.3%

42.4%

3.0%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(n=1,398)

女性(n=1,763)

■性別

7.0%

15.5%

6.8%

8.7%

11.2%

11.9%

9.0%

8.6%

41.9%

54.9%

59.4%

56.3%

51.6%

43.1%

27.6%

14.5%

51.2%

27.7%

32.9%

33.4%

36.1%

43.8%

58.7%

62.4%

1.9%

0.9%

1.6%

1.1%

1.2%

4.7%

14.5%

10歳代(n=43)

20歳代(n=213)

30歳代(n=325)

40歳代(n=503)

50歳代(n=554)

60歳代(n=571)

70歳代(n=612)

80歳以上(n=359)

■年代別

11.9%

9.7%

9.6%

8.4%

3.6%

44.8%

40.7%

45.5%

37.2%

35.3%

40.5%

45.9%

42.0%

50.6%

53.3%

2.8%

3.7%

2.9%

3.8%

7.8%

市街地地域(n=1,172)

市街地周辺地域(n=708)

犀南地域(n=857)

松代・若穂(n=261)

中山間地域(n=167)

■地域区分別
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問４ あなたは、生きがいの実践や余暇の充実のために各種講座を受講したり、交流の場を利用していますか。 

次のＡ～Ｅについて、該当する番号に○印をつけてください。 

A 高齢者を対象としたかがやきひろば（老人福祉センター・ふれあい交流ひろば・シニアアクティブルーム）   

合

計

現

在

利

用

し

て

い

て

今

後

も

利

用

し

た

い

利

用

し

て

い

な

い

が

今

後

は

利

用

し

た

い

利

用

し

て

い

な

い

し

今

後

も

利

用

し

な

い

無

回

答

3,183 174 870 2,041 98
100.0 5.5 27.3 64.1 3.1
1,398 47 342 974 35
100.0 3.4 24.5 69.7 2.5
1,763 127 523 1,053 60
100.0 7.2 29.7 59.7 3.4

17 - 4 12 1
100.0 - 23.5 70.6 5.9

5 - 1 2 2
100.0 - 20.0 40.0 40.0

43 - 5 38 -
100.0 - 11.6 88.4 -

213 - 23 186 4
100.0 - 10.8 87.3 1.9

325 - 34 288 3
100.0 - 10.5 88.6 0.9

503 3 115 373 12
100.0 0.6 22.9 74.2 2.4

554 1 159 382 12
100.0 0.2 28.7 69.0 2.2

571 30 227 305 9
100.0 5.3 39.8 53.4 1.6

612 73 220 299 20
100.0 11.9 35.9 48.9 3.3

359 66 87 169 37
100.0 18.4 24.2 47.1 10.3

3 1 - 1 1
100.0 33.3 - 33.3 33.3
1,172 67 315 762 28
100.0 5.7 26.9 65.0 2.4

708 43 184 456 25
100.0 6.1 26.0 64.4 3.5

857 40 238 555 24
100.0 4.7 27.8 64.8 2.8

261 9 73 168 11
100.0 3.4 28.0 64.4 4.2

167 13 57 89 8
100.0 7.8 34.1 53.3 4.8

18 2 3 11 2
100.0 11.1 16.7 61.1 11.1

128 10 39 73 6
100.0 7.8 30.5 57.0 4.7

100 - 12 86 2
100.0 - 12.0 86.0 2.0

203 7 54 135 7
100.0 3.4 26.6 66.5 3.4

246 1 66 175 4
100.0 0.4 26.8 71.1 1.6

283 - 67 211 5
100.0 - 23.7 74.6 1.8

289 2 65 220 2
100.0 0.7 22.5 76.1 0.7

176 1 36 136 3
100.0 0.6 20.5 77.3 1.7

452 53 158 228 13
100.0 11.7 35.0 50.4 2.9

492 6 163 312 11
100.0 1.2 33.1 63.4 2.2

90 - 10 79 1
100.0 - 11.1 87.8 1.1

645 91 176 339 39
100.0 14.1 27.3 52.6 6.0

74 2 23 45 4
100.0 2.7 31.1 60.8 5.4

5 1 1 2 1
100.0 20.0 20.0 40.0 20.0

職
業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

上段：回答数（人）
下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地

域
別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

専業主婦（主夫）

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答



 

 

- 34 - 

問 4-B いこいの家（老人憩の家）  

 

  

合

計

現

在

利

用

し

て

い

て

今

後

も

利

用

し

た

い

利

用

し

て

い

な

い

が

今

後

は

利

用

し

た

い

利

用

し

て

い

な

い

し

今

後

も

利

用

し

な

い

無

回

答

3,183 64 820 2,176 123
100.0 2.0 25.8 68.4 3.9
1,398 26 331 1,003 38
100.0 1.9 23.7 71.7 2.7
1,763 37 486 1,159 81
100.0 2.1 27.6 65.7 4.6

17 1 2 12 2
100.0 5.9 11.8 70.6 11.8

5 - 1 2 2
100.0 - 20.0 40.0 40.0

43 - 4 39 -
100.0 - 9.3 90.7 -

213 - 24 185 4
100.0 - 11.3 86.9 1.9

325 - 31 291 3
100.0 - 9.5 89.5 0.9

503 1 106 383 13
100.0 0.2 21.1 76.1 2.6

554 - 141 400 13
100.0 - 25.5 72.2 2.3

571 11 199 350 11
100.0 1.9 34.9 61.3 1.9

612 24 217 342 29
100.0 3.9 35.5 55.9 4.7

359 28 98 185 48
100.0 7.8 27.3 51.5 13.4

3 - - 1 2
100.0 - - 33.3 66.7
1,172 21 289 833 29
100.0 1.8 24.7 71.1 2.5

708 21 171 483 33
100.0 3.0 24.2 68.2 4.7

857 17 227 581 32
100.0 2.0 26.5 67.8 3.7

261 2 67 179 13
100.0 0.8 25.7 68.6 5.0

167 3 62 90 12
100.0 1.8 37.1 53.9 7.2

18 - 4 10 4
100.0 - 22.2 55.6 22.2

128 4 43 75 6
100.0 3.1 33.6 58.6 4.7

100 - 13 85 2
100.0 - 13.0 85.0 2.0

203 6 50 139 8
100.0 3.0 24.6 68.5 3.9

246 - 63 178 5
100.0 - 25.6 72.4 2.0

283 - 57 221 5
100.0 - 20.1 78.1 1.8

289 - 63 224 2
100.0 - 21.8 77.5 0.7

176 - 35 138 3
100.0 - 19.9 78.4 1.7

452 15 134 281 22
100.0 3.3 29.6 62.2 4.9

492 2 151 326 13
100.0 0.4 30.7 66.3 2.6

90 - 9 80 1
100.0 - 10.0 88.9 1.1

645 37 186 374 48
100.0 5.7 28.8 58.0 7.4

74 - 16 52 6
100.0 - 21.6 70.3 8.1

5 - - 3 2
100.0 - - 60.0 40.0

職
業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

上段：回答数（人）
下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地

域
別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答
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問 4-C 全世代を対象とした市立公民館・市交流センターや生涯学習センター 

 

 

  

合

計

現

在

利

用

し

て

い

て

今

後

も

利

用

し

た

い

利

用

し

て

い

な

い

が

今

後

は

利

用

し

た

い

利

用

し

て

い

な

い

し

今

後

も

利

用

し

な

い

無

回

答

3,183 243 1,118 1,702 120
100.0 7.6 35.1 53.5 3.8
1,398 80 454 819 45
100.0 5.7 32.5 58.6 3.2
1,763 162 657 873 71
100.0 9.2 37.3 49.5 4.0

17 1 6 8 2
100.0 5.9 35.3 47.1 11.8

5 - 1 2 2
100.0 - 20.0 40.0 40.0

43 2 12 29 -
100.0 4.7 27.9 67.4 -

213 8 53 147 5
100.0 3.8 24.9 69.0 2.3

325 16 99 206 4
100.0 4.9 30.5 63.4 1.2

503 28 184 277 14
100.0 5.6 36.6 55.1 2.8

554 20 233 289 12
100.0 3.6 42.1 52.2 2.2

571 47 280 236 8
100.0 8.2 49.0 41.3 1.4

612 74 194 313 31
100.0 12.1 31.7 51.1 5.1

359 48 63 204 44
100.0 13.4 17.5 56.8 12.3

3 - - 1 2
100.0 - - 33.3 66.7
1,172 97 424 618 33
100.0 8.3 36.2 52.7 2.8

708 56 232 389 31
100.0 7.9 32.8 54.9 4.4

857 62 314 453 28
100.0 7.2 36.6 52.9 3.3

261 17 83 149 12
100.0 6.5 31.8 57.1 4.6

167 10 63 82 12
100.0 6.0 37.7 49.1 7.2

18 1 2 11 4
100.0 5.6 11.1 61.1 22.2

128 10 35 77 6
100.0 7.8 27.3 60.2 4.7

100 2 32 63 3
100.0 2.0 32.0 63.0 3.0

203 18 70 108 7
100.0 8.9 34.5 53.2 3.4

246 14 100 127 5
100.0 5.7 40.7 51.6 2.0

283 15 97 164 7
100.0 5.3 34.3 58.0 2.5

289 7 111 167 4
100.0 2.4 38.4 57.8 1.4

176 14 64 97 1
100.0 8.0 36.4 55.1 0.6

452 59 179 197 17
100.0 13.1 39.6 43.6 3.8

492 25 208 248 11
100.0 5.1 42.3 50.4 2.2

90 4 25 60 1
100.0 4.4 27.8 66.7 1.1

645 73 170 352 50
100.0 11.3 26.4 54.6 7.8

74 2 26 40 6
100.0 2.7 35.1 54.1 8.1

5 - 1 2 2
100.0 - 20.0 40.0 40.0

職
業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

上段：回答数（人）
下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地

域
別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答
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問 4-D カルチャーセンター  

 

  

合

計

現

在

利

用

し

て

い

て

今

後

も

利

用

し

た

い

利

用

し

て

い

な

い

が

今

後

は

利

用

し

た

い

利

用

し

て

い

な

い

し

今

後

も

利

用

し

な

い

無

回

答

3,183 151 1,155 1,750 127
100.0 4.7 36.3 55.0 4.0
1,398 32 467 854 45
100.0 2.3 33.4 61.1 3.2
1,763 119 682 884 78
100.0 6.7 38.7 50.1 4.4

17 - 5 9 3
100.0 - 29.4 52.9 17.6

5 - 1 3 1
100.0 - 20.0 60.0 20.0

43 - 11 32 -
100.0 - 25.6 74.4 -

213 2 62 145 4
100.0 0.9 29.1 68.1 1.9

325 6 115 201 3
100.0 1.8 35.4 61.8 0.9

503 15 220 256 12
100.0 3.0 43.7 50.9 2.4

554 16 249 282 7
100.0 2.9 44.9 50.9 1.3

571 34 275 253 9
100.0 6.0 48.2 44.3 1.6

612 59 169 350 34
100.0 9.6 27.6 57.2 5.6

359 19 54 229 57
100.0 5.3 15.0 63.8 15.9

3 - - 2 1
100.0 - - 66.7 33.3
1,172 74 449 618 31
100.0 6.3 38.3 52.7 2.6

708 39 246 390 33
100.0 5.5 34.7 55.1 4.7

857 25 315 481 36
100.0 2.9 36.8 56.1 4.2

261 7 82 161 11
100.0 2.7 31.4 61.7 4.2

167 5 61 88 13
100.0 3.0 36.5 52.7 7.8

18 1 2 12 3
100.0 5.6 11.1 66.7 16.7

128 4 29 87 8
100.0 3.1 22.7 68.0 6.3

100 - 32 66 2
100.0 - 32.0 66.0 2.0

203 12 81 103 7
100.0 5.9 39.9 50.7 3.4

246 7 118 118 3
100.0 2.8 48.0 48.0 1.2

283 5 119 153 6
100.0 1.8 42.0 54.1 2.1

289 1 117 169 2
100.0 0.3 40.5 58.5 0.7

176 5 75 95 1
100.0 2.8 42.6 54.0 0.6

452 44 155 231 22
100.0 9.7 34.3 51.1 4.9

492 26 221 237 8
100.0 5.3 44.9 48.2 1.6

90 1 24 64 1
100.0 1.1 26.7 71.1 1.1

645 43 158 385 59
100.0 6.7 24.5 59.7 9.1

74 3 25 39 7
100.0 4.1 33.8 52.7 9.5

5 - 1 3 1
100.0 - 20.0 60.0 20.0

職
業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

上段：回答数（人）
下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地

域
別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答
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問 4-E スポーツジム（クラブ）やフィットネスクラブ  

 

 

 

合

計

現

在

利

用

し

て

い

て

今

後

も

利

用

し

た

い

利

用

し

て

い

な

い

が

今

後

は

利

用

し

た

い

利

用

し

て

い

な

い

し

今

後

も

利

用

し

な

い

無

回

答

3,183 318 1,364 1,391 110
100.0 10.0 42.9 43.7 3.5
1,398 130 593 633 42
100.0 9.3 42.4 45.3 3.0
1,763 187 764 748 64
100.0 10.6 43.3 42.4 3.6

17 1 6 7 3
100.0 5.9 35.3 41.2 17.6

5 - 1 3 1
100.0 - 20.0 60.0 20.0

43 3 18 22 -
100.0 7.0 41.9 51.2 -

213 33 117 59 4
100.0 15.5 54.9 27.7 1.9

325 22 193 107 3
100.0 6.8 59.4 32.9 0.9

503 44 283 168 8
100.0 8.7 56.3 33.4 1.6

554 62 286 200 6
100.0 11.2 51.6 36.1 1.1

571 68 246 250 7
100.0 11.9 43.1 43.8 1.2

612 55 169 359 29
100.0 9.0 27.6 58.7 4.7

359 31 52 224 52
100.0 8.6 14.5 62.4 14.5

3 - - 2 1
100.0 - - 66.7 33.3
1,172 139 525 475 33
100.0 11.9 44.8 40.5 2.8

708 69 288 325 26
100.0 9.7 40.7 45.9 3.7

857 82 390 360 25
100.0 9.6 45.5 42.0 2.9

261 22 97 132 10
100.0 8.4 37.2 50.6 3.8

167 6 59 89 13
100.0 3.6 35.3 53.3 7.8

18 - 5 10 3
100.0 - 27.8 55.6 16.7

128 3 38 81 6
100.0 2.3 29.7 63.3 4.7

100 9 54 35 2
100.0 9.0 54.0 35.0 2.0

203 18 100 77 8
100.0 8.9 49.3 37.9 3.9

246 20 153 70 3
100.0 8.1 62.2 28.5 1.2

283 37 153 88 5
100.0 13.1 54.1 31.1 1.8

289 28 151 108 2
100.0 9.7 52.2 37.4 0.7

176 23 100 52 1
100.0 13.1 56.8 29.5 0.6

452 47 160 229 16
100.0 10.4 35.4 50.7 3.5

492 49 235 202 6
100.0 10.0 47.8 41.1 1.2

90 11 46 32 1
100.0 12.2 51.1 35.6 1.1

645 65 145 381 54
100.0 10.1 22.5 59.1 8.4

74 8 27 34 5
100.0 10.8 36.5 45.9 6.8

5 - 2 2 1
100.0 - 40.0 40.0 20.0

職
業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

上段：回答数（人）
下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地

域
別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答
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 長野市の行政情報の入手経路   

問５ あなたは、長野市の行政情報を、どのようにして入手していますか。次の中から当てはまるものを 

全てお答えください。 

長野市の行政情報をどのように入手しているか、複数回答で挙げてもらったところ、「広報なが

の」が 79.6％と最多で、２番目は「テレビ・ラジオの一般的なニュース」の 61.6％。以下「地区内

の回覧」が 53.1％、「新聞の一般的な記事」が 49.8％で続く。 

平成 29 年度に実施した同様の調査と比べると、「インターネットの一般的な記事」が前回調査か

ら 10.9 ポイント、「テレビ・ラジオの一般的なニュース」が 9.3 ポイント増加した。 

男女別では、女性は「広報ながの」が 82.4％で男性より 6.2 ポイント、男性は「インターネット

の一般的な記事」が 27.0％で女性より 6.0 ポイント高い。 

年代別では、60 歳代～80 歳以上は「広報ながの」が 9 割前後を占め、50 歳代は「長野市ホーム

ページ」が 38.1％と高い。10 歳代～30 歳代は「インターネットの一般的な記事」と「長野市公式

ＳＮＳ（Twitter、YouTube、LINE など）」、70 歳代と 80 歳以上は「地区内の回覧」、「新聞の一般的

な記事」といった項目が高く、世代間の違いが見られる。 

 

 
(※)H29 は、「長野市ホームページ（インターネット）、Ｔｗｉｔｔｅｒ（ツイッター）」と聞いた 

79.6%

61.6%

53.1%

49.8%

25.7%

23.8%

11.8%

9.0%

1.1%

0.6%

78.7%

52.3%

57.6%

51.2%

22.1%

12.9%

12.4%

1.7%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広報ながの

テレビ・ラジオの一般的なニュース

地区内の回覧

新聞の一般的な記事

長野市公式ホームページ

インターネットの一般的な記事

テレビ・ラジオの市政番組

長野市公式ＳＮＳ

（Twitter、YouTube、LINE、など）

その他

無回答

R4(n=3,183)

H29(n=2,929)

（複数回答）

（複数回答）

(※)

Ⅲ 広報事業について 
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■年代別

■性別

76.2%

58.6%

51.6%

51.4%

27.8%

27.0%

11.6%

7.7%

1.4%

0.8%

73.3%

47.7%

52.1%

50.3%

27.8%

15.4%

13.5%

2.2%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広報ながの

テレビ・ラジオの一般的なニュース

地区内の回覧

新聞の一般的な記事

長野市公式ホームページ

インターネットの一般的な記事

テレビ・ラジオの市政番組

長野市公式ＳＮＳ

（Twitter、YouTube、LINE、など）

その他

無回答

＜男性＞

R4(n=1,398)

H29(n=1,298)

82.4%

64.4%

54.5%

48.8%

24.1%

21.0%

12.1%

10.2%

0.9%

0.5%

84.7%

57.2%

63.3%

52.9%

18.0%

11.2%

11.7%

1.4%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜女性＞

R4(n=1,763)

H29(n=1,585)

20.9%

60.5%

9.3%

7.0%

16.3%

34.9%

2.3%

18.6%

4.7%

10.0%

55.0%

2.5%

25.0%

12.5%

25.0%

22.5%

5.0%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広報ながの

テレビ・ラジオの一般的なニュース

地区内の回覧

新聞の一般的な記事

長野市公式ホームページ

インターネットの一般的な記事

テレビ・ラジオの市政番組

長野市公式ＳＮＳ

（Twitter、YouTube、LINE、など）

その他

無回答

＜10歳代＞

R4(n=43)

H29(n=40)

78.3%

54.1%

42.1%

37.6%

32.4%

32.8%

7.0%

12.3%

1.0%

78.9%

45.7%

52.9%

42.7%

37.0%

14.8%

8.3%

2.1%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜40歳代＞

R4(n=503)

H29(n=527)

65.8%

54.8%

32.0%

21.8%

34.8%

41.8%

10.2%

17.2%

2.5%

1.2%

65.8%

38.8%

35.6%

27.9%

32.5%

20.7%

8.3%

1.1%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜30歳代＞

R4(n=325)

H29(n=348)

31.5%

53.5%

14.6%

17.8%

30.0%

44.1%

13.6%

21.1%

1.4%

0.9%

33.6%

43.6%

19.4%

23.2%

34.1%

28.9%

14.2%

4.3%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜20歳代＞

R4(n=213)

H29(n=211)

90.2%

65.7%

61.8%

56.2%

26.1%

17.5%

9.8%

4.7%

0.9%

0.2%

91.4%

60.5%

72.2%

64.7%

14.2%

9.5%

11.8%

0.8%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜60歳代＞

R4(n=571)

H29(n=663)

93.0%

69.0%

76.0%

70.1%

13.2%

9.2%

14.7%

2.8%

0.8%

0.5%

92.0%

61.5%

73.4%

68.6%

7.3%

2.8%

21.6%

2.1%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜70歳代＞

R4(n=612)

H29(n=564)

80.1%

61.7%

49.8%

52.9%

38.1%

31.0%

9.2%

11.2%

0.9%

84.9%

55.3%

65.0%

57.0%

23.3%

14.9%

9.4%

1.3%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広報ながの

テレビ・ラジオの一般的なニュース

地区内の回覧

新聞の一般的な記事

長野市公式ホームページ

インターネットの一般的な記事

テレビ・ラジオの市政番組

長野市公式ＳＮＳ

（Twitter、YouTube、LINE、など）

その他

無回答

＜50歳代＞

R4(n=554)

H29(n=523)

89.4%

64.1%

68.0%

67.1%

8.4%

5.0%

22.3%

3.1%

0.8%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜80歳以上＞

R4(n=359)

H29年度は

調査対象外
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問 5 あなたは、長野市の行政情報を、どのようにして入手していますか。次の中から当てはまるものを全てお答え 

ください。 

 
 

 

 

 

合

計

広

報

な

が

の

長

野

市

公

式

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

長

野

市

公

式

Ｓ

Ｎ

Ｓ

（

T

w

i

t

t

e

r
、

Y

o

u

T

u

b

e
、

L

I

N

E
、

な

ど
）

テ

レ

ビ

・

ラ

ジ

オ

の

一

般

的

な

ニ
ュ

ー

ス

テ

レ

ビ

・

ラ

ジ

オ

の

市

政

番

組

新

聞

の

一

般

的

な

記

事

イ

ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

の

一

般

的

な

記

事

地

区

内

の

回

覧

そ

の

他

無

回

答

3,183 2,535 818 288 1,960 375 1,586 756 1,689 36 19
- 79.6 25.7 9.0 61.6 11.8 49.8 23.8 53.1 1.1 0.6

1,398 1,065 388 107 819 162 718 378 722 20 11
- 76.2 27.8 7.7 58.6 11.6 51.4 27.0 51.6 1.4 0.8

1,763 1,452 425 180 1,135 213 860 371 960 16 8
- 82.4 24.1 10.2 64.4 12.1 48.8 21.0 54.5 0.9 0.5

17 13 5 1 6 - 7 6 6 - -
- 76.5 29.4 5.9 35.3 - 41.2 35.3 35.3 - -
5 5 - - - - 1 1 1 - -
- 100.0 - - - - 20.0 20.0 20.0 - -

43 9 7 8 26 1 3 15 4 2 -
- 20.9 16.3 18.6 60.5 2.3 7.0 34.9 9.3 4.7 -

213 67 64 45 114 29 38 94 31 3 2
- 31.5 30.0 21.1 53.5 13.6 17.8 44.1 14.6 1.4 0.9

325 214 113 56 178 33 71 136 104 8 4
- 65.8 34.8 17.2 54.8 10.2 21.8 41.8 32.0 2.5 1.2

503 394 163 62 272 35 189 165 212 5 -
- 78.3 32.4 12.3 54.1 7.0 37.6 32.8 42.1 1.0 -

554 444 211 62 342 51 293 172 276 5 -
- 80.1 38.1 11.2 61.7 9.2 52.9 31.0 49.8 0.9 -

571 515 149 27 375 56 321 100 353 5 1
- 90.2 26.1 4.7 65.7 9.8 56.2 17.5 61.8 0.9 0.2

612 569 81 17 422 90 429 56 465 5 3
- 93.0 13.2 2.8 69.0 14.7 70.1 9.2 76.0 0.8 0.5

359 321 30 11 230 80 241 18 244 3 9
- 89.4 8.4 3.1 64.1 22.3 67.1 5.0 68.0 0.8 2.5
3 2 - - 1 - 1 - - - -
- 66.7 - - 33.3 - 33.3 - - - -

1,172 926 351 114 729 156 561 304 586 11 6
- 79.0 29.9 9.7 62.2 13.3 47.9 25.9 50.0 0.9 0.5

708 568 169 65 430 78 347 166 407 7 4
- 80.2 23.9 9.2 60.7 11.0 49.0 23.4 57.5 1.0 0.6

857 688 210 76 523 80 443 203 450 10 6
- 80.3 24.5 8.9 61.0 9.3 51.7 23.7 52.5 1.2 0.7

261 203 52 19 161 34 135 50 143 4 -
- 77.8 19.9 7.3 61.7 13.0 51.7 19.2 54.8 1.5 -

167 139 33 12 107 25 94 30 96 4 3
- 83.2 19.8 7.2 64.1 15.0 56.3 18.0 57.5 2.4 1.8

18 11 3 2 10 2 6 3 7 - -
- 61.1 16.7 11.1 55.6 11.1 33.3 16.7 38.9 - -

128 116 11 8 95 20 89 10 96 2 1
- 90.6 8.6 6.3 74.2 15.6 69.5 7.8 75.0 1.6 0.8

100 63 27 8 55 11 35 34 36 3 -
- 63.0 27.0 8.0 55.0 11.0 35.0 34.0 36.0 3.0 -

203 165 45 17 116 33 108 58 108 2 -
- 81.3 22.2 8.4 57.1 16.3 53.2 28.6 53.2 1.0 -

246 193 93 30 149 26 109 87 111 1 1
- 78.5 37.8 12.2 60.6 10.6 44.3 35.4 45.1 0.4 0.4

283 210 87 32 161 25 118 90 124 2 1
- 74.2 30.7 11.3 56.9 8.8 41.7 31.8 43.8 0.7 0.4

289 188 100 34 175 27 119 114 118 7 2
- 65.1 34.6 11.8 60.6 9.3 41.2 39.4 40.8 2.4 0.7

176 144 81 30 102 12 80 54 75 1 -
- 81.8 46.0 17.0 58.0 6.8 45.5 30.7 42.6 0.6 -

452 418 78 35 303 64 281 63 309 2 1
- 92.5 17.3 7.7 67.0 14.2 62.2 13.9 68.4 0.4 0.2

492 393 149 45 301 39 210 118 250 5 3
- 79.9 30.3 9.1 61.2 7.9 42.7 24.0 50.8 1.0 0.6

90 21 21 17 53 7 14 40 9 2 -
- 23.3 23.3 18.9 58.9 7.8 15.6 44.4 10.0 2.2 -

645 565 108 27 405 96 385 69 416 8 10
- 87.6 16.7 4.2 62.8 14.9 59.7 10.7 64.5 1.2 1.6

74 56 18 5 42 15 36 19 36 1 -
- 75.7 24.3 6.8 56.8 20.3 48.6 25.7 48.6 1.4 -
5 3 - - 3 - 2 - 1 - -
- 60.0 - - 60.0 - 40.0 - 20.0 - -

職
業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地

域
別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答
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 長野市の行政情報をどのように入手したいか   

問６ あなたは、長野市の行政情報を、今後は、どのようにして入手したいと思いますか。次の中から、 

当てはまるものを全てお答えください。 

長野市の行政情報を今後はどのように入手したいと思うか、複数回答で聞いた。最多は「広報な

がの」の 71.8％で、２番目に多かったのは「テレビ・ラジオの一般的なニュース」が 55.7％。３番

目以降は「新聞の一般的な記事」（44.5％）、「地区内の回覧」（44.0％）、「長野市公式ホームページ」

（31.9％）と続く。  

男女別では、女性は「広報ながの」と「テレビ・ラジオの一般的なニュース」、男性は「インター

ネットの一般的な記事」が高い。 

年代別にみると、20 歳代は「インターネットの一般的な記事」（43.2％）を２番目に、「長野市公

式ＳＮＳ」（39.4％）を３番目に高く挙げる。50 歳代は「長野市公式ホームページ」が 43.3％で他

の年代より高く、高齢層は「広報ながの」、「地区内の回覧」、「新聞の一般的な記事」を多く挙げて

いる。 

 

  

71.8%

55.7%

44.5%

44.0%

31.9%

24.8%

18.1%

14.0%

0.9%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広報ながの

テレビ・ラジオの一般的なニュース

新聞の一般的な記事

地区内の回覧

長野市公式ホームページ

インターネットの一般的な記事

長野市公式ＳＮＳ

（Twitter、YouTube、LINE、など）

テレビ・ラジオの市政番組

その他

無回答

（n=3,183）

（複数回答）
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■年代別

■性別

67.9%

52.5%

45.1%

42.9%

33.3%

29.0%

17.2%

13.7%

1.4%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広報ながの

テレビ・ラジオの一般的なニュース

新聞の一般的な記事

地区内の回覧

長野市公式ホームページ

インターネットの一般的な記事

長野市公式ＳＮＳ

（Twitter、YouTube、LINE、など）

テレビ・ラジオの市政番組

その他

無回答

＜男性＞

(n=1,398)

75.1%

58.5%

44.0%

45.2%

30.8%

21.4%

18.9%

14.3%

0.5%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜女性＞

(n=1,763)

20.9%

44.2%

20.9%

4.7%

20.9%

39.5%

48.8%

7.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広報ながの

テレビ・ラジオの一般的なニュース

新聞の一般的な記事

地区内の回覧

長野市公式ホームページ

インターネットの一般的な記事

長野市公式ＳＮＳ

（Twitter、YouTube、LINE、など）

テレビ・ラジオの市政番組

その他

無回答

＜10歳代＞

(n=43)

65.2%

48.7%

33.2%

30.6%

38.4%

35.2%

23.9%

8.0%

1.4%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜40歳代＞

(n=503)

53.8%

51.7%

19.1%

24.9%

36.9%

37.2%

31.7%

9.5%

1.8%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜30歳代＞

(n=325)

28.2%

46.5%

17.4%

11.3%

35.7%

43.2%

39.4%

16.0%

1.9%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜20歳代＞

(n=213)

84.4%

59.4%

48.5%

51.8%

36.4%

21.7%

11.2%

12.6%

0.2%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜60歳代＞

(n=571)

88.1%

62.9%

64.4%

67.2%

20.4%

10.8%

6.5%

19.0%

1.0%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜70歳代＞

(n=612)

67.5%

54.0%

44.4%

37.5%

43.3%

31.9%

23.3%

9.9%

0.7%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広報ながの

テレビ・ラジオの一般的なニュース

新聞の一般的な記事

地区内の回覧

長野市公式ホームページ

インターネットの一般的な記事

長野市公式ＳＮＳ

（Twitter、YouTube、LINE、など）

テレビ・ラジオの市政番組

その他

無回答

＜50歳代＞

(n=554)

88.3%

60.4%

61.6%

62.7%

12.5%

3.9%

4.2%

26.2%

0.3%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜80歳以上＞

(n=359)
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問６ あなたは、長野市の行政情報を、今後は、どのようにして入手したいと思いますか。次の中から当てはまるもの 

を全てお答えください。 

 

  

合

計

広

報

な

が

の

長

野

市

公

式

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

長

野

市

公

式

Ｓ

Ｎ

Ｓ

（

T

w

i

t

t

e

r
、

Y

o

u

T

u

b

e
、

L

I

N

E
、

な

ど
）

テ

レ

ビ

・

ラ

ジ

オ

の

一

般

的

な

ニ
ュ

ー

ス

テ

レ

ビ

・

ラ

ジ

オ

の

市

政

番

組

新

聞

の

一

般

的

な

記

事

イ

ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

の

一

般

的

な

記

事

地

区

内

の

回

覧

そ

の

他

無

回

答

3,183 2,286 1,016 576 1,772 445 1,415 788 1,401 29 38
- 71.8 31.9 18.1 55.7 14.0 44.5 24.8 44.0 0.9 1.2

1,398 949 465 240 734 192 631 405 600 20 18
- 67.9 33.3 17.2 52.5 13.7 45.1 29.0 42.9 1.4 1.3

1,763 1,324 543 333 1,032 252 776 378 797 9 20
- 75.1 30.8 18.9 58.5 14.3 44.0 21.4 45.2 0.5 1.1

17 8 8 3 6 1 6 4 3 - -
- 47.1 47.1 17.6 35.3 5.9 35.3 23.5 17.6 - -
5 5 - - - - 2 1 1 - -
- 100.0 - - - - 40.0 20.0 20.0 - -

43 9 9 21 19 3 9 17 2 - -
- 20.9 20.9 48.8 44.2 7.0 20.9 39.5 4.7 - -

213 60 76 84 99 34 37 92 24 4 3
- 28.2 35.7 39.4 46.5 16.0 17.4 43.2 11.3 1.9 1.4

325 175 120 103 168 31 62 121 81 6 6
- 53.8 36.9 31.7 51.7 9.5 19.1 37.2 24.9 1.8 1.8

503 328 193 120 245 40 167 177 154 7 3
- 65.2 38.4 23.9 48.7 8.0 33.2 35.2 30.6 1.4 0.6

554 374 240 129 299 55 246 177 208 4 4
- 67.5 43.3 23.3 54.0 9.9 44.4 31.9 37.5 0.7 0.7

571 482 208 64 339 72 277 124 296 1 3
- 84.4 36.4 11.2 59.4 12.6 48.5 21.7 51.8 0.2 0.5

612 539 125 40 385 116 394 66 411 6 9
- 88.1 20.4 6.5 62.9 19.0 64.4 10.8 67.2 1.0 1.5

359 317 45 15 217 94 221 14 225 1 10
- 88.3 12.5 4.2 60.4 26.2 61.6 3.9 62.7 0.3 2.8
3 2 - - 1 - 2 - - - -
- 66.7 - - 33.3 - 66.7 - - - -

1,172 820 421 230 654 154 503 324 483 11 11
- 70.0 35.9 19.6 55.8 13.1 42.9 27.6 41.2 0.9 0.9

708 520 209 127 377 99 294 161 342 5 9
- 73.4 29.5 17.9 53.2 14.0 41.5 22.7 48.3 0.7 1.3

857 618 275 162 479 106 398 210 371 8 12
- 72.1 32.1 18.9 55.9 12.4 46.4 24.5 43.3 0.9 1.4

261 188 67 37 157 45 131 62 114 2 2
- 72.0 25.7 14.2 60.2 17.2 50.2 23.8 43.7 0.8 0.8

167 131 41 19 94 39 81 28 86 2 4
- 78.4 24.6 11.4 56.3 23.4 48.5 16.8 51.5 1.2 2.4

18 9 3 1 11 2 8 3 5 1 -
- 50.0 16.7 5.6 61.1 11.1 44.4 16.7 27.8 5.6 -

128 111 26 14 82 26 78 11 81 1 1
- 86.7 20.3 10.9 64.1 20.3 60.9 8.6 63.3 0.8 0.8

100 55 37 19 50 11 32 33 27 1 1
- 55.0 37.0 19.0 50.0 11.0 32.0 33.0 27.0 1.0 1.0

203 151 65 38 101 34 93 63 84 1 1
- 74.4 32.0 18.7 49.8 16.7 45.8 31.0 41.4 0.5 0.5

246 169 112 54 138 30 94 82 83 2 1
- 68.7 45.5 22.0 56.1 12.2 38.2 33.3 33.7 0.8 0.4

283 172 98 70 141 28 101 96 92 2 2
- 60.8 34.6 24.7 49.8 9.9 35.7 33.9 32.5 0.7 0.7

289 160 111 84 147 33 92 114 92 7 5
- 55.4 38.4 29.1 50.9 11.4 31.8 39.4 31.8 2.4 1.7

176 122 88 47 92 15 71 51 56 2 1
- 69.3 50.0 26.7 52.3 8.5 40.3 29.0 31.8 1.1 0.6

452 385 105 58 283 84 256 61 264 2 7
- 85.2 23.2 12.8 62.6 18.6 56.6 13.5 58.4 0.4 1.5

492 345 180 92 282 46 192 140 207 3 6
- 70.1 36.6 18.7 57.3 9.3 39.0 28.5 42.1 0.6 1.2

90 15 23 35 40 9 21 36 5 2 -
- 16.7 25.6 38.9 44.4 10.0 23.3 40.0 5.6 2.2 -

645 550 147 56 377 115 346 80 383 6 12
- 85.3 22.8 8.7 58.4 17.8 53.6 12.4 59.4 0.9 1.9

74 48 24 9 36 14 36 21 27 - 1
- 64.9 32.4 12.2 48.6 18.9 48.6 28.4 36.5 - 1.4
5 3 - - 3 - 3 - - - -
- 60.0 - - 60.0 - 60.0 - - - -

職
業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地

域
別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答
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 「広報ながの」を読む頻度   

問 7 「広報ながの」を読む頻度はどのくらいですか。 

「毎号（毎月１回）欠かさずに読んでいる」が 29.4％、「読まない時もあるが、ほとんど毎号読

んでいる」が 29.1％で並ぶ。「たまに読んでいる（２～３カ月に１回程度）」は 20.5％、「ほとんど

読んでいない（半年に１回程度）」は 8.4％、「全く読んでいない」は 10.4％。 

平成 29 年度に実施した同様の調査と比べ、大きな変動はない。 

男女別では、女性は「毎号欠かさずに読んでいる」が 32.1％で男性より 6.1 ポイント高い。 

年代別では、70歳代と 80 歳以上は「毎号欠かさずに読んでいる」が４割台と高い。10 歳代と 20

歳代は「全く読んでいない」が半数前後を占める。 

職業別では、学生は「全く読んでいない」が 67.8％と高い。 

 

 

   

29.4% 29.1% 20.5% 8.4% 10.4% 2.2%全体(n=3,183)

毎号（毎月１回）

欠かさずに
読んでいる

読まない時も

あるが、ほとんど
毎号読んでいる

たまに読んでいる

（２～３カ月に
１回程度）

ほとんど

読んでいない
（半年に１回程度）

全く

読んでいない

無回答

26.0%

32.1%

27.1%

30.7%

22.4%

18.8%

10.3%

7.0%

12.2%

9.1%

2.0%

2.3%

男性(n=1,398)

女性(n=1,763)

■性別

2.3%

4.7%

16.6%

22.3%

24.5%

33.6%

43.0%

46.0%

4.7%

8.9%

23.4%

30.0%

33.4%

34.3%

32.7%

27.3%

9.3%

18.3%

24.0%

27.2%

23.1%

22.4%

15.4%

12.0%

16.3%

19.7%

14.8%

8.2%

11.7%

5.4%

3.6%

3.3%

67.4%

48.4%

19.7%

10.7%

6.5%

3.5%

2.1%

3.6%

1.5%

1.6%

0.7%

0.7%

3.3%

7.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代(n=43)  

20歳代(n=213)

30歳代(n=325)

40歳代(n=503)

50歳代(n=554)

60歳代(n=571)

70歳代(n=612)

80歳以上(n=359)

■年代別
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問 7 「広報ながの」を読む頻度はどのくらいですか。 

  

合

計

毎

号
（

毎

月

１

回
）

欠

か

さ

ず

に

読

ん

で

い

る

読

ま

な

い

時

も

あ

る

が
、

ほ

と

ん

ど

毎

号

読

ん

で

い

る

た

ま

に

読

ん

で

い

る

（

２
～

３

カ

月

に

１

回

程

度
）

ほ

と

ん

ど

読

ん

で

い

な

い
（

半

年

に

１

回

程

度
）

全

く

読

ん

で

い

な

い

無

回

答

3,183 935 927 651 268 332 70
100.0 29.4 29.1 20.5 8.4 10.4 2.2
1,398 363 379 313 144 171 28
100.0 26.0 27.1 22.4 10.3 12.2 2.0
1,763 566 542 331 124 160 40
100.0 32.1 30.7 18.8 7.0 9.1 2.3

17 4 5 6 - 1 1
100.0 23.5 29.4 35.3 - 5.9 5.9

5 2 1 1 - - 1
100.0 40.0 20.0 20.0 - - 20.0

43 1 2 4 7 29 -
100.0 2.3 4.7 9.3 16.3 67.4 -

213 10 19 39 42 103 -
100.0 4.7 8.9 18.3 19.7 48.4 -

325 54 76 78 48 64 5
100.0 16.6 23.4 24.0 14.8 19.7 1.5

503 112 151 137 41 54 8
100.0 22.3 30.0 27.2 8.2 10.7 1.6

554 136 185 128 65 36 4
100.0 24.5 33.4 23.1 11.7 6.5 0.7

571 192 196 128 31 20 4
100.0 33.6 34.3 22.4 5.4 3.5 0.7

612 263 200 94 22 13 20
100.0 43.0 32.7 15.4 3.6 2.1 3.3

359 165 98 43 12 13 28
100.0 46.0 27.3 12.0 3.3 3.6 7.8

3 2 - - - - 1
100.0 66.7 - - - - 33.3
1,172 343 349 228 104 127 21
100.0 29.3 29.8 19.5 8.9 10.8 1.8

708 207 204 142 63 75 17
100.0 29.2 28.8 20.1 8.9 10.6 2.4

857 259 237 189 73 79 20
100.0 30.2 27.7 22.1 8.5 9.2 2.3

261 75 67 58 18 39 4
100.0 28.7 25.7 22.2 6.9 14.9 1.5

167 47 65 31 9 10 5
100.0 28.1 38.9 18.6 5.4 6.0 3.0

18 4 5 3 1 2 3
100.0 22.2 27.8 16.7 5.6 11.1 16.7

128 35 61 17 8 4 3
100.0 27.3 47.7 13.3 6.3 3.1 2.3

100 13 30 21 16 19 1
100.0 13.0 30.0 21.0 16.0 19.0 1.0

203 56 67 39 25 11 5
100.0 27.6 33.0 19.2 12.3 5.4 2.5

246 52 80 63 21 28 2
100.0 21.1 32.5 25.6 8.5 11.4 0.8

283 57 72 80 33 34 7
100.0 20.1 25.4 28.3 11.7 12.0 2.5

289 55 60 77 40 56 1
100.0 19.0 20.8 26.6 13.8 19.4 0.3

176 51 51 47 15 11 1
100.0 29.0 29.0 26.7 8.5 6.3 0.6

452 206 155 54 17 13 7
100.0 45.6 34.3 11.9 3.8 2.9 1.5

492 118 160 110 41 55 8
100.0 24.0 32.5 22.4 8.3 11.2 1.6

90 - 6 8 15 61 -
100.0 - 6.7 8.9 16.7 67.8 -

645 272 169 114 26 32 32
100.0 42.2 26.2 17.7 4.0 5.0 5.0

74 17 16 20 11 8 2
100.0 23.0 21.6 27.0 14.9 10.8 2.7

5 3 - 1 - - 1
100.0 60.0 - 20.0 - - 20.0

職

業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代

別

地

域

別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答
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 「広報ながの」の分かりやすさ   

問８ （問７で「広報ながの」を読んでいると答えた方にお伺いします） 

「広報ながの」に掲載されている情報は、分かりやすいと思いますか。 

前問で「広報ながの」を半年に１回程度以上の頻度で読んでいると回答した 2,781 人に、「広報

ながの」に掲載されている情報が分かりやすいと思うか聞いた。「普通」が 59.0％で最多で、「分か

りやすい」が 27.7％、「とても分かりやすい」が 7.1％。肯定的に評価したのは合わせて 34.8％。

「分かりにくい」は 4.0％、「とても分かりにくい」は 0.3％と低い。 

属性別では、大きな違いは見られない。 

 

  

とても

分かりやすい

7.1%

分かりやすい

27.7%

普通

59.0%

分かりにくい

4.0%

とても分かりにくい

0.3%

無回答

2.0%

(n=2,781）
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問 8 （問 7 で「広報ながの」を読んでいると答えた方にお伺いします） 

「広報ながの」に掲載されている情報は、分かりやすいと思いますか。 

 

  

合

計

と

て

も

分

か

り

や

す

い

分

か

り

や

す

い

普

通

分

か

り

に

く

い

と

て

も

分

か

り

に

く

い

無

回

答

2,781 197 769 1,641 110 8 56
100.0 7.1 27.7 59.0 4.0 0.3 2.0
1,199 69 303 746 55 5 21
100.0 5.8 25.3 62.2 4.6 0.4 1.8
1,563 127 462 885 53 3 33
100.0 8.1 29.6 56.6 3.4 0.2 2.1

15 1 3 8 2 - 1
100.0 6.7 20.0 53.3 13.3 - 6.7

4 - 1 2 - - 1
100.0 - 25.0 50.0 - - 25.0

14 3 3 7 1 - -
100.0 21.4 21.4 50.0 7.1 - -

110 3 22 78 7 - -
100.0 2.7 20.0 70.9 6.4 - -

256 12 60 166 16 - 2
100.0 4.7 23.4 64.8 6.3 - 0.8

441 20 128 269 16 1 7
100.0 4.5 29.0 61.0 3.6 0.2 1.6

514 50 123 306 17 3 15
100.0 9.7 23.9 59.5 3.3 0.6 2.9

547 35 170 320 16 2 4
100.0 6.4 31.1 58.5 2.9 0.4 0.7

579 46 172 316 23 1 21
100.0 7.9 29.7 54.6 4.0 0.2 3.6

318 28 90 179 14 1 6
100.0 8.8 28.3 56.3 4.4 0.3 1.9

2 - 1 - - - 1
100.0 - 50.0 - - - 50.0
1,024 73 282 622 32 4 11
100.0 7.1 27.5 60.7 3.1 0.4 1.1

616 54 156 359 31 1 15
100.0 8.8 25.3 58.3 5.0 0.2 2.4

758 50 223 441 26 3 15
100.0 6.6 29.4 58.2 3.4 0.4 2.0

218 12 73 118 8 - 7
100.0 5.5 33.5 54.1 3.7 - 3.2

152 7 33 93 12 - 7
100.0 4.6 21.7 61.2 7.9 - 4.6

13 1 2 8 1 - 1
100.0 7.7 15.4 61.5 7.7 - 7.7

121 2 40 69 6 - 4
100.0 1.7 33.1 57.0 5.0 - 3.3

80 2 12 58 4 1 3
100.0 2.5 15.0 72.5 5.0 1.3 3.8

187 15 48 105 10 2 7
100.0 8.0 25.7 56.1 5.3 1.1 3.7

216 14 56 136 7 - 3
100.0 6.5 25.9 63.0 3.2 - 1.4

242 14 63 145 13 1 6
100.0 5.8 26.0 59.9 5.4 0.4 2.5

232 10 58 152 9 - 3
100.0 4.3 25.0 65.5 3.9 - 1.3

164 7 47 102 6 - 2
100.0 4.3 28.7 62.2 3.7 - 1.2

432 46 138 227 11 2 8
100.0 10.6 31.9 52.5 2.5 0.5 1.9

429 36 123 251 13 - 6
100.0 8.4 28.7 58.5 3.0 - 1.4

29 3 6 18 2 - -
100.0 10.3 20.7 62.1 6.9 - -

581 45 163 339 25 2 7
100.0 7.7 28.1 58.3 4.3 0.3 1.2

64 3 14 37 4 - 6
100.0 4.7 21.9 57.8 6.3 - 9.4

4 - 1 2 - - 1
100.0 - 25.0 50.0 - - 25.0

職

業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代

別

地

域

別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答
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 分かりにくいと感じる要因は   

問９ （問 8 で「分かりにくい」「とても分かりにくい」と答えた方にお伺いします） 

分かりにくいと感じる要因は何だと思いますか。次の中から、当てはまるものを全てお答えください。 

前問で「分かりにくい」、「とても分かりにくい」と答えた 118 人に、分かりにくいと感じる要因

は何だと思うか、複数回答で挙げてもらった。最多は「情報が多すぎる」の 39.0％で、「文字が多

い」と「文字が小さい」が 35.6％、「専門的な用語が多い」が 25.4％、「情報が足りない」が 18.6％

で続く。 

男女別では、女性は「情報が多すぎる」が 42.9％で一番に挙げる。男性は「情報が足りない」が

21.7％で女性より 7.4 ポイント高い。 

年代別では、70歳代は「情報が多すぎる」が 62.5％と高い。 

   

39.0%

35.6%

35.6%

25.4%

18.6%

15.3%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

情報が多すぎる

文字が多い

文字が小さい

専門的な用語が多い

情報が足りない

その他

無回答

（n=118）

（複数回答）
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問９ （問 8 で「分かりにくい」「とても分かりにくい」と答えた方にお伺いします）分かりにくいと感じる要因は何だと 

思いますか。次の中から、当てはまるものを全てお答えください。 

 

 

  

合

計

文

字

が

多

い

文

字

が

小

さ

い

専

門

的

な

用

語

が

多

い

情

報

が

足

り

な

い

情

報

が

多

す

ぎ

る

そ

の

他

無

回

答

118 42 42 30 22 46 18 2
- 35.6 35.6 25.4 18.6 39.0 15.3 1.7

60 22 21 14 13 22 9 2
- 36.7 35.0 23.3 21.7 36.7 15.0 3.3

56 19 21 14 8 24 9 -
- 33.9 37.5 25.0 14.3 42.9 16.1 -
2 1 - 2 1 - - -
- 50.0 - 100.0 50.0 - - -
1 - - 1 1 - - -
- - - 100.0 100.0 - - -
7 4 2 2 2 3 1 -
- 57.1 28.6 28.6 28.6 42.9 14.3 -

16 6 4 3 4 5 4 -
- 37.5 25.0 18.8 25.0 31.3 25.0 -

17 8 7 3 4 6 2 -
- 47.1 41.2 17.6 23.5 35.3 11.8 -

20 8 6 7 3 8 4 -
- 40.0 30.0 35.0 15.0 40.0 20.0 -

18 5 7 2 5 7 1 1
- 27.8 38.9 11.1 27.8 38.9 5.6 5.6

24 8 10 7 2 15 3 -
- 33.3 41.7 29.2 8.3 62.5 12.5 -

15 3 6 5 1 2 3 1
- 20.0 40.0 33.3 6.7 13.3 20.0 6.7

36 16 11 10 4 12 10 1
- 44.4 30.6 27.8 11.1 33.3 27.8 2.8

32 11 11 11 5 13 3 -
- 34.4 34.4 34.4 15.6 40.6 9.4 -

29 11 12 4 6 12 4 -
- 37.9 41.4 13.8 20.7 41.4 13.8 -
8 - 4 1 3 4 1 1
- - 50.0 12.5 37.5 50.0 12.5 12.5

12 3 4 4 4 5 - -
- 25.0 33.3 33.3 33.3 41.7 - -
1 1 - - - - - -
- 100.0 - - - - - -
6 1 1 2 2 2 1 -
- 16.7 16.7 33.3 33.3 33.3 16.7 -
5 2 2 1 1 1 1 -
- 40.0 40.0 20.0 20.0 20.0 20.0 -

12 4 5 2 - 9 2 1
- 33.3 41.7 16.7 - 75.0 16.7 8.3
7 5 2 - 3 2 2 -
- 71.4 28.6 - 42.9 28.6 28.6 -

14 6 5 5 2 5 - -
- 42.9 35.7 35.7 14.3 35.7 - -
9 4 5 1 4 2 1 -
- 44.4 55.6 11.1 44.4 22.2 11.1 -
6 3 2 1 1 2 2 -
- 50.0 33.3 16.7 16.7 33.3 33.3 -

13 4 6 6 1 2 3 -
- 30.8 46.2 46.2 7.7 15.4 23.1 -

13 5 3 3 3 9 1 -
- 38.5 23.1 23.1 23.1 69.2 7.7 -
2 - - 1 1 1 - -
- - - 50.0 50.0 50.0 - -

27 7 10 7 4 10 3 1
- 25.9 37.0 25.9 14.8 37.0 11.1 3.7
4 1 1 1 - 1 2 -
- 25.0 25.0 25.0 - 25.0 50.0 -

職
業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

10歳代

全体

性
別

年

代
別

地

域
別

60歳代

70歳代

80歳以上

市街地地域

専業主婦（主夫）

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

パート・アルバイト

学生

無職

その他
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 「広報ながの」の配布方法   

問１０  「広報ながの」は現在、各地区住民自治協議会のご協力をいただき、比較的経費をかけずに 

各家庭に配布しています。今後は、どのような配布方法が良いと思いますか。 

今後の「広報ながの」はどのような配布方法が良いか聞いた。「これまでどおり、住民自治協議会

経由で全戸に配布する」が 65.3％で最も多く、大差の２番目は「全戸に配布はせず、地区の回覧板

で回覧する」の 10.7％。「ホームページやＳＮＳで閲覧できるので、配布の必要はない」は 8.6％、

「経費はかかっても、ポスティング業者などにより全戸に配布する」は 6.3％。 

地域区分別では、中山間地域は「これまでどおり、住民自治協議会経由で全戸に配布する」が

73.7％で他地域より高い。 

男女別では、ともに同様の傾向。 

年代別では、70 歳代、80 歳以上は「これまでどおり、住民自治協議会経由で全戸に配布する」が

8割前後と高い。10 歳代、20 歳代は「全戸に配布はせず、地区の回覧板で回覧する」と「ホームペ

ージやＳＮＳで閲覧できるので、配布の必要はない」が高め。 

  

62.6%

63.4%

67.4%

69.7%

73.7%

6.2%

6.9%

6.4%

6.1%

5.4%

11.1%

12.4%

10.0%

11.1%

4.8%

1.7%

1.6%

1.9%

1.1%

2.4%

3.3%

3.0%

3.5%

3.1%

1.2%

11.0%

8.6%

7.1%

5.7%

4.8%

1.9%

2.1%

1.5%

0.8%

1.2%

2.1%

2.0%

2.1%

2.3%

6.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市街地地域(n=1,172)

市街地周辺地域(n=708)

犀南地域(n=857)

松代・若穂(n=261)

中山間地域(n=167)

■地域区分別

これまでどおり、

住民自治協議会

経由で全戸に

配布する

経費はかかっても、

ポスティング業者

などにより全戸に

配布する

全戸に配布は

せず、地区の

回覧板で回覧

する

経費は

かかっても、

新聞の折り

込みとする

全戸に配布は

せず、市役所

や支所などの

公共施設など

に設置する

ホームページ

やＳＮＳで閲覧

できるので、

配布の必要

はない

その他 無回答

これまでどおり、

住民自治協議会

経由で全戸に

配布する

65.3%

経費はかかっても、

ポスティング業者など

により全戸に配布する

6.3%

全戸に配布はせず、

地区の回覧板で回覧する

10.7%

経費はかかっても、

新聞の折り込みとする

1.7%

全戸に配布はせず、

市役所や支所などの

公共施設などに設置する

3.2%

ホームページや

ＳＮＳで閲覧できるので、

配布の必要はない

8.6%

その他

1.7%

無回答

2.4%

(n=3,183)
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50.0%

50.0%

46.8%

50.8%

47.7%

48.4%

57.3%

54.2%

54.8%

62.7%

69.8%

75.8%

77.0%

81.8%

81.7%

79.1%

1.1%

0.8%

5.4%

6.3%

5.7%

8.1%

8.4%

7.3%

7.6%

6.8%

6.4%

6.8%

5.2%

4.4%

22.7%

20.0%

21.3%

17.8%

9.2%

19.3%

11.5%

14.6%

10.8%

10.0%

8.7%

7.5%

8.9%

6.5%

4.6%

9.2%

5.0%

2.5%

0.5%

2.1%

1.9%

3.2%

2.7%

2.2%

1.0%

1.8%

1.2%

2.0%

1.0%

9.1%

6.4%

5.9%

11.5%

8.3%

4.7%

4.2%

1.6%

3.0%

1.5%

2.0%

0.7%

1.5%

0.7%

1.0%

18.2%

15.0%

20.2%

17.8%

20.8%

12.5%

17.2%

11.7%

17.2%

9.0%

5.8%

5.1%

1.8%

0.3%

10.0%

2.1%

3.4%

3.1%

2.1%

1.0%

2.3%

2.0%

2.7%

2.2%

0.7%

1.4%

1.3%

0.5%

2.1%

0.8%

2.3%

2.6%

0.5%

2.9%

2.0%

2.7%

2.2%

1.0%

2.1%

1.8%

4.6%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(n=22)

女性(n=20)

男性(n=94)

女性(n=118)

男性(n=130)

女性(n=192)

男性(n=192)

女性(n=308)

男性(n=250)

女性(n=300)

男性(n=275)

女性(n=293)

男性(n=282)

女性(n=325)

男性(n=153)

女性(n=206)

■年代・性別区分

これまでどおり、

住民自治協議会

経由で全戸に

配布する

経費はかかっても、

ポスティング業者

などにより全戸に

配布する

全戸に配布は

せず、地区の

回覧板で回覧

する

経費は

かかっても、

新聞の折り

込みとする

全戸に配布は

せず、市役所

や支所などの

公共施設など

に設置する

ホームページ

やＳＮＳで閲覧

できるので、

配布の必要

はない

その他 無回答

10歳代

80歳以上

70歳代

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代
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問１０ 「広報ながの」は現在、各地区住民自治協議会のご協力をいただき、比較的経費をかけずに各家庭に配布 

しています。今後は、どのような配布方法が良いと思いますか。 

 

  

合

計

こ

れ

ま

で

ど

お

り
、

住

民

自

治

協

議

会

経

由

で

全

戸

に

配

布

す

る

経

費

は

か

か
っ

て

も
、

ポ

ス

テ
ィ

ン

グ

業

者

な

ど

に

よ

り

全

戸

に

配

布

す

る

全

戸

に

配

布

は

せ

ず
、

地

区

の

回

覧

板

で

回

覧

す

る

経

費

は

か

か
っ

て

も
、

新

聞

の

折

り

込

み

と

す

る

全

戸

に

配

布

は

せ

ず
、

市

役

所

や

支

所

な

ど

の

公

共

施

設

な

ど

に

設

置

す

る

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

や

Ｓ

Ｎ

Ｓ

で

閲

覧

で

き

る

の

で
、

配

布

の

必

要

は

な

い

そ

の

他

無

回

答

3,183 2,077 202 342 55 101 275 54 77
100.0 65.3 6.3 10.7 1.7 3.2 8.6 1.7 2.4
1,398 898 87 142 26 43 147 25 30
100.0 64.2 6.2 10.2 1.9 3.1 10.5 1.8 2.1
1,763 1,169 111 199 28 58 127 28 43
100.0 66.3 6.3 11.3 1.6 3.3 7.2 1.6 2.4

17 8 4 1 1 - 1 1 1
100.0 47.1 23.5 5.9 5.9 - 5.9 5.9 5.9

5 2 - - - - - - 3
100.0 40.0 - - - - - - 60.0

43 21 1 9 1 2 7 2 -
100.0 48.8 2.3 20.9 2.3 4.7 16.3 4.7 -

213 104 2 41 3 13 41 6 3
100.0 48.8 0.9 19.2 1.4 6.1 19.2 2.8 1.4

325 157 20 49 1 31 51 8 8
100.0 48.3 6.2 15.1 0.3 9.5 15.7 2.5 2.5

503 278 37 67 10 22 69 9 11
100.0 55.3 7.4 13.3 2.0 4.4 13.7 1.8 2.2

554 326 44 57 16 13 70 14 14
100.0 58.8 7.9 10.3 2.9 2.3 12.6 2.5 2.5

571 416 41 46 10 10 31 8 9
100.0 72.9 7.2 8.1 1.8 1.8 5.4 1.4 1.6

612 486 40 47 9 7 6 4 13
100.0 79.4 6.5 7.7 1.5 1.1 1.0 0.7 2.1

359 288 17 26 5 3 - 3 17
100.0 80.2 4.7 7.2 1.4 0.8 - 0.8 4.7

3 1 - - - - - - 2
100.0 33.3 - - - - - - 66.7
1,172 734 73 130 20 39 129 22 25
100.0 62.6 6.2 11.1 1.7 3.3 11.0 1.9 2.1

708 449 49 88 11 21 61 15 14
100.0 63.4 6.9 12.4 1.6 3.0 8.6 2.1 2.0

857 578 55 86 16 30 61 13 18
100.0 67.4 6.4 10.0 1.9 3.5 7.1 1.5 2.1

261 182 16 29 3 8 15 2 6
100.0 69.7 6.1 11.1 1.1 3.1 5.7 0.8 2.3

167 123 9 8 4 2 8 2 11
100.0 73.7 5.4 4.8 2.4 1.2 4.8 1.2 6.6

18 11 - 1 1 1 1 - 3
100.0 61.1 - 5.6 5.6 5.6 5.6 - 16.7

128 104 6 10 1 2 2 1 2
100.0 81.3 4.7 7.8 0.8 1.6 1.6 0.8 1.6

100 51 7 19 - 4 18 - 1
100.0 51.0 7.0 19.0 - 4.0 18.0 - 1.0

203 126 15 21 6 8 21 3 3
100.0 62.1 7.4 10.3 3.0 3.9 10.3 1.5 1.5

246 153 20 19 5 11 31 3 4
100.0 62.2 8.1 7.7 2.0 4.5 12.6 1.2 1.6

283 170 15 33 5 8 38 2 12
100.0 60.1 5.3 11.7 1.8 2.8 13.4 0.7 4.2

289 153 16 36 6 25 43 6 4
100.0 52.9 5.5 12.5 2.1 8.7 14.9 2.1 1.4

176 95 15 28 4 2 23 5 4
100.0 54.0 8.5 15.9 2.3 1.1 13.1 2.8 2.3

452 333 30 41 8 9 19 3 9
100.0 73.7 6.6 9.1 1.8 2.0 4.2 0.7 2.0

492 306 38 60 7 16 44 14 7
100.0 62.2 7.7 12.2 1.4 3.3 8.9 2.8 1.4

90 46 1 17 1 4 16 3 2
100.0 51.1 1.1 18.9 1.1 4.4 17.8 3.3 2.2

645 497 33 48 11 10 15 10 21
100.0 77.1 5.1 7.4 1.7 1.6 2.3 1.6 3.3

74 41 6 10 1 1 5 4 6
100.0 55.4 8.1 13.5 1.4 1.4 6.8 5.4 8.1

5 2 - - - 1 - - 2
100.0 40.0 - - - 20.0 - - 40.0

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地

域
別

60歳代

松代・若穂

中山間地域

無回答

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

職
業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員
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 長野市公式ホームページでよく見る情報   

問１１ 長野市公式ホームページでよく見る情報はどれですか。次の中から、当てはまるものを全て 

お答えください。 

長野市公式ホームページでよく見る情報は何か、複数回答で挙げてもらった。「新型コロナウイ

ルス感染情報」が 33.1％で最も多く、「窓口の手続きに関する情報」が 32.6％で続く。３番目以降

は「ごみ分別など環境に関する情報」(28.7％）、「日常生活に関する情報」（22.9％）、「観光イベン

ト情報」（22.2％）といった項目。「ホームページを見たことがない」は 24.2％だった。 

男女別では、男性は「防災情報」、女性は「休日緊急医療情報」を高めに挙げる。 

年代別では、50歳代は「窓口の手続きに関する情報」が 44.9％と高い。40 歳代と 50 歳代は「新

型コロナウイルス感染情報」が 42％台、10 歳代と 70 歳代、80歳以上は「ホームページを見たこと

がない」が３割台と高め。 

 

  

33.1%

32.6%

28.7%

22.9%

22.2%

19.7%

18.3%

16.9%

4.5%

4.0%

2.8%

1.8%

24.2%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

新型コロナウイルス感染情報

窓口の手続きに関する情報

ごみ分別など環境に関する情報

日常生活に関する情報

観光イベント情報

休日緊急医療情報

防災情報

公共施設の利用関連情報

市議会に関する情報

事業者向け情報

市長室

その他

ホームページを見たことがない

無回答

(n=3,183)

(複数回答)
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問１１ 長野市公式ホームページでよく見る情報はどれですか。次の中から、当てはまるものを全てお答えください。 

 

 

  

合

計

観

光
イ

ベ
ン

ト
情
報

窓

口
の

手
続

き
に
関

す
る

情
報

日

常
生

活
に

関
す
る

情
報

公

共
施

設
の

利
用
関

連
情

報

休

日
緊

急
医

療
情
報

防

災
情

報

市

議
会

に
関

す
る
情

報

事

業
者

向
け

情
報

ご

み
分

別
な

ど
環
境

に
関

す
る

情
報

市

長
室

新

型
コ

ロ
ナ

ウ
イ
ル

ス
感

染
情

報

そ

の
他

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ
を
見

た
こ

と
が

な
い

無

回
答

3,183 708 1,038 730 539 628 582 142 126 913 90 1,055 56 771 182
- 22.2 32.6 22.9 16.9 19.7 18.3 4.5 4.0 28.7 2.8 33.1 1.8 24.2 5.7

1,398 315 452 317 231 246 301 93 82 415 45 434 21 323 72
- 22.5 32.3 22.7 16.5 17.6 21.5 6.7 5.9 29.7 3.2 31.0 1.5 23.1 5.2

1,763 389 577 407 304 377 278 46 44 491 44 615 35 445 109
- 22.1 32.7 23.1 17.2 21.4 15.8 2.6 2.5 27.9 2.5 34.9 2.0 25.2 6.2

17 2 8 5 4 5 3 1 - 5 1 5 - 3 -
- 11.8 47.1 29.4 23.5 29.4 17.6 5.9 - 29.4 5.9 29.4 - 17.6 -
5 2 1 1 - - - 2 - 2 - 1 - - 1
- 40.0 20.0 20.0 - - - 40.0 - 40.0 - 20.0 - - 20.0

43 8 3 3 6 - 5 - - 3 1 14 2 16 1
- 18.6 7.0 7.0 14.0 - 11.6 - - 7.0 2.3 32.6 4.7 37.2 2.3

213 48 69 30 28 16 38 2 5 42 4 85 5 48 4
- 22.5 32.4 14.1 13.1 7.5 17.8 0.9 2.3 19.7 1.9 39.9 2.3 22.5 1.9

325 82 130 74 79 77 46 4 14 105 1 120 11 44 9
- 25.2 40.0 22.8 24.3 23.7 14.2 1.2 4.3 32.3 0.3 36.9 3.4 13.5 2.8

503 128 187 104 103 140 84 14 25 147 11 215 13 67 9
- 25.4 37.2 20.7 20.5 27.8 16.7 2.8 5.0 29.2 2.2 42.7 2.6 13.3 1.8

554 144 249 125 100 123 118 22 35 190 18 233 8 88 15
- 26.0 44.9 22.6 18.1 22.2 21.3 4.0 6.3 34.3 3.2 42.1 1.4 15.9 2.7

571 130 192 126 105 95 106 19 19 163 11 158 10 162 29
- 22.8 33.6 22.1 18.4 16.6 18.6 3.3 3.3 28.5 1.9 27.7 1.8 28.4 5.1

612 120 138 157 78 100 117 38 20 168 25 141 5 233 65
- 19.6 22.5 25.7 12.7 16.3 19.1 6.2 3.3 27.5 4.1 23.0 0.8 38.1 10.6

359 47 69 111 40 77 68 42 8 94 19 89 2 113 49
- 13.1 19.2 30.9 11.1 21.4 18.9 11.7 2.2 26.2 5.3 24.8 0.6 31.5 13.6
3 1 1 - - - - 1 - 1 - - - - 1
- 33.3 33.3 - - - - 33.3 - 33.3 - - - - 33.3

1,172 283 439 269 218 239 198 46 60 357 27 384 18 260 48
- 24.1 37.5 23.0 18.6 20.4 16.9 3.9 5.1 30.5 2.3 32.8 1.5 22.2 4.1

708 151 211 160 117 130 136 32 24 208 18 240 12 179 40
- 21.3 29.8 22.6 16.5 18.4 19.2 4.5 3.4 29.4 2.5 33.9 1.7 25.3 5.6

857 177 275 200 139 181 143 34 27 240 33 300 21 206 48
- 20.7 32.1 23.3 16.2 21.1 16.7 4.0 3.2 28.0 3.9 35.0 2.5 24.0 5.6

261 57 70 69 39 45 65 12 8 68 3 88 4 68 22
- 21.8 26.8 26.4 14.9 17.2 24.9 4.6 3.1 26.1 1.1 33.7 1.5 26.1 8.4

167 37 38 29 24 29 35 17 6 34 9 39 1 55 22
- 22.2 22.8 17.4 14.4 17.4 21.0 10.2 3.6 20.4 5.4 23.4 0.6 32.9 13.2

18 3 5 3 2 4 5 1 1 6 - 4 - 3 2
- 16.7 27.8 16.7 11.1 22.2 27.8 5.6 5.6 33.3 - 22.2 - 16.7 11.1

128 20 26 33 14 26 26 11 1 30 6 27 2 42 14
- 15.6 20.3 25.8 10.9 20.3 20.3 8.6 0.8 23.4 4.7 21.1 1.6 32.8 10.9

100 23 25 14 17 17 28 3 6 27 2 36 1 26 2
- 23.0 25.0 14.0 17.0 17.0 28.0 3.0 6.0 27.0 2.0 36.0 1.0 26.0 2.0

203 42 66 39 30 39 40 7 28 65 3 58 6 46 13
- 20.7 32.5 19.2 14.8 19.2 19.7 3.4 13.8 32.0 1.5 28.6 3.0 22.7 6.4

246 60 114 56 59 49 44 6 22 81 9 102 8 34 5
- 24.4 46.3 22.8 24.0 19.9 17.9 2.4 8.9 32.9 3.7 41.5 3.3 13.8 2.0

283 73 104 66 50 65 42 9 16 92 6 106 11 44 11
- 25.8 36.7 23.3 17.7 23.0 14.8 3.2 5.7 32.5 2.1 37.5 3.9 15.5 3.9

289 67 108 51 58 67 59 9 22 90 5 128 3 45 5
- 23.2 37.4 17.6 20.1 23.2 20.4 3.1 7.6 31.1 1.7 44.3 1.0 15.6 1.7

176 52 74 43 45 43 43 10 6 54 5 67 3 12 3
- 29.5 42.0 24.4 25.6 24.4 24.4 5.7 3.4 30.7 2.8 38.1 1.7 6.8 1.7

452 98 125 118 84 90 67 16 1 127 12 148 6 140 42
- 21.7 27.7 26.1 18.6 19.9 14.8 3.5 0.2 28.1 2.7 32.7 1.3 31.0 9.3

492 115 180 104 80 113 77 10 7 139 9 174 6 116 23
- 23.4 36.6 21.1 16.3 23.0 15.7 2.0 1.4 28.3 1.8 35.4 1.2 23.6 4.7

90 22 21 11 13 2 12 1 - 9 1 32 - 28 2
- 24.4 23.3 12.2 14.4 2.2 13.3 1.1 - 10.0 1.1 35.6 - 31.1 2.2

645 113 177 177 79 106 131 52 13 185 27 157 9 217 53
- 17.5 27.4 27.4 12.2 16.4 20.3 8.1 2.0 28.7 4.2 24.3 1.4 33.6 8.2

74 22 17 18 10 10 13 7 3 13 5 20 1 20 8
- 29.7 23.0 24.3 13.5 13.5 17.6 9.5 4.1 17.6 6.8 27.0 1.4 27.0 10.8
5 1 1 - - 1 - 1 1 1 - - - 1 1
- 20.0 20.0 - - 20.0 - 20.0 20.0 20.0 - - - 20.0 20.0

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

10歳代

全体

性
別

年
代

別

地

域
別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

職
業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員
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 長野市の公式アカウント   

問１２ 長野市の公式アカウントがあることを知っていますか。次の中から、知っているものを全てお答え 

ください。 

長野市の公式アカウントで知っているものを複数回答で聞いた。「Twitter」が 13.8％、「LINE」

が 13.7％で並び、「YouTube」が 6.0％、「Instagram」が 4.3％で続く。「知っているものはない」は

70.3％で最も多かった。 

男女別では、大きな違いは見られない。 

年代別では、10 歳代と 20 歳代は知っているものの中では「Twitter」を、40 歳代と 50 歳代は

「LINE」をトップに挙げた。「知っているものはない」は全年代で過半数を占めた。 

 

  

13.8%

13.7%

6.0%

4.3%

70.3%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｔｗｉｔｔｅｒ

ＬＩＮＥ

ＹｏｕＴｕｂｅ

Ｉｎｓｔａｇｒａｍ

知っているものはない

無回答
(n=3,183)

(複数回答)
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14.2%

12.0%

6.2%

4.2%

72.0%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｔｗｉｔｔｅｒ

ＬＩＮＥ

ＹｏｕＴｕｂｅ

Ｉｎｓｔａｇｒａｍ

知っているものはない

無回答

＜男性＞

(n=1,398)

■年代別

37.2%

9.3%

11.6%

7.0%

58.1%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｔｗｉｔｔｅｒ

ＬＩＮＥ

ＹｏｕＴｕｂｅ

Ｉｎｓｔａｇｒａｍ

知っているものはない

無回答

＜10歳代＞

(n=43)

16.4%

18.2%

7.6%

5.4%

67.1%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｔｗｉｔｔｅｒ

ＬＩＮＥ

ＹｏｕＴｕｂｅ

Ｉｎｓｔａｇｒａｍ

知っているものはない

無回答

＜50歳代＞

(n=554)

13.5%

15.1%

5.9%

4.4%

69.0%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜女性＞

(n=1,763)

21.2%

18.5%

4.6%

3.4%

63.1%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜30歳代＞

(n=325)

33.3%

13.1%

8.5%

8.5%

54.0%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜20歳代＞

(n=213)

■性別

5.7%

8.5%

5.9%

2.5%

78.3%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜70歳代 ＞

(n=612)

10.5%

13.7%

6.3%

4.7%

76.2%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜60歳代＞

(n=571)

18.1%

18.1%

5.6%

5.2%

66.4%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜40歳代＞

(n=503)

1.4%

6.1%

3.1%

1.9%

76.0%

15.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜80歳以上＞

(n=359)
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問 12 長野市の公式アカウントがあることを知っていますか。次の中から、知っているものを全てお答えください。 

 

  

合

計

Ｔ

ｗ

ｉ

ｔ

ｔ

ｅ

ｒ

Ｌ

Ｉ

Ｎ

Ｅ

Ｙ

ｏ

ｕ

Ｔ

ｕ

ｂ

ｅ

Ｉ

ｎ

ｓ

ｔ

ａ

ｇ

ｒ

ａ

ｍ

知
っ

て

い

る

も

の

は

な

い

無

回

答

3,183 439 436 191 137 2,239 166
- 13.8 13.7 6.0 4.3 70.3 5.2

1,398 198 168 87 59 1,007 63
- 14.2 12.0 6.2 4.2 72.0 4.5

1,763 238 266 104 78 1,217 100
- 13.5 15.1 5.9 4.4 69.0 5.7

17 2 2 - - 13 1
- 11.8 11.8 - - 76.5 5.9
5 1 - - - 2 2
- 20.0 - - - 40.0 40.0

43 16 4 5 3 25 1
- 37.2 9.3 11.6 7.0 58.1 2.3

213 71 28 18 18 115 2
- 33.3 13.1 8.5 8.5 54.0 0.9

325 69 60 15 11 205 5
- 21.2 18.5 4.6 3.4 63.1 1.5

503 91 91 28 26 334 12
- 18.1 18.1 5.6 5.2 66.4 2.4

554 91 101 42 30 372 14
- 16.4 18.2 7.6 5.4 67.1 2.5

571 60 78 36 27 435 23
- 10.5 13.7 6.3 4.7 76.2 4.0

612 35 52 36 15 479 52
- 5.7 8.5 5.9 2.5 78.3 8.5

359 5 22 11 7 273 56
- 1.4 6.1 3.1 1.9 76.0 15.6
3 1 - - - 1 1
- 33.3 - - - 33.3 33.3

1,172 193 172 68 57 809 48
- 16.5 14.7 5.8 4.9 69.0 4.1

708 102 99 48 28 493 35
- 14.4 14.0 6.8 4.0 69.6 4.9

857 103 109 46 37 616 45
- 12.0 12.7 5.4 4.3 71.9 5.3

261 23 39 18 9 187 20
- 8.8 14.9 6.9 3.4 71.6 7.7

167 16 15 11 5 121 17
- 9.6 9.0 6.6 3.0 72.5 10.2

18 2 2 - 1 13 1
- 11.1 11.1 - 5.6 72.2 5.6

128 9 9 6 2 96 13
- 7.0 7.0 4.7 1.6 75.0 10.2

100 14 10 4 1 73 3
- 14.0 10.0 4.0 1.0 73.0 3.0

203 26 30 10 10 138 16
- 12.8 14.8 4.9 4.9 68.0 7.9

246 51 46 12 11 162 3
- 20.7 18.7 4.9 4.5 65.9 1.2

283 53 38 18 18 191 9
- 18.7 13.4 6.4 6.4 67.5 3.2

289 55 46 10 12 191 6
- 19.0 15.9 3.5 4.2 66.1 2.1

176 46 35 17 13 106 3
- 26.1 19.9 9.7 7.4 60.2 1.7

452 38 66 34 17 326 35
- 8.4 14.6 7.5 3.8 72.1 7.7

492 60 71 26 22 362 15
- 12.2 14.4 5.3 4.5 73.6 3.0

90 32 11 10 8 49 1
- 35.6 12.2 11.1 8.9 54.4 1.1

645 41 59 36 21 492 56
- 6.4 9.1 5.6 3.3 76.3 8.7

74 13 15 8 2 50 5
- 17.6 20.3 10.8 2.7 67.6 6.8
5 1 - - - 3 1
- 20.0 - - - 60.0 20.0

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代

別

地

域

別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

職

業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員
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 長野市の公式アカウントに求めること   

問１３ 長野市の公式アカウントに、どのようなことを求めますか。次の中から、当てはまるものを全て 

お答えください。 

長野市の公式アカウントにどのようなことを求めるか、複数回答で聞いたところ、最多は「必要

な情報を提供してくれる」の 53.4％で、「質問や相談などに答えてくれる」が 25.3％、「ＳＮＳだ

けで特定の手続きができる」が 13.9％。「分からない」は 32.7％だった。 

年代別では、20 歳代～40 歳代は「必要な情報を提供してくれる」が 7 割前後と高く、10 歳代～

30 歳代は「ＳＮＳだけで特定の手続きができる」が高め。70 歳代と 80歳以上は「分からない」が

半数以上。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

53.4%

25.3%

13.9%

1.8%

32.7%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要な情報を提供してくれる

質問や相談などに答えてくれる

ＳＮＳだけで特定の手続きができる

その他

分からない

無回答
(n=3,183)

(複数回答)
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51.7%

23.4%

13.7%

2.4%

34.3%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要な情報を提供してくれる

質問や相談などに答えてくれる

ＳＮＳだけで特定の手続きができる

その他

分からない

無回答

＜男性＞

(n=1,3983)

■年代別

60.5%

37.2%

30.2%

2.3%

18.6%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要な情報を提供してくれる

質問や相談などに答えてくれる

ＳＮＳだけで特定の手続きができる

その他

分からない

無回答

＜10歳代＞

(n=43)

63.2%

29.2%

18.8%

1.6%

23.8%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要な情報を提供してくれる

質問や相談などに答えてくれる

ＳＮＳだけで特定の手続きができる

その他

分からない

無回答

＜50歳代＞

(n=554)

54.9%

26.7%

14.0%

1.4%

31.4%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜女性＞

(n=1,763)

73.2%

34.5%

24.0%

0.9%

14.8%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜30歳代＞

(n=325)

77.5%

29.6%

25.8%

2.3%

11.3%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜20歳代＞

(n=213)

■性別

32.8%

16.8%

3.8%

2.5%

50.2%

7.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜70歳代 ＞

(n=612)

51.0%

26.3%

9.5%

1.8%

37.5%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜60歳代＞

(n=571)

69.8%

31.0%

20.3%

1.8%

17.9%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜40歳代＞

(n=503)

21.4%

11.4%

3.3%

1.4%

60.2%

12.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜80歳以上＞

(n=359)
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問 13 長野市の公式アカウントに、どのようなことを求めますか。次の中から、当てはまるものを全てお答えください。 

 

 

  

合

計

必

要

な

情

報

を

提

供

し

て

く

れ

る

質

問

や

相

談

な

ど

に

答

え

て

く

れ

る

Ｓ

Ｎ

Ｓ

だ

け

で

特

定

の

手

続

き

が

で

き

る

そ

の

他

分

か

ら

な

い

無

回

答

3,183 1,699 804 441 57 1,040 132
- 53.4 25.3 13.9 1.8 32.7 4.1

1,398 723 327 191 33 479 48
- 51.7 23.4 13.7 2.4 34.3 3.4

1,763 968 471 247 24 553 82
- 54.9 26.7 14.0 1.4 31.4 4.7

17 8 5 3 - 6 -
- 47.1 29.4 17.6 - 35.3 -
5 - 1 - - 2 2
- - 20.0 - - 40.0 40.0

43 26 16 13 1 8 1
- 60.5 37.2 30.2 2.3 18.6 2.3

213 165 63 55 5 24 2
- 77.5 29.6 25.8 2.3 11.3 0.9

325 238 112 78 3 48 5
- 73.2 34.5 24.0 0.9 14.8 1.5

503 351 156 102 9 90 8
- 69.8 31.0 20.3 1.8 17.9 1.6

554 350 162 104 9 132 12
- 63.2 29.2 18.8 1.6 23.8 2.2

571 291 150 54 10 214 10
- 51.0 26.3 9.5 1.8 37.5 1.8

612 201 103 23 15 307 47
- 32.8 16.8 3.8 2.5 50.2 7.7

359 77 41 12 5 216 46
- 21.4 11.4 3.3 1.4 60.2 12.8
3 - 1 - - 1 1
- - 33.3 - - 33.3 33.3

1,172 667 301 208 20 339 37
- 56.9 25.7 17.7 1.7 28.9 3.2

708 362 182 82 12 250 31
- 51.1 25.7 11.6 1.7 35.3 4.4

857 485 223 114 18 271 27
- 56.6 26.0 13.3 2.1 31.6 3.2

261 115 61 22 4 108 16
- 44.1 23.4 8.4 1.5 41.4 6.1

167 64 34 14 2 65 19
- 38.3 20.4 8.4 1.2 38.9 11.4

18 6 3 1 1 7 2
- 33.3 16.7 5.6 5.6 38.9 11.1

128 42 25 5 2 65 10
- 32.8 19.5 3.9 1.6 50.8 7.8

100 65 28 18 1 26 1
- 65.0 28.0 18.0 1.0 26.0 1.0

203 103 42 29 2 71 9
- 50.7 20.7 14.3 1.0 35.0 4.4

246 166 64 67 5 46 2
- 67.5 26.0 27.2 2.0 18.7 0.8

283 179 90 50 3 63 11
- 63.3 31.8 17.7 1.1 22.3 3.9

289 194 88 56 6 60 4
- 67.1 30.4 19.4 2.1 20.8 1.4

176 129 44 33 1 28 2
- 73.3 25.0 18.8 0.6 15.9 1.1

452 211 115 42 5 174 27
- 46.7 25.4 9.3 1.1 38.5 6.0

492 294 152 70 11 140 10
- 59.8 30.9 14.2 2.2 28.5 2.0

90 66 31 29 1 11 1
- 73.3 34.4 32.2 1.1 12.2 1.1

645 212 103 34 18 330 46
- 32.9 16.0 5.3 2.8 51.2 7.1

74 37 20 7 2 24 8
- 50.0 27.0 9.5 2.7 32.4 10.8
5 1 2 1 - 2 1
- 20.0 40.0 20.0 - 40.0 20.0

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代

別

地

域

別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

職

業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員
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 長野市の公式アカウントに発信してほしいこと   

問１４ では、長野市の公式アカウントに、どのようなことを発信してほしいですか。次の中から、当ては 

まるものを全てお答えください。 

長野市の公式アカウントに、どのようなことを発信してほしいか複数回答で聞いた。「防災・気

象・災害情報」が 50.9％で最も多く、「観光・イベント情報」が 46.4％、「窓口の手続きに関する情

報」が 39.8％で続く。 

男女別では、上位４項目は女性の方が男性より高め。 

 年代別では、10 歳代～30 歳代は「観光・イベント情報」をトップに挙げ、「長野市の魅力が感じ

られる写真や動画」が３割を超える。40 歳代と 50 歳代は「窓口の手続きに関する情報」が 49.5％

と高い。70 歳代と 80歳以上は「わからない」が約４割。 

  

50.9%

46.4%

39.8%

32.7%

19.2%

2.0%

21.4%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

防災・気象・災害情報

観光・イベント情報

窓口の手続きに関する情報

福祉・健康に関する情報

長野市の魅力が感じられる

写真や動画

その他

分からない

無回答

(n=3,183)

(複数回答)



 

 

- 62 - 

 

   

49.9%

44.0%

36.5%

29.1%

19.5%

2.1%

23.0%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

防災・気象・災害情報

観光・イベント情報

窓口の手続きに関する情報

福祉・健康に関する情報

長野市の魅力が感じられる

写真や動画

その他

分からない

無回答

＜男性＞

(n=1,398)

■年代別

62.8%

62.8%

30.2%

34.9%

32.6%

2.3%

9.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

防災・気象・災害情報

観光・イベント情報

窓口の手続きに関する情報

福祉・健康に関する情報

長野市の魅力が感じられる

写真や動画

その他

分からない

無回答

＜10歳代＞

(n=43)

60.3%

52.0%

49.5%

37.0%

19.0%

2.5%

14.6%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

防災・気象・災害情報

観光・イベント情報

窓口の手続きに関する情報

福祉・健康に関する情報

長野市の魅力が感じられる

写真や動画

その他

分からない

無回答

＜50歳代＞

(n=554)

51.7%

48.3%

42.5%

35.6%

18.8%

2.0%

20.3%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜女性＞

(n=1,763)

59.1%

68.0%

43.7%

29.5%

30.2%

2.8%

6.5%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜30歳代＞

(n=325)

57.7%

69.5%

39.0%

20.2%

33.8%

2.3%

7.0%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜20歳代＞

(n=213)

■性別

35.9%

28.4%

29.9%

32.4%

10.9%

1.6%

37.9%

7.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜70歳代 ＞

(n=612)

48.2%

42.6%

42.7%

37.5%

13.8%

1.8%

24.5%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜60歳代＞

(n=571)

67.6%

62.4%

49.5%

33.2%

25.4%

2.2%

7.8%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜40歳代＞

(n=503)

30.1%

16.7%

21.7%

28.7%

12.8%

1.1%

41.8%

10.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜80歳以上＞

(n=359)
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問 14 では、長野市の公式アカウントに、どのようなことを発信してほしいですか。次の中から、当てはまるものを 

全てお答えください。 

 

  

合

計

観

光
・

イ
ベ

ン
ト

情
報

防

災
・

気
象

・
災

害
情

報

窓

口
の

手
続

き
に

関
す

る
情

報

福

祉
・

健
康

に
関

す
る

情
報

長

野
市

の
魅

力
が

感
じ

ら

れ
る

写
真

や
動

画

そ

の
他

分

か
ら

な
い

無

回
答

3,183 1,476 1,620 1,267 1,041 611 64 682 119
- 46.4 50.9 39.8 32.7 19.2 2.0 21.4 3.7

1,398 615 698 510 407 272 29 321 44
- 44.0 49.9 36.5 29.1 19.5 2.1 23.0 3.1

1,763 852 912 750 628 332 35 358 73
- 48.3 51.7 42.5 35.6 18.8 2.0 20.3 4.1

17 6 9 5 5 5 - 3 1
- 35.3 52.9 29.4 29.4 29.4 - 17.6 5.9
5 3 1 2 1 2 - - 1
- 60.0 20.0 40.0 20.0 40.0 - - 20.0

43 27 27 13 15 14 1 4 -
- 62.8 62.8 30.2 34.9 32.6 2.3 9.3 -

213 148 123 83 43 72 5 15 2
- 69.5 57.7 39.0 20.2 33.8 2.3 7.0 0.9

325 221 192 142 96 98 9 21 5
- 68.0 59.1 43.7 29.5 30.2 2.8 6.5 1.5

503 314 340 249 167 128 11 39 9
- 62.4 67.6 49.5 33.2 25.4 2.2 7.8 1.8

554 288 334 274 205 105 14 81 12
- 52.0 60.3 49.5 37.0 19.0 2.5 14.6 2.2

571 243 275 244 214 79 10 140 9
- 42.6 48.2 42.7 37.5 13.8 1.8 24.5 1.6

612 174 220 183 198 67 10 232 44
- 28.4 35.9 29.9 32.4 10.9 1.6 37.9 7.2

359 60 108 78 103 46 4 150 37
- 16.7 30.1 21.7 28.7 12.8 1.1 41.8 10.3
3 1 1 1 - 2 - - 1
- 33.3 33.3 33.3 - 66.7 - - 33.3

1,172 574 607 491 393 235 27 223 34
- 49.0 51.8 41.9 33.5 20.1 2.3 19.0 2.9

708 317 357 269 219 127 12 169 29
- 44.8 50.4 38.0 30.9 17.9 1.7 23.9 4.1

857 400 438 342 287 169 20 176 25
- 46.7 51.1 39.9 33.5 19.7 2.3 20.5 2.9

261 110 133 100 84 45 2 68 15
- 42.1 51.0 38.3 32.2 17.2 0.8 26.1 5.7

167 71 81 60 54 30 2 41 13
- 42.5 48.5 35.9 32.3 18.0 1.2 24.6 7.8

18 4 4 5 4 5 1 5 3
- 22.2 22.2 27.8 22.2 27.8 5.6 27.8 16.7

128 40 54 38 41 20 1 50 9
- 31.3 42.2 29.7 32.0 15.6 0.8 39.1 7.0

100 48 57 42 21 24 2 16 2
- 48.0 57.0 42.0 21.0 24.0 2.0 16.0 2.0

203 95 103 81 70 33 6 43 8
- 46.8 50.7 39.9 34.5 16.3 3.0 21.2 3.9

246 150 155 134 75 44 7 25 1
- 61.0 63.0 54.5 30.5 17.9 2.8 10.2 0.4

283 168 147 127 92 67 4 34 10
- 59.4 51.9 44.9 32.5 23.7 1.4 12.0 3.5

289 172 179 135 97 80 8 32 4
- 59.5 61.9 46.7 33.6 27.7 2.8 11.1 1.4

176 98 107 80 48 35 3 13 2
- 55.7 60.8 45.5 27.3 19.9 1.7 7.4 1.1

452 183 204 155 156 77 7 126 26
- 40.5 45.1 34.3 34.5 17.0 1.5 27.9 5.8

492 266 284 225 191 98 8 77 13
- 54.1 57.7 45.7 38.8 19.9 1.6 15.7 2.6

90 62 59 29 19 32 3 7 -
- 68.9 65.6 32.2 21.1 35.6 3.3 7.8 -

645 160 243 193 204 84 14 242 36
- 24.8 37.7 29.9 31.6 13.0 2.2 37.5 5.6

74 33 27 25 26 15 1 17 7
- 44.6 36.5 33.8 35.1 20.3 1.4 23.0 9.5
5 1 1 3 1 2 - - 1
- 20.0 20.0 60.0 20.0 40.0 - - 20.0

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

10歳代

全体

性
別

年
代
別

地

域
別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

上段：回答数（人）
下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

職

業
別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員
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 SNS を利用する時間帯   

問１５ あなたが、ＳＮＳを利用する主な時間帯を教えてください。次の中から、当てはまるものを全て 

お答えください。 

ＳＮＳを利用する主な時間帯（複数回答）で最も多かったのは「寝る前（22 時くらい）」の 33.1％

で、次いで「昼休みや休憩中（12時くらい、15時くらい）」が 28.5％、「夕食後（19 時くらい）」が

23.9％。「日常的に利用しない」は 38.1％だった。 

 年代別では、10 歳代～50 歳代は「寝る前」を一番多く挙げているが、60 歳代は「昼休みや休憩

中」が最多。10歳代と 20 歳代は全ての時間帯で高め。 

   

12.3%

5.7%

28.5%

23.9%

33.1%

38.1%

6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝起きてすぐ（7時くらい）

通勤、通学中（8時くらい、17時くらい）

昼休みや休憩中（12時くらい、15時くらい）

夕食後（19時くらい）

寝る前（22時くらい）

日常的に利用しない

無回答

(n=3,183)

(複数回答)

■年代別

30.2%

30.2%

51.2%

55.8%

65.1%

4.7%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝起きてすぐ（7時くらい）

通勤、通学中

（8時くらい、17時くらい）

昼休みや休憩中

（12時くらい、15時くらい）

夕食後（19時くらい）

寝る前（22時くらい）

日常的に利用しない

無回答

＜10歳代＞

(n=43)

15.2%

6.9%

37.0%

30.9%

44.6%

23.8%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝起きてすぐ（7時くらい）

通勤、通学中

（8時くらい、17時くらい）

昼休みや休憩中

（12時くらい、15時くらい）

夕食後（19時くらい）

寝る前（22時くらい）

日常的に利用しない

無回答

＜50歳代＞

(n=554)

21.2%

12.0%

52.9%

34.2%

64.0%

9.2%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜30歳代＞

(n=325)

26.3%

15.0%

55.4%

45.1%

73.2%

5.2%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜20歳代＞

(n=213)

4.4%

0.8%

6.9%

10.1%

4.7%

71.2%

9.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜70歳代 ＞

(n=612)

10.7%

2.6%

22.6%

22.1%

18.7%

48.5%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜60歳代＞

(n=571)

13.3%

7.0%

40.2%

31.0%

53.3%

17.9%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜40歳代＞

(n=503)

4.5%

0.8%

4.7%

3.9%

3.1%

65.7%

20.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜80歳以上＞

(n=359)
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■職業別

6.3%

2.3%

9.4%

10.9%

13.3%

63.3%

10.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝起きてすぐ（7時くらい）

通勤、通学中

（8時くらい、17時くらい）

昼休みや休憩中

（12時くらい、15時くらい）

夕食後（19時くらい）

寝る前（22時くらい）

日常的に利用しない

無回答

＜農・林・漁業＞

(n=128)

17.3%

6.7%

39.9%

32.9%

50.2%

20.5%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝起きてすぐ（7時くらい）

通勤、通学中

（8時くらい、17時くらい）

昼休みや休憩中

（12時くらい、15時くらい）

夕食後（19時くらい）

寝る前（22時くらい）

日常的に利用しない

無回答

＜サービス系会社員＞

(n=283)

17.7%

3.9%

29.1%

20.2%

32.5%

32.0%

9.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜商業・自由業＞

(n=203)

14.0%

6.0%

40.0%

34.0%

44.0%

24.0%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜工業＞

(n=100)

12.5%

5.1%

34.1%

29.0%

50.0%

19.9%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜公務員・教員 ＞

(n=176)

14.5%

9.0%

43.9%

34.9%

50.5%

21.8%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜技術系会社員＞

(n=289)

17.1%

11.8%

44.3%

34.6%

52.4%

17.1%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜事務系会社員＞

(n=246)

9.1%

2.9%

19.2%

16.2%

18.8%

52.0%

9.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜専業主婦（主夫）＞

(n=452)

12.6%

5.5%

34.8%

28.7%

39.2%

31.9%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝起きてすぐ（7時くらい）

通勤、通学中

（8時くらい、17時くらい）

昼休みや休憩中

（12時くらい、15時くらい）

夕食後（19時くらい）

寝る前（22時くらい）

日常的に利用しない

無回答

＜パート・アルバイト＞

(n=492)

7.8%

1.7%

10.1%

11.0%

8.2%

65.0%

10.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜無職 ＞

(n=645)

24.4%

27.8%

47.8%

48.9%

74.4%

4.4%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜学生＞

(n=90)

6.8%

5.4%

27.0%

16.2%

31.1%

41.9%

9.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜その他＞

(n=74)
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問 15 あなたが、ＳＮＳを利用する主な時間帯を教えてください。次の中から、当てはまるものを全てお答えください。 

   

合

計

朝

起

き

て

す

ぐ

（

7

時

く

ら

い
）

通

勤
、

通

学

中

（

8

時

く

ら

い
、

1

7

時

く

ら

い
）

昼

休

み

や

休

憩

中

（

1

2

時

く

ら

い
、

1

5

時

く

ら

い
）

夕

食

後

（

1

9

時

く

ら

い
）

寝

る

前

（

2

2

時

く

ら

い
）

日

常

的

に

利

用

し

な

い

無

回

答

3,183 393 181 907 760 1,055 1,214 193
- 12.3 5.7 28.5 23.9 33.1 38.1 6.1

1,398 182 83 367 323 439 542 79
- 13.0 5.9 26.3 23.1 31.4 38.8 5.7

1,763 208 97 537 435 608 665 109
- 11.8 5.5 30.5 24.7 34.5 37.7 6.2

17 1 - 3 2 6 7 3
- 5.9 - 17.6 11.8 35.3 41.2 17.6
5 2 1 - - 2 - 2
- 40.0 20.0 - - 40.0 - 40.0

43 13 13 22 24 28 2 1
- 30.2 30.2 51.2 55.8 65.1 4.7 2.3

213 56 32 118 96 156 11 2
- 26.3 15.0 55.4 45.1 73.2 5.2 0.9

325 69 39 172 111 208 30 4
- 21.2 12.0 52.9 34.2 64.0 9.2 1.2

503 67 35 202 156 268 90 9
- 13.3 7.0 40.2 31.0 53.3 17.9 1.8

554 84 38 205 171 247 132 13
- 15.2 6.9 37.0 30.9 44.6 23.8 2.3

571 61 15 129 126 107 277 28
- 10.7 2.6 22.6 22.1 18.7 48.5 4.9

612 27 5 42 62 29 436 60
- 4.4 0.8 6.9 10.1 4.7 71.2 9.8

359 16 3 17 14 11 236 74
- 4.5 0.8 4.7 3.9 3.1 65.7 20.6
3 - 1 - - 1 - 2
- - 33.3 - - 33.3 - 66.7

1,172 164 76 363 321 416 415 59
- 14.0 6.5 31.0 27.4 35.5 35.4 5.0

708 82 46 195 153 238 274 47
- 11.6 6.5 27.5 21.6 33.6 38.7 6.6

857 88 41 252 195 284 336 42
- 10.3 4.8 29.4 22.8 33.1 39.2 4.9

261 39 14 61 58 71 107 22
- 14.9 5.4 23.4 22.2 27.2 41.0 8.4

167 19 3 33 32 42 77 17
- 11.4 1.8 19.8 19.2 25.1 46.1 10.2

18 1 1 3 1 4 5 6
- 5.6 5.6 16.7 5.6 22.2 27.8 33.3

128 8 3 12 14 17 81 13
- 6.3 2.3 9.4 10.9 13.3 63.3 10.2

100 14 6 40 34 44 24 2
- 14.0 6.0 40.0 34.0 44.0 24.0 2.0

203 36 8 59 41 66 65 20
- 17.7 3.9 29.1 20.2 32.5 32.0 9.9

246 42 29 109 85 129 42 2
- 17.1 11.8 44.3 34.6 52.4 17.1 0.8

283 49 19 113 93 142 58 12
- 17.3 6.7 39.9 32.9 50.2 20.5 4.2

289 42 26 127 101 146 63 4
- 14.5 9.0 43.9 34.9 50.5 21.8 1.4

176 22 9 60 51 88 35 3
- 12.5 5.1 34.1 29.0 50.0 19.9 1.7

452 41 13 87 73 85 235 43
- 9.1 2.9 19.2 16.2 18.8 52.0 9.5

492 62 27 171 141 193 157 14
- 12.6 5.5 34.8 28.7 39.2 31.9 2.8

90 22 25 43 44 67 4 1
- 24.4 27.8 47.8 48.9 74.4 4.4 1.1

645 50 11 65 71 53 419 70
- 7.8 1.7 10.1 11.0 8.2 65.0 10.9

74 5 4 20 12 23 31 7
- 6.8 5.4 27.0 16.2 31.1 41.9 9.5
5 - 1 1 - 2 - 2
- - 20.0 20.0 - 40.0 - 40.0

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代

別

地

域

別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

職

業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員
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 「市議会だより」を読む頻度   

問１６ 「市議会だより」を、読む頻度はどのくらいですか。 

 「市議会だより」を読む頻度を聞いたところ、「時々読むことがある（年に１回程度）」は 28.1％、

「年に２～３回読んでいる」は 15.6％、「毎号（年４回）欠かさずに読んでいる」は 13.7％で、年

に１回以上読んでいる割合は 57.4％。「まったく読んでいない」は 40.5％だった。 

 平成 29年度に実施した同様の調査と比べると、「毎号欠かさずに読んでいる」が 2.3 ポイント増

加した。 

 年代別では、80 歳以上は「毎号欠かさずに読んでいる」が 25.1％でトップに挙げる。一方、10

歳代と 20歳代は「まったく読んでいない」が８割を超える。 

 

 

  

■性別

13.7%

11.4%

15.6%

14.8%

28.1%

32.9%

40.5%

37.7%

2.1%

3.2%

R4(n=3,183)

H29(n=2,929)

■全体

毎号（年４回）

欠かさずに読んでいる

年に２～３回

読んでいる

時々読むことがある

（年に１回程度）

全く読んでいない 無回答

16.0%

11.9%

16.4%

15.1%

26.8%

29.2%

38.7%

41.9%

2.1%

1.9%

男性(n=1,398)

女性(n=1,763)

2.3%

1.4%

6.5%

8.2%

10.6%

14.7%

22.4%

25.1%

2.3%

2.3%

6.2%

13.5%

15.7%

15.6%

23.9%

22.8%

9.3%

10.3%

18.5%

31.6%

31.9%

36.6%

29.1%

24.0%

86.0%

85.4%

67.7%

45.9%

41.0%

32.2%

21.4%

20.9%

0.5%

1.2%

0.8%

0.7%

0.9%

3.3%

7.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代(n=43)  

20歳代(n=213)

30歳代(n=325)

40歳代(n=503)

50歳代(n=554)

60歳代(n=571)

70歳代(n=612)

80歳以上（n=359)

■年代別

Ⅳ 市議会だよりについて 
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問 16 「市議会だより」を、読む頻度はどのくらいですか。 

   

合

計

毎

号
（

年

４

回
）

欠

か

さ

ず

に

読

ん

で

い

る

年

に

２
～

３

回

読

ん

で

い

る

時

々

読

む

こ

と

が

あ

る

（

年

に

１

回

程

度
）

全

く

読

ん

で

い

な

い

無

回

答

3,183 436 498 895 1,288 66
100.0 13.7 15.6 28.1 40.5 2.1
1,398 224 229 375 541 29
100.0 16.0 16.4 26.8 38.7 2.1
1,763 209 266 515 739 34
100.0 11.9 15.1 29.2 41.9 1.9

17 2 3 4 7 1
100.0 11.8 17.6 23.5 41.2 5.9

5 1 - 1 1 2
100.0 20.0 - 20.0 20.0 40.0

43 1 1 4 37 -
100.0 2.3 2.3 9.3 86.0 -

213 3 5 22 182 1
100.0 1.4 2.3 10.3 85.4 0.5

325 21 20 60 220 4
100.0 6.5 6.2 18.5 67.7 1.2

503 41 68 159 231 4
100.0 8.2 13.5 31.6 45.9 0.8

554 59 87 177 227 4
100.0 10.6 15.7 31.9 41.0 0.7

571 84 89 209 184 5
100.0 14.7 15.6 36.6 32.2 0.9

612 137 146 178 131 20
100.0 22.4 23.9 29.1 21.4 3.3

359 90 82 86 75 26
100.0 25.1 22.8 24.0 20.9 7.2

3 - - - 1 2
100.0 - - - 33.3 66.7
1,172 155 200 296 502 19
100.0 13.2 17.1 25.3 42.8 1.6

708 99 116 198 284 11
100.0 14.0 16.4 28.0 40.1 1.6

857 115 113 270 339 20
100.0 13.4 13.2 31.5 39.6 2.3

261 31 40 77 109 4
100.0 11.9 15.3 29.5 41.8 1.5

167 34 26 50 49 8
100.0 20.4 15.6 29.9 29.3 4.8

18 2 3 4 5 4
100.0 11.1 16.7 22.2 27.8 22.2

128 33 26 39 28 2
100.0 25.8 20.3 30.5 21.9 1.6

100 9 12 25 53 1
100.0 9.0 12.0 25.0 53.0 1.0

203 27 38 65 66 7
100.0 13.3 18.7 32.0 32.5 3.4

246 24 26 73 120 3
100.0 9.8 10.6 29.7 48.8 1.2

283 26 38 70 142 7
100.0 9.2 13.4 24.7 50.2 2.5

289 23 31 81 153 1
100.0 8.0 10.7 28.0 52.9 0.3

176 23 39 50 64 -
100.0 13.1 22.2 28.4 36.4 -

452 70 93 143 138 8
100.0 15.5 20.6 31.6 30.5 1.8

492 43 55 155 235 4
100.0 8.7 11.2 31.5 47.8 0.8

90 - 2 6 82 -
100.0 - 2.2 6.7 91.1 -

645 143 125 174 173 30
100.0 22.2 19.4 27.0 26.8 4.7

74 14 13 14 32 1
100.0 18.9 17.6 18.9 43.2 1.4

5 1 - - 2 2
100.0 20.0 - - 40.0 40.0

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

10歳代

全体

性
別

年
代
別

地

域
別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

職

業
別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員



 

 

- 69 - 

 「市議会だより」でよく読む紙面   

問１７ （問 16 で、「市議会だより」を読んでいると答えた方にお伺いします） 

「市議会だより」の中で、よく読む紙面はどこですか。次の中から、当てはまるものを全てお答え 

ください。 

前問で「市議会だより」を読んでいると回答した 1,829 人に、よく読む紙面はどこか複数回答で

聞いた。最も多かったのは「特に決めていない」の 39.3％で、２番目は「市政に関する質問の要旨」

の 34.2％。以下「表紙の記事」が 25.3％、「議案の概要」が 24.7％、「審議結果一覧」が 19.3％と

続く。 

属性ごとで大きな違いは見られない。 

 

 

   
34.2%

25.3%

24.7%

19.3%

11.2%

5.8%

39.3%

0.3%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市政に関する質問の要旨

表紙の記事

議案の概要

審議結果一覧

委員会のうごき

裏表紙の記事

特に決めていない

その他

無回答

(n=1,829)

(複数回答)
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37.8%

27.4%

30.9%

23.4%

15.5%

5.9%

33.2%

0.4%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市政に関する質問の要旨

表紙の記事

議案の概要

審議結果一覧

委員会のうごき

裏表紙の記事

特に決めていない

その他

無回答

＜男性＞

(n=828)

31.2%

23.5%

19.4%

16.0%

7.7%

5.8%

44.3%

0.2%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜女性＞
■性別

(n=990)

■問16回答結果別

＜時々読むことがある（年に１回程度） ＞

■年代別

16.7%

16.7%

16.7%

16.7%

50.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市政に関する質問の要旨

表紙の記事

議案の概要

審議結果一覧

委員会のうごき

裏表紙の記事

特に決めていない

その他

無回答

＜10歳代＞

30.0%

24.8%

22.0%

17.3%

9.0%

6.8%

46.4%

0.3%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市政に関する質問の要旨

表紙の記事

議案の概要

審議結果一覧

委員会のうごき

裏表紙の記事

特に決めていない

その他

無回答

＜50歳代＞

17.8%

19.8%

14.9%

15.8%

6.9%

2.0%

50.5%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜30歳代＞

6.7%

26.7%

13.3%

10.0%

3.3%

10.0%

63.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜20歳代＞

43.8%

24.9%

29.5%

22.3%

15.2%

6.3%

31.7%

0.4%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜70歳代 ＞

33.2%

25.9%

26.7%

19.1%

10.7%

5.0%

38.2%

0.3%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜60歳代＞

29.9%

26.5%

21.6%

14.9%

5.2%

4.9%

41.8%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜40歳代＞

38.4%

26.4%

24.8%

23.6%

16.3%

7.0%

35.7%

0.4%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜80歳以上＞

57.1%

33.3%

45.0%

38.5%

22.5%

12.8%

20.9%

0.2%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市政に関する質問の要旨

表紙の記事

議案の概要

審議結果一覧

委員会のうごき

裏表紙の記事

特に決めていない

その他

不明

＜毎号（年４回）欠かさずに読んでいる＞

20.1%

21.1%

14.0%

9.1%

4.4%

3.0%

51.2%

0.3%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39.6%

25.7%

26.1%

20.9%

13.5%

4.6%

34.1%

0.2%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜年に２～３回読んでいる＞

(n=323)

(n=268)(n=101)(n=30)(n=6)

(n=461) (n=258)(n=382)

(n=436) (n=498) (n=895)
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問 17 （問 16 で、「市議会だより」を読んでいると答えた方にお伺いします） 

「市議会だより」の中で、よく読む紙面はどこですか。 次の中から、当てはまるものを全てお答えください。 

 

  

合

計

表

紙

の

記

事

議

案

の

概

要

審

議

結

果

一

覧

市

政

に

関

す

る

質

問

の

要

旨

委

員

会

の

う

ご

き

裏

表

紙

の

記

事

特

に

決

め

て

い

な

い

そ

の

他

無

回

答

1,829 462 451 353 626 204 106 719 5 17
- 25.3 24.7 19.3 34.2 11.2 5.8 39.3 0.3 0.9

828 227 256 194 313 128 49 275 3 4
- 27.4 30.9 23.4 37.8 15.5 5.9 33.2 0.4 0.5

990 233 192 158 309 76 57 439 2 12
- 23.5 19.4 16.0 31.2 7.7 5.8 44.3 0.2 1.2
9 2 3 1 4 - - 3 - 1
- 22.2 33.3 11.1 44.4 - - 33.3 - 11.1
2 - - - - - - 2 - -
- - - - - - - 100.0 - -
6 1 1 1 1 - - 3 - -
- 16.7 16.7 16.7 16.7 - - 50.0 - -

30 8 4 3 2 1 3 19 - -
- 26.7 13.3 10.0 6.7 3.3 10.0 63.3 - -

101 20 15 16 18 7 2 51 - 1
- 19.8 14.9 15.8 17.8 6.9 2.0 50.5 - 1.0

268 71 58 40 80 14 13 112 - 4
- 26.5 21.6 14.9 29.9 5.2 4.9 41.8 - 1.5

323 80 71 56 97 29 22 150 1 2
- 24.8 22.0 17.3 30.0 9.0 6.8 46.4 0.3 0.6

382 99 102 73 127 41 19 146 1 1
- 25.9 26.7 19.1 33.2 10.7 5.0 38.2 0.3 0.3

461 115 136 103 202 70 29 146 2 6
- 24.9 29.5 22.3 43.8 15.2 6.3 31.7 0.4 1.3

258 68 64 61 99 42 18 92 1 3
- 26.4 24.8 23.6 38.4 16.3 7.0 35.7 0.4 1.2

651 171 156 124 219 61 30 257 3 3
- 26.3 24.0 19.0 33.6 9.4 4.6 39.5 0.5 0.5

413 111 98 82 141 51 29 167 1 5
- 26.9 23.7 19.9 34.1 12.3 7.0 40.4 0.2 1.2

498 108 130 97 163 51 23 201 1 6
- 21.7 26.1 19.5 32.7 10.2 4.6 40.4 0.2 1.2

148 33 35 24 50 28 9 55 - 2
- 22.3 23.6 16.2 33.8 18.9 6.1 37.2 - 1.4

110 37 31 25 52 12 15 34 - 1
- 33.6 28.2 22.7 47.3 10.9 13.6 30.9 - 0.9
9 2 1 1 1 1 - 5 - -
- 22.2 11.1 11.1 11.1 11.1 - 55.6 - -

98 20 28 20 49 19 7 25 - 2
- 20.4 28.6 20.4 50.0 19.4 7.1 25.5 - 2.0

46 20 8 6 12 4 1 18 - -
- 43.5 17.4 13.0 26.1 8.7 2.2 39.1 - -

130 32 35 30 45 20 5 47 2 -
- 24.6 26.9 23.1 34.6 15.4 3.8 36.2 1.5 -

123 29 31 13 36 8 10 55 - 2
- 23.6 25.2 10.6 29.3 6.5 8.1 44.7 - 1.6

134 29 34 28 48 14 8 49 - 1
- 21.6 25.4 20.9 35.8 10.4 6.0 36.6 - 0.7

135 32 36 25 38 10 8 60 - 1
- 23.7 26.7 18.5 28.1 7.4 5.9 44.4 - 0.7

112 30 32 22 40 15 9 39 - 1
- 26.8 28.6 19.6 35.7 13.4 8.0 34.8 - 0.9

306 66 56 49 88 24 15 145 1 2
- 21.6 18.3 16.0 28.8 7.8 4.9 47.4 0.3 0.7

253 65 51 49 84 19 10 113 - 2
- 25.7 20.2 19.4 33.2 7.5 4.0 44.7 - 0.8
8 2 1 1 1 - - 4 - -
- 25.0 12.5 12.5 12.5 - - 50.0 - -

442 121 128 101 169 61 29 152 2 6
- 27.4 29.0 22.9 38.2 13.8 6.6 34.4 0.5 1.4

41 16 11 8 16 10 4 12 - -
- 39.0 26.8 19.5 39.0 24.4 9.8 29.3 - -
1 - - 1 - - - - - -
- - - 100.0 - - - - - -

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代

別

地

域

別

60歳代

中山間地域

無回答

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

70歳代

80歳以上

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

職

業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員
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 ページ数について   

問１８ （問 16 で、「市議会だより」を読んでいると答えた方にお伺いします） 

「市議会だより」は、現在 12 ページから 16 ページで発行しています。ページ数について、どのよう 

に思いますか。 

前問同様、「市議会だより」を読んでいる 1,829 人に聞いた。「市議会だより」のページ数につい

ては、「ちょうどよい」が 51.6％で最多。「やや多い」は 26.7％、「多すぎる」は 8.8％で「多い」

は合わせて 35.5％。「やや少ない」は 1.3％、「少なすぎる」は 0.4％と低い。 

平成 29 年度に実施した同様の調査と比べると、質問文と選択肢が前回調査と異なるため単純に

比較できないが、「多すぎる」と「やや多い」の合計が前回調査と比べて 30.3 ポイント増加した。 

年代別では、60歳代は「多すぎる」「やや多い」が合計 45.3％と他の年代に比べて高め。 

 

 

  

■性別

8.8% 26.7% 51.6%

1.3% 0.4%

11.3%R4(n=1,829)

多すぎる やや多い ちょうどよい やや少ない 少なすぎる 無回答

8.3%

9.1%

24.2%

29.0%

54.8%

49.0%

2.4%

0.3%

0.6%

0.2%

9.7%

12.4%

男性(n=828)

女性(n=990)

6.7%

8.9%

10.8%

6.2%

11.8%

9.1%

5.4%

50.0%

23.3%

25.7%

25.0%

26.6%

33.5%

25.8%

20.2%

33.3%

53.3%

52.5%

54.9%

53.9%

43.2%

51.4%

58.1%

1.0%

1.1%

1.9%

1.3%

0.7%

1.9%

6.7%

1.0%

0.3%

0.2%

0.8%

16.7%

10.0%

10.9%

8.2%

11.1%

10.2%

12.8%

13.6%

10歳代(n=6)  

20歳代(n=30)

30歳代(n=101)

40歳代(n=268)

50歳代(n=323)

60歳代(n=382)

70歳代(n=461)

80歳以上（n=258)

■年代別

5.0%

5.4%

12.5%

19.0%

28.3%

29.5%

66.1%

53.6%

43.5%

2.8%

1.2%

0.6%

1.1%

0.2%

0.1%

6.0%

11.2%

13.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎号（年４回）欠かさずに

読んでいる(n=436)

年に２～３回読んでいる

(n=498)

時々読むことがある

（年に１回程度）(n=895)

■問16回答状況別

1.6%

3.6% 32.7%

1.1% 0.4%

46.8% 13.8%H29(n=2,929)

多すぎる やや多い 普通である やや少ない 少なすぎる 何とも言えない 無回答

■全体
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問 18 （問 16 で、「市議会だより」を読んでいると答えた方にお伺いします） 

「市議会だより」は、現在１２ページから１６ページで発行しています。ページ数について、どのように思いますか。 

 合

計

多

す

ぎ

る

や

や

多

い

ち
ょ

う

ど

よ

い

や

や

少

な

い

少

な

す

ぎ

る

無

回

答

1,829 161 488 944 23 7 206
100.0 8.8 26.7 51.6 1.3 0.4 11.3

828 69 200 454 20 5 80
100.0 8.3 24.2 54.8 2.4 0.6 9.7

990 90 287 485 3 2 123
100.0 9.1 29.0 49.0 0.3 0.2 12.4

9 2 1 5 - - 1
100.0 22.2 11.1 55.6 - - 11.1

2 - - - - - 2
100.0 - - - - - 100.0

6 - 3 2 - - 1
100.0 - 50.0 33.3 - - 16.7

30 2 7 16 - 2 3
100.0 6.7 23.3 53.3 - 6.7 10.0

101 9 26 53 1 1 11
100.0 8.9 25.7 52.5 1.0 1.0 10.9

268 29 67 147 3 - 22
100.0 10.8 25.0 54.9 1.1 - 8.2

323 20 86 174 6 1 36
100.0 6.2 26.6 53.9 1.9 0.3 11.1

382 45 128 165 5 - 39
100.0 11.8 33.5 43.2 1.3 - 10.2

461 42 119 237 3 1 59
100.0 9.1 25.8 51.4 0.7 0.2 12.8

258 14 52 150 5 2 35
100.0 5.4 20.2 58.1 1.9 0.8 13.6

651 57 177 332 6 3 76
100.0 8.8 27.2 51.0 0.9 0.5 11.7

413 38 108 215 5 1 46
100.0 9.2 26.2 52.1 1.2 0.2 11.1

498 39 140 252 8 2 57
100.0 7.8 28.1 50.6 1.6 0.4 11.4

148 19 37 77 2 - 13
100.0 12.8 25.0 52.0 1.4 - 8.8

110 7 23 63 2 1 14
100.0 6.4 20.9 57.3 1.8 0.9 12.7

9 1 3 5 - - -
100.0 11.1 33.3 55.6 - - -

98 14 19 50 - 1 14
100.0 14.3 19.4 51.0 - 1.0 14.3

46 2 13 25 3 - 3
100.0 4.3 28.3 54.3 6.5 - 6.5

130 6 38 67 3 2 14
100.0 4.6 29.2 51.5 2.3 1.5 10.8

123 8 31 65 2 1 16
100.0 6.5 25.2 52.8 1.6 0.8 13.0

134 15 37 67 3 1 11
100.0 11.2 27.6 50.0 2.2 0.7 8.2

135 14 42 66 2 - 11
100.0 10.4 31.1 48.9 1.5 - 8.1

112 11 29 64 - 1 7
100.0 9.8 25.9 57.1 - 0.9 6.3

306 27 89 150 - - 40
100.0 8.8 29.1 49.0 - - 13.1

253 25 77 111 1 - 39
100.0 9.9 30.4 43.9 0.4 - 15.4

8 - 5 3 - - -
100.0 - 62.5 37.5 - - -

442 35 100 252 9 1 45
100.0 7.9 22.6 57.0 2.0 0.2 10.2

41 4 7 24 - - 6
100.0 9.8 17.1 58.5 - - 14.6

1 - 1 - - - -
100.0 - 100.0 - - - -

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代

別

地

域

別

60歳代

中山間地域

無回答

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

70歳代

80歳以上

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

職

業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員
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 「市議会だより」をどのようにすればよいか   

問 19 「市議会だより」を、読みたい紙面とするために、どのようにすればよいと思いますか。次の中から、 

当てはまるものを全てお答えください。  

「市議会だより」を読みたい紙面とするためにどのようにすれば良いと思うか、複数回答で挙げ

てもらった。「紙面構成を工夫する」が 38.7％で最も多く、「写真や絵などを多くする」が 34.9％、

「文字を大きくする」が 27.5％と続く。 

 年代別では、20 歳代は「写真や絵などを多くする」を、70 歳代と 80歳以上は「文字を大きくす

る」をトップに挙げた。 

 

  

38.7%

34.9%

27.5%

6.3%

3.4%

12.1%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

紙面構成を工夫する

写真や絵などを多くする

文字を大きくする

記事を多くする

全てカラーとする

その他

無回答

(n=3,183)

(複数回答)
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41.0%

32.9%

24.5%

9.0%

3.9%

12.3%

6.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

紙面構成を工夫する

写真や絵などを多くする

文字を大きくする

記事を多くする

全てカラーとする

その他

無回答

＜男性＞

(n=1,398)

■年代別

41.9%

37.2%

18.6%

7.0%

9.3%

14.0%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

紙面構成を工夫する

写真や絵などを多くする

文字を大きくする

記事を多くする

全てカラーとする

その他

無回答

＜10歳代＞

44.0%

31.9%

23.3%

5.6%

3.6%

14.1%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

紙面構成を工夫する

写真や絵などを多くする

文字を大きくする

記事を多くする

全てカラーとする

その他

無回答

＜50歳代＞

37.3%

36.6%

29.9%

4.3%

3.0%

11.8%

6.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜女性＞

42.8%

40.9%

13.8%

5.8%

4.9%

16.0%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜30歳代＞

41.3%

45.5%

10.8%

3.8%

8.5%

15.5%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜20歳代＞

■性別

31.2%

32.5%

40.4%

7.2%

1.0%

9.2%

11.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜70歳代 ＞

42.7%

34.2%

31.9%

7.0%

2.3%

9.1%

7.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜60歳代＞

45.5%

36.4%

16.5%

5.8%

5.0%

13.9%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜40歳代＞

22.0%

30.6%

43.7%

7.5%

1.4%

10.9%

12.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜80歳以上＞

34.2%

37.8%

36.2%

14.0%

2.8%

7.8%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

紙面構成を工夫する

写真や絵などを多くする

文字を大きくする

記事を多くする

全てカラーとする

その他

無回答

＜毎号（年４回）欠かさずに読んでいる＞

40.9%

38.2%

32.7%

4.9%

3.6%

6.1%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40.6%

38.8%

39.2%

8.0%

2.2%

7.2%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜年に２～３回読んでいる＞

■問16回答結果別

＜時々読むことがある（年に１回程度） ＞

39.4%

31.1%

16.5%

4.2%

4.0%

20.1%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜全く読んでいない ＞

(n=1,763)

(n=554) (n=612)

(n=1,288)

(n=571)

(n=895)(n=498)(n=436)

(n=503)(n=325)(n=213)(n=43)

(n=359)
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問 19 「市議会だより」を、読みたい紙面とするために、どのようにすればよいと思いますか。次の中から、当て 

はまるものを全てお答えください。 

  合

計

文

字

を

大

き

く

す

る

写

真

や

絵

な

ど

を

多

く

す

る

全

て

カ

ラ
ー

と

す

る

記

事

を

多

く

す

る

紙

面

構

成

を

工

夫

す

る

そ

の

他

無

回

答

3,183 874 1,110 107 201 1,233 386 214
- 27.5 34.9 3.4 6.3 38.7 12.1 6.7

1,398 342 460 54 126 573 172 96
- 24.5 32.9 3.9 9.0 41.0 12.3 6.9

1,763 527 646 53 75 657 208 113
- 29.9 36.6 3.0 4.3 37.3 11.8 6.4

17 4 3 - - 2 6 3
- 23.5 17.6 - - 11.8 35.3 17.6
5 1 1 - - 1 - 2
- 20.0 20.0 - - 20.0 - 40.0

43 8 16 4 3 18 6 1
- 18.6 37.2 9.3 7.0 41.9 14.0 2.3

213 23 97 18 8 88 33 5
- 10.8 45.5 8.5 3.8 41.3 15.5 2.3

325 45 133 16 19 139 52 17
- 13.8 40.9 4.9 5.8 42.8 16.0 5.2

503 83 183 25 29 229 70 11
- 16.5 36.4 5.0 5.8 45.5 13.9 2.2

554 129 177 20 31 244 78 23
- 23.3 31.9 3.6 5.6 44.0 14.1 4.2

571 182 195 13 40 244 52 40
- 31.9 34.2 2.3 7.0 42.7 9.1 7.0

612 247 199 6 44 191 56 69
- 40.4 32.5 1.0 7.2 31.2 9.2 11.3

359 157 110 5 27 79 39 46
- 43.7 30.6 1.4 7.5 22.0 10.9 12.8
3 - - - - 1 - 2
- - - - - 33.3 - 66.7

1,172 301 399 34 77 459 158 73
- 25.7 34.0 2.9 6.6 39.2 13.5 6.2

708 206 236 24 42 273 91 45
- 29.1 33.3 3.4 5.9 38.6 12.9 6.4

857 218 324 32 54 339 90 54
- 25.4 37.8 3.7 6.3 39.6 10.5 6.3

261 84 83 8 15 94 34 20
- 32.2 31.8 3.1 5.7 36.0 13.0 7.7

167 62 66 5 12 61 12 17
- 37.1 39.5 3.0 7.2 36.5 7.2 10.2

18 3 2 4 1 7 1 5
- 16.7 11.1 22.2 5.6 38.9 5.6 27.8

128 43 48 3 14 42 13 12
- 33.6 37.5 2.3 10.9 32.8 10.2 9.4

100 23 29 2 7 42 16 5
- 23.0 29.0 2.0 7.0 42.0 16.0 5.0

203 50 58 8 18 81 37 18
- 24.6 28.6 3.9 8.9 39.9 18.2 8.9

246 42 103 7 15 111 31 12
- 17.1 41.9 2.8 6.1 45.1 12.6 4.9

283 63 100 11 16 119 36 15
- 22.3 35.3 3.9 5.7 42.0 12.7 5.3

289 52 114 13 23 120 45 13
- 18.0 39.4 4.5 8.0 41.5 15.6 4.5

176 33 58 9 9 85 16 4
- 18.8 33.0 5.1 5.1 48.3 9.1 2.3

452 178 156 14 22 147 41 34
- 39.4 34.5 3.1 4.9 32.5 9.1 7.5

492 118 178 16 21 209 73 21
- 24.0 36.2 3.3 4.3 42.5 14.8 4.3

90 11 36 6 2 44 12 2
- 12.2 40.0 6.7 2.2 48.9 13.3 2.2

645 241 201 12 48 207 57 70
- 37.4 31.2 1.9 7.4 32.1 8.8 10.9

74 20 29 6 6 24 9 5
- 27.0 39.2 8.1 8.1 32.4 12.2 6.8
5 - - - - 2 - 3
- - - - - 40.0 - 60.0

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代

別

地

域

別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

上段：回答数（人）

下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

職

業

別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員
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 環境活動への参加度   

問２０ あなたは、この１年以内に、環境活動に参加または実施したことがありますか。次のＡ～Ｆそれぞ  

れの項目について、該当する番号に○印をつけてください。 

この１年以内に参加または実施した環境活動で最も高かったのは「レジ袋などの使い捨てプラス

チックの使用を減らすための活動。または、マイバッグの利用」が 87.7％、２番目に高かったのは

「公園や道路などのごみ拾いや清掃活動」の 40.7％、３番目は「生ごみの自家処理（コンポスト・

段ボール堆肥化）などによる減量化、再資源化など」の 24.7％だった。 

 令和３年度に実施した同様の調査と比べて、「里山や森の保全、自宅や公園などの花や緑を育て

る活動」に「参加（実施）したことがある」が前回調査より 2.8 ポイント増加した。 

 令和２年度調査との比較では、「公園や道路などのごみ拾いや清掃活動」が 4.6 ポイント減少。 

 

  

Ⅴ 環境保全活動について 

2.5%

2.2%

1.7%

2.1%

15.2%

12.4%

40.7%

41.3%

24.7%

25.3%

87.7%

88.3%

89.0%

86.7%

89.6%

86.7%

76.4%

77.0%

53.6%

51.6%

68.3%

65.7%

9.5%

8.5%

8.5%

11.0%

8.8%

11.2%

8.4%

10.6%

5.7%

7.1%

7.0%

9.0%

2.9%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

参加（実施）した

ことがある

参加（実施）した

ことがない

無回答

Ａ 自然観察会や川の生き物調査などの

環境学習会

F レジ袋などの使い捨てプラスチックの使用を

減らすための活動。または、マイバッグの利用

E 生ごみの自家処理（コンポスト・段ボール

堆肥化）などによる減量化、再資源化など

D 公園や道路などのごみ拾いや清掃活動

C 里山や森の保全、自宅や公園などの

花や緑を育てる活動

B ホタルなど希少動植物に関する保護活動

■前年度比較 全体 R4(n=3,183)  R3(n=3,355)  

2.5%

1.7%

15.2%

40.7%

24.7%

87.7%

89.0%

89.6%

76.4%

53.6%

68.3%

9.5%

8.5%

8.8%

8.4%

5.7%

7.0%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

参加（実施）した

ことがある

参加（実施）した

ことがない

無回答

■全体 (n=3,183)

A 自然観察会や川の生き物調査などの環境学習会

B ホタルなど希少動植物に関する保護活動

C 里山や森の保全、自宅や公園などの花や緑を育てる活動

D 公園や道路などのごみ拾いや清掃活動

E 生ごみの自家処理（コンポスト・段ボール堆肥化）
などによる 減量化、再資源化など

F レジ袋などの使い捨てプラスチックの使用を
減らすための活動。または、マイバッグの利用
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3.0%

2.7%

2.2%

2.6%

15.5%

13.6%

49.1%

47.6%

25.5%

25.6%

83.5%

85.5%

89.4%

86.3%

90.1%

86.1%

77.1%

76.2%

46.4%

46.6%

67.9%

65.2%

13.4%

10.8%

7.6%

11.0%

7.7%

11.3%

7.4%

10.2%

4.5%

5.8%

6.6%

9.2%

3.1%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

＜男性＞
R4（n=1,398)  R3(n=1,544)

Ａ 自然観察会や川の生き物調査

などの環境学習会

F レジ袋などの使い捨てプラスチック

の使用を減らすための活動。

または、マイバッグの利用

E 生ごみの自家処理（コンポスト・

段ボール堆肥化）などによる

減量化、再資源化など

D 公園や道路などのごみ拾いや

清掃活動

C 里山や森の保全、自宅や公園

などの花や緑を育てる活動

B ホタルなど希少動植物に関する

保護活動

■年代別

3.8%

2.3%

5.8%

11.6%

9.6%

9.3%

30.8%

9.3%

11.5%

88.4%

84.6%

95.3%

92.3%

93.0%

90.4%

83.7%

86.5%

86.0%

67.3%

86.0%

84.6%

11.6%

15.4%

4.7%

3.8%

4.7%

3.8%

4.7%

3.8%

4.7%

1.9%

4.7%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

＜10歳代＞
R4(n=43)  R3(n=52) 

Ａ 自然観察会や川の生き物調査

などの環境学習会

F レジ袋などの使い捨てプラスチック

の使用を減らすための活動。

または、マイバッグの利用

E 生ごみの自家処理（コンポスト・

段ボール堆肥化）などによる

減量化、再資源化など

D 公園や道路などのごみ拾いや

清掃活動

C 里山や森の保全、自宅や公園

などの花や緑を育てる活動

B ホタルなど希少動植物に関する

保護活動

2.0%

3.2%

1.3%

3.4%

13.4%

14.5%

46.8%

48.4%

20.6%

22.3%

91.5%

93.8%

94.4%

91.5%

95.1%

91.3%

82.7%

80.5%

51.6%

48.9%

76.0%

73.4%
7.9%

5.7%

3.6%

5.3%

3.6%

5.3%

4.0%

5.0%

1.6%

2.7%

3.4%

4.3%

0.5%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

＜50歳代＞
R4(n=554)  R3(n=564)

Ａ 自然観察会や川の生き物調査

などの環境学習会

F レジ袋などの使い捨てプラスチック

の使用を減らすための活動。

または、マイバッグの利用

E 生ごみの自家処理（コンポスト・

段ボール堆肥化）などによる

減量化、再資源化など

D 公園や道路などのごみ拾いや

清掃活動

C 里山や森の保全、自宅や公園

などの花や緑を育てる活動

B ホタルなど希少動植物に関する

保護活動

2.0%

1.9%

1.2%

1.6%

15.0%

11.4%

34.1%

35.9%

24.1%

25.0%

91.1%

90.7%

88.8%

87.0%

89.3%

87.1%

76.0%

77.7%

59.3%

55.9%

68.7%

66.2%
6.4%

6.6%

9.2%

11.1%

9.4%

11.2%

9.0%

10.9%

6.6%

8.2%

7.1%

8.8%

2.6%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜女性＞
R4(n=1,763)  R3(n=1,782) 

1.8%

4.6%

1.5%

1.7%

9.2%

6.6%

26.5%

30.5%

13.5%

16.4%

92.9%

92.2%

96.9%

92.5%

96.9%

95.4%

89.5%

90.8%

72.3%

67.2%

85.2%

80.5%
5.8%

6.9%

1.2%

2.9%

1.5%

2.9%

1.2%

2.6%

1.2%

2.3%

1.2%

3.2%

1.2%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜30歳代＞
R4(n=325)  R3(n=348)1.9%

0.4%

0.4%

8.0%

2.5%

14.6%

14.3%

12.2%

11.8%

89.2%

85.3%

94.8%

95.8%

97.2%

95.4%

89.2%

93.7%

82.2%

82.8%

85.0%

84.5%

10.3%

13.4%

3.3%

3.8%

2.8%

4.2%

2.8%

3.8%

3.3%

2.9%

2.8%

3.8%

0.5%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜20歳代＞
R4(n=213)  R3(n=238)

■性別

3.8%

2.5%

2.8%

1.9%

20.9%

16.8%

47.2%

46.0%

36.1%

36.9%

84.8%

79.6%

82.2%

73.3%

82.7%

73.2%

65.0%

59.7%

42.8%

37.5%

53.3%

44.2%

10.8%

11.7%

14.1%

24.3%

14.5%

25.0%

14.1%

23.5%

10.0%

16.5%

10.6%

18.9%

4.4%

8.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜70歳代 ＞
R4(n=612)  R3(n=1,018) 1.8%

1.5%

1.9%

2.7%

19.4%

14.8%

50.3%

47.6%

30.1%

29.2%

90.7%

91.1%

91.1%

89.4%

90.9%

88.4%

73.6%

76.9%

45.9%

47.4%

63.6%

62.9%
8.1%

7.6%

7.2%

9.1%

7.2%

8.9%

7.0%

8.3%

3.9%

5.1%

6.3%

7.9%

1.2%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜60歳代＞
R4(n=571)  R3(n=593)

参加（実施）したことがある 参加（実施）したことがない 無回答

参加（実施）したことがある 参加（実施）したことがない 無回答

参加（実施）したことがある 参加（実施）したことがない 無回答

2.2%

0.7%

1.2%

0.9%

10.9%

7.6%

37.2%

37.9%

16.1%

15.2%

91.3%

95.4%

95.2%

95.9%

95.8%

95.7%

86.1%

89.0%

60.8%

60.6%

81.3%

81.6%
7.8%

4.5%

2.6%

3.3%

3.0%

3.3%

3.0%

3.3%

2.0%

1.5%

2.6%

3.2%

1.0%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜40歳代＞
R4(n=503)  R3(n=538)

4.2%

1.7%

17.3%

42.1%

34.3%

71.3%

69.4%

70.8%

57.4%

39.6%

44.6%

17.0%

26.5%

27.6%

25.3%

18.4%

21.2%

11.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜80歳以上＞
R4(n=359)     
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問 20 あなたは、この１年以内に、環境活動に参加または実施したことがありますか。次のＡ～Ｆそれぞれの項目に 

ついて、該当する番号に○印をつけてください。 

A 自然観察会や川の生き物調査などの環境学習会 

 合

計

参

加
（

実

施
）

し

た

こ

と

が

あ

る

参

加
（

実

施
）

し

た

こ

と

が

な

い

無

回

答

3,183 80 2,833 270
100.0 2.5 89.0 8.5
1,398 42 1,250 106
100.0 3.0 89.4 7.6
1,763 36 1,565 162
100.0 2.0 88.8 9.2

17 2 15 -
100.0 11.8 88.2 -

5 - 3 2
100.0 - 60.0 40.0

43 - 41 2
100.0 - 95.3 4.7

213 4 202 7
100.0 1.9 94.8 3.3

325 6 315 4
100.0 1.8 96.9 1.2

503 11 479 13
100.0 2.2 95.2 2.6

554 11 523 20
100.0 2.0 94.4 3.6

571 10 520 41
100.0 1.8 91.1 7.2

612 23 503 86
100.0 3.8 82.2 14.1

359 15 249 95
100.0 4.2 69.4 26.5

3 - 1 2
100.0 - 33.3 66.7
1,172 24 1,064 84
100.0 2.0 90.8 7.2

708 19 617 72
100.0 2.7 87.1 10.2

857 22 771 64
100.0 2.6 90.0 7.5

261 7 233 21
100.0 2.7 89.3 8.0

167 7 136 24
100.0 4.2 81.4 14.4

18 1 12 5
100.0 5.6 66.7 27.8

128 3 106 19
100.0 2.3 82.8 14.8

100 2 92 6
100.0 2.0 92.0 6.0

203 10 170 23
100.0 4.9 83.7 11.3

246 4 235 7
100.0 1.6 95.5 2.8

283 3 264 16
100.0 1.1 93.3 5.7

289 2 277 10
100.0 0.7 95.8 3.5

176 10 160 6
100.0 5.7 90.9 3.4

452 6 386 60
100.0 1.3 85.4 13.3

492 9 457 26
100.0 1.8 92.9 5.3

90 3 85 2
100.0 3.3 94.4 2.2

645 27 532 86
100.0 4.2 82.5 13.3

74 1 67 6
100.0 1.4 90.5 8.1

5 - 2 3
100.0 - 40.0 60.0

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地
域

別

60歳代

松代・若穂

中山間地域

無回答

上段：回答数（人）
下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

職

業
別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員
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問２０-B ホタルなど希少動植物に関する保護活動 

  

合

計

参

加
（

実

施
）

し

た

こ

と

が

あ

る

参

加
（

実

施
）

し

た

こ

と

が

な

い

無

回

答

3,183 53 2,851 279
100.0 1.7 89.6 8.8
1,398 31 1,259 108
100.0 2.2 90.1 7.7
1,763 22 1,575 166
100.0 1.2 89.3 9.4

17 - 15 2
100.0 - 88.2 11.8

5 - 2 3
100.0 - 40.0 60.0

43 1 40 2
100.0 2.3 93.0 4.7

213 - 207 6
100.0 - 97.2 2.8

325 5 315 5
100.0 1.5 96.9 1.5

503 6 482 15
100.0 1.2 95.8 3.0

554 7 527 20
100.0 1.3 95.1 3.6

571 11 519 41
100.0 1.9 90.9 7.2

612 17 506 89
100.0 2.8 82.7 14.5

359 6 254 99
100.0 1.7 70.8 27.6

3 - 1 2
100.0 - 33.3 66.7
1,172 10 1,073 89
100.0 0.9 91.6 7.6

708 17 620 71
100.0 2.4 87.6 10.0

857 13 778 66
100.0 1.5 90.8 7.7

261 4 234 23
100.0 1.5 89.7 8.8

167 9 134 24
100.0 5.4 80.2 14.4

18 - 12 6
100.0 - 66.7 33.3

128 4 105 19
100.0 3.1 82.0 14.8

100 - 94 6
100.0 - 94.0 6.0

203 7 171 25
100.0 3.4 84.2 12.3

246 3 235 8
100.0 1.2 95.5 3.3

283 3 263 17
100.0 1.1 92.9 6.0

289 4 276 9
100.0 1.4 95.5 3.1

176 3 166 7
100.0 1.7 94.3 4.0

452 5 387 60
100.0 1.1 85.6 13.3

492 4 461 27
100.0 0.8 93.7 5.5

90 - 88 2
100.0 - 97.8 2.2

645 18 539 88
100.0 2.8 83.6 13.6

74 2 64 8
100.0 2.7 86.5 10.8

5 - 2 3
100.0 - 40.0 60.0

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地
域

別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

上段：回答数（人）
下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

職

業
別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員
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問 20-C 里山や森の保全、自宅や公園などの花や緑を育てる活動 

  

合

計

参

加
（

実

施
）

し

た

こ

と

が

あ

る

参

加
（

実

施
）

し

た

こ

と

が

な

い

無

回

答

3,183 483 2,432 268
100.0 15.2 76.4 8.4
1,398 216 1,078 104
100.0 15.5 77.1 7.4
1,763 264 1,340 159
100.0 15.0 76.0 9.0

17 2 13 2
100.0 11.8 76.5 11.8

5 1 1 3
100.0 20.0 20.0 60.0

43 5 36 2
100.0 11.6 83.7 4.7

213 17 190 6
100.0 8.0 89.2 2.8

325 30 291 4
100.0 9.2 89.5 1.2

503 55 433 15
100.0 10.9 86.1 3.0

554 74 458 22
100.0 13.4 82.7 4.0

571 111 420 40
100.0 19.4 73.6 7.0

612 128 398 86
100.0 20.9 65.0 14.1

359 62 206 91
100.0 17.3 57.4 25.3

3 1 - 2
100.0 33.3 - 66.7
1,172 154 935 83
100.0 13.1 79.8 7.1

708 103 534 71
100.0 14.5 75.4 10.0

857 131 660 66
100.0 15.3 77.0 7.7

261 56 185 20
100.0 21.5 70.9 7.7

167 38 107 22
100.0 22.8 64.1 13.2

18 1 11 6
100.0 5.6 61.1 33.3

128 36 78 14
100.0 28.1 60.9 10.9

100 10 84 6
100.0 10.0 84.0 6.0

203 39 145 19
100.0 19.2 71.4 9.4

246 28 208 10
100.0 11.4 84.6 4.1

283 25 240 18
100.0 8.8 84.8 6.4

289 26 251 12
100.0 9.0 86.9 4.2

176 27 144 5
100.0 15.3 81.8 2.8

452 76 316 60
100.0 16.8 69.9 13.3

492 71 392 29
100.0 14.4 79.7 5.9

90 9 79 2
100.0 10.0 87.8 2.2

645 126 437 82
100.0 19.5 67.8 12.7

74 9 57 8
100.0 12.2 77.0 10.8

5 1 1 3
100.0 20.0 20.0 60.0

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地
域

別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

上段：回答数（人）
下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

職

業
別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員
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問 20-D 公園や道路などのごみ拾いや清掃活動 

  

合

計

参

加
（

実

施
）

し

た

こ

と

が

あ

る

参

加
（

実

施
）

し

た

こ

と

が

な

い

無

回

答

3,183 1,295 1,705 183
100.0 40.7 53.6 5.7
1,398 687 648 63
100.0 49.1 46.4 4.5
1,763 602 1,045 116
100.0 34.1 59.3 6.6

17 4 12 1
100.0 23.5 70.6 5.9

5 2 - 3
100.0 40.0 - 60.0

43 4 37 2
100.0 9.3 86.0 4.7

213 31 175 7
100.0 14.6 82.2 3.3

325 86 235 4
100.0 26.5 72.3 1.2

503 187 306 10
100.0 37.2 60.8 2.0

554 259 286 9
100.0 46.8 51.6 1.6

571 287 262 22
100.0 50.3 45.9 3.9

612 289 262 61
100.0 47.2 42.8 10.0

359 151 142 66
100.0 42.1 39.6 18.4

3 1 - 2
100.0 33.3 - 66.7
1,172 440 669 63
100.0 37.5 57.1 5.4

708 303 363 42
100.0 42.8 51.3 5.9

857 372 443 42
100.0 43.4 51.7 4.9

261 103 141 17
100.0 39.5 54.0 6.5

167 71 80 16
100.0 42.5 47.9 9.6

18 6 9 3
100.0 33.3 50.0 16.7

128 67 50 11
100.0 52.3 39.1 8.6

100 43 53 4
100.0 43.0 53.0 4.0

203 100 93 10
100.0 49.3 45.8 4.9

246 110 130 6
100.0 44.7 52.8 2.4

283 104 169 10
100.0 36.7 59.7 3.5

289 119 163 7
100.0 41.2 56.4 2.4

176 73 100 3
100.0 41.5 56.8 1.7

452 172 239 41
100.0 38.1 52.9 9.1

492 172 303 17
100.0 35.0 61.6 3.5

90 12 76 2
100.0 13.3 84.4 2.2

645 291 291 63
100.0 45.1 45.1 9.8

74 29 38 7
100.0 39.2 51.4 9.5

5 3 - 2
100.0 60.0 - 40.0

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地
域

別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

上段：回答数（人）
下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

職

業
別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員
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問 20-E 生ごみの自家処理（コンポスト・段ボール堆肥化）などによる減量化、再資源化など  

  

合

計

参

加
（

実

施
）

し

た

こ

と

が

あ

る

参

加
（

実

施
）

し

た

こ

と

が

な

い

無

回

答

3,183 785 2,175 223
100.0 24.7 68.3 7.0
1,398 357 949 92
100.0 25.5 67.9 6.6
1,763 425 1,212 126
100.0 24.1 68.7 7.1

17 3 12 2
100.0 17.6 70.6 11.8

5 - 2 3
100.0 - 40.0 60.0

43 4 37 2
100.0 9.3 86.0 4.7

213 26 181 6
100.0 12.2 85.0 2.8

325 44 277 4
100.0 13.5 85.2 1.2

503 81 409 13
100.0 16.1 81.3 2.6

554 114 421 19
100.0 20.6 76.0 3.4

571 172 363 36
100.0 30.1 63.6 6.3

612 221 326 65
100.0 36.1 53.3 10.6

359 123 160 76
100.0 34.3 44.6 21.2

3 - 1 2
100.0 - 33.3 66.7
1,172 236 862 74
100.0 20.1 73.5 6.3

708 174 475 59
100.0 24.6 67.1 8.3

857 204 598 55
100.0 23.8 69.8 6.4

261 92 155 14
100.0 35.2 59.4 5.4

167 73 78 16
100.0 43.7 46.7 9.6

18 6 7 5
100.0 33.3 38.9 27.8

128 66 52 10
100.0 51.6 40.6 7.8

100 12 83 5
100.0 12.0 83.0 5.0

203 57 127 19
100.0 28.1 62.6 9.4

246 36 201 9
100.0 14.6 81.7 3.7

283 53 215 15
100.0 18.7 76.0 5.3

289 55 227 7
100.0 19.0 78.5 2.4

176 42 128 6
100.0 23.9 72.7 3.4

452 128 279 45
100.0 28.3 61.7 10.0

492 105 366 21
100.0 21.3 74.4 4.3

90 9 79 2
100.0 10.0 87.8 2.2

645 204 367 74
100.0 31.6 56.9 11.5

74 17 49 8
100.0 23.0 66.2 10.8

5 1 2 2
100.0 20.0 40.0 40.0

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地
域

別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

上段：回答数（人）
下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

職

業
別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員
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問 20-F レジ袋などの使い捨てプラスチックの使用を減らすための活動。または、マイバッグの利用 

  

合

計

参

加
（

実

施
）

し

た

こ

と

が

あ

る

参

加
（

実

施
）

し

た

こ

と

が

な

い

無

回

答

3,183 2,790 302 91
100.0 87.7 9.5 2.9
1,398 1,168 187 43
100.0 83.5 13.4 3.1
1,763 1,606 112 45
100.0 91.1 6.4 2.6

17 14 2 1
100.0 82.4 11.8 5.9

5 2 1 2
100.0 40.0 20.0 40.0

43 38 5 -
100.0 88.4 11.6 -

213 190 22 1
100.0 89.2 10.3 0.5

325 302 19 4
100.0 92.9 5.8 1.2

503 459 39 5
100.0 91.3 7.8 1.0

554 507 44 3
100.0 91.5 7.9 0.5

571 518 46 7
100.0 90.7 8.1 1.2

612 519 66 27
100.0 84.8 10.8 4.4

359 256 61 42
100.0 71.3 17.0 11.7

3 1 - 2
100.0 33.3 - 66.7
1,172 1,041 106 25
100.0 88.8 9.0 2.1

708 618 73 17
100.0 87.3 10.3 2.4

857 758 74 25
100.0 88.4 8.6 2.9

261 225 26 10
100.0 86.2 10.0 3.8

167 134 21 12
100.0 80.2 12.6 7.2

18 14 2 2
100.0 77.8 11.1 11.1

128 105 18 5
100.0 82.0 14.1 3.9

100 86 13 1
100.0 86.0 13.0 1.0

203 170 25 8
100.0 83.7 12.3 3.9

246 232 11 3
100.0 94.3 4.5 1.2

283 258 21 4
100.0 91.2 7.4 1.4

289 261 25 3
100.0 90.3 8.7 1.0

176 163 13 -
100.0 92.6 7.4 -

452 412 27 13
100.0 91.2 6.0 2.9

492 452 34 6
100.0 91.9 6.9 1.2

90 77 13 -
100.0 85.6 14.4 -

645 510 93 42
100.0 79.1 14.4 6.5

74 61 9 4
100.0 82.4 12.2 5.4

5 3 - 2
100.0 60.0 - 40.0

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地
域

別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

上段：回答数（人）
下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

職

業
別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員
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 今後の環境活動への参加   

問２１ では今後、どのような環境活動に参加または実施したいと思いますか。次のＡ～Ｆそれぞれの項目 

について、該当する番号に○印をつけてください。 

今後、どのような活動に参加または実施したいか、聞いた中で最も高かったのは「レジ袋などの

使い捨てプラスチックの使用を減らすための活動。または、マイバッグの利用」の 87.7％。２番目

以降は「公園や道路などのごみ拾いや清掃活動」が 55.2％、「生ごみの自家処理（コンポスト・段

ボール堆肥化）などによる減量化、再資源化など」が 45.8％、「里山や森の保全、自宅や公園など

の花や緑を育てる活動」が 42.7％で続く。 

令和３年度に実施した同様の調査との比較では、「今後、参加（実施）してみたい、または引き続

き参加（実施）したい」は前回調査から変動はない。 

 令和２年度調査と比べると、「レジ袋などの使い捨てプラスチックの使用を減らすための活動。

または、マイバッグの利用」以外の項目で減少している。 

 

 

  

22.3%

21.8%

25.4%

26.0%

42.7%

42.4%

55.2%

55.9%

45.8%

46.2%

87.7%

88.2%

65.4%

62.7%

62.4%

59.1%

47.5%

45.2%

36.5%

33.6%

45.3%

42.1%

7.9%

6.6%

12.3%

15.5%

12.3%

15.0%

9.8%

12.5%

8.2%

10.5%

8.8%

11.7%

4.4%

5.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

今後、参加（実施）してみたい、

または引き続き参加（実施）したい

今後も参加（実施）

したいとは思わない

無回答

Ａ 自然観察会や川の生き物調査などの

環境学習会

F レジ袋などの使い捨てプラスチックの使用を

減らすための活動。または、マイバッグの利用

E 生ごみの自家処理（コンポスト・段ボール

堆肥化）などによる減量化、再資源化など

D 公園や道路などのごみ拾いや清掃活動

C 里山や森の保全、自宅や公園などの

花や緑を育てる活動

B ホタルなど希少動植物に関する保護活動

■前年度比較 全体 R4(n=3,183)  R3(n=3,355)

22.3%

25.4%

42.7%

55.2%

45.8%

87.7%

65.4%

62.4%

47.5%

36.5%

45.3%

7.9%

12.3%

12.3%

9.8%

8.2%

8.8%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A 自然観察会や川の生き物調査などの環境学習会

B ホタルなど希少動植物に関する保護活動

C 里山や森の保全、自宅や公園などの花や緑を育てる活動

D 公園や道路などのごみ拾いや清掃活動

E 生ごみの自家処理（コンポスト・段ボール堆肥化）

などによる 減量化、再資源化など

F レジ袋などの使い捨てプラスチックの使用を

減らすための活動。または、マイバッグの利用

今後、参加（実施）してみたい、

または引き続き参加（実施）したい

今後も参加（実施）

したいとは思わない

無回答

■全体 (n=3,183)
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25.2%

24.2%

28.8%

27.8%

40.6%

42.2%

59.2%

57.6%

44.0%

45.1%

84.6%

86.1%

64.9%

61.9%

61.4%

58.5%

50.7%

46.4%

35.2%

33.0%

48.0%

44.0%

10.9%
8.5%

9.9%

13.9%

9.9%

13.7%

8.7%

11.4%

5.7%

9.5%

8.0%

10.9%

4.5%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

＜男性＞
R4(n=1,398)  R3(n=1,544)

Ａ 自然観察会や川の生き物調査

などの環境学習会

F レジ袋などの使い捨てプラスチック

の使用を減らすための活動。

または、マイバッグの利用

E 生ごみの自家処理（コンポスト・

段ボール堆肥化）などによる

減量化、再資源化など

D 公園や道路などのごみ拾いや

清掃活動

C 里山や森の保全、自宅や公園

などの花や緑を育てる活動

B ホタルなど希少動植物に関する

保護活動

■年代別

41.9%

28.8%

44.2%

42.3%

48.8%

59.6%

51.2%

71.2%

46.5%

53.8%

93.0%

90.4%

53.5%

67.3%

51.2%

53.8%

46.5%

40.4%

44.2%

26.9%

48.8%

40.4%
7.0%

9.6%

4.7%

3.8%

4.7%

3.8%

4.7%

4.7%

1.9%

4.7%

5.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

＜10歳代＞
R4(n=43)  R3(n=52)

Ａ 自然観察会や川の生き物調査

などの環境学習会

F レジ袋などの使い捨てプラスチック

の使用を減らすための活動。

または、マイバッグの利用

E 生ごみの自家処理（コンポスト・

段ボール堆肥化）などによる

減量化、再資源化など

D 公園や道路などのごみ拾いや

清掃活動

C 里山や森の保全、自宅や公園

などの花や緑を育てる活動

B ホタルなど希少動植物に関する

保護活動

25.6%

27.5%

29.1%

32.3%

45.8%

46.1%

64.1%

62.9%

44.8%

49.1%

91.0%

92.6%

69.5%

64.0%

65.7%

59.2%

50.2%

48.0%

32.9%

31.7%

51.3%

44.3%
7.6%

5.1%

4.9%

8.5%

5.2%

8.5%

4.0%

5.9%

3.1%

5.3%

4.0%

6.6%

1.4%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

Ｒ４

Ｒ３

＜50歳代＞
R4(n=554)  R3(n=564) 

Ａ 自然観察会や川の生き物調査

などの環境学習会

F レジ袋などの使い捨てプラスチック

の使用を減らすための活動。

または、マイバッグの利用

E 生ごみの自家処理（コンポスト・

段ボール堆肥化）などによる

減量化、再資源化など

D 公園や道路などのごみ拾いや

清掃活動

C 里山や森の保全、自宅や公園

などの花や緑を育てる活動

B ホタルなど希少動植物に関する

保護活動

20.1%

19.6%

22.9%

24.2%

44.6%

42.5%

52.4%

54.7%

47.4%

47.0%

90.4%

90.1%

65.9%

63.5%

63.3%

59.7%

45.1%

44.1%

37.6%

33.8%

43.4%

40.5%
5.6%

4.9%

14.0%

16.9%

13.8%

16.2%

10.3%

13.5%

10.0%

11.4%

9.2%

12.5%

4.1%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜女性＞
R4(n=1,763)  R3(n=1,782)

24.3%

29.3%

27.1%

34.2%

38.8%

42.5%

46.2%

53.4%

43.7%

46.0%

92.9%

93.1%

73.8%

66.4%

71.1%

62.4%

60.0%

53.7%

51.7%

43.1%

54.8%

50.3%
6.2%

5.5%

1.8%

4.3%

1.8%

3.4%

1.2%

3.7%

2.2%

3.4%

1.5%

3.7%

0.9%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜30歳代＞
R4(n-325)  R3(n=348) 

19.7%

20.2%

25.8%

28.2%

34.3%

32.8%

42.7%

50.0%

38.5%

42.4%

93.9%

89.5%

77.0%

73.5%

70.9%

66.4%

62.9%

61.3%

54.0%

46.2%

59.2%

53.8%
5.2%

8.4%

3.3%

6.3%

3.3%

5.5%

2.8%

5.9%

3.3%

3.8%

2.3%

3.8%

0.9%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜20歳代＞
R4(n=213)  R3(n=238)

■性別

20.8%

13.8%

22.1%

15.5%

44.8%

37.7%

56.7%

49.0%

50.7%

47.5%

82.7%

80.2%

57.2%

54.3%

56.4%

52.6%

38.1%

36.1%

29.1%

28.8%

34.0%

29.2%
9.5%

7.9%

22.1%

31.9%

21.6%

31.9%

17.2%

26.2%

14.2%

22.2%

15.4%

23.3%

7.8%

12.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜70歳代＞
R4(n=612)  R3(n=1,018) 

23.5%

20.9%

25.0%

24.6%

48.5%

46.0%

62.9%

61.6%

49.4%

46.2%

90.9%

90.1%

64.4%

63.9%

62.3%

62.7%

43.3%

42.5%

29.6%

29.0%

41.9%

41.7%
6.0%

6.2%

12.1%

15.2%

12.6%

12.6%

8.2%

11.5%

7.5%

9.4%

8.8%

12.1%

3.2%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜60歳代＞
R4(n=571)  R3(n=593) 

今後、参加（実施）してみたい、 今後も参加（実施）したいとは 無回答

または引き続き参加（実施）したい 思わない

今後、参加（実施）してみたい、 今後も参加（実施）したいとは 無回答

または引き続き参加（実施）したい 思わない

今後、参加（実施）してみたい、 今後も参加（実施）したいとは 無回答

または引き続き参加（実施）したい 思わない

26.0%

27.5%

32.6%

32.7%

44.5%

45.5%

56.7%

58.2%

44.7%

41.4%

92.2%

92.8%

71.2%

67.8%

64.4%

62.3%

52.9%

50.0%

41.4%

38.3%

52.7%

54.6%
6.6%

5.8%

2.8%

4.6%

3.0%

5.0%

2.6%

4.5%

2.0%

3.5%

2.6%

3.9%

1.2%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜40歳代＞
R4(n=503)  R3(n=538)

10.3%

12.0%

30.4%

41.2%

41.5%

70.8%

53.8%

53.2%

38.7%

34.5%

34.0%

14.2%

35.9%

34.8%

30.9%

24.2%

24.5%

15.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜８0歳以上＞
R4(n=359) 
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問 21 では今後、どのような環境活動に参加または実施したいと思いますか。次のＡ～Ｆそれぞれの項目について、 

該当する番号に○印をつけてください。 

   A 自然観察会や川の生き物調査などの環境学習会 

 

  

合

計

今

後
、

参

加
（

実

施
）

し

て

み

た

い
、

ま

た

は

引

き

続

き

参

加
（

実

施
）

し

た

い

今

後

も

参

加
（

実

施
）

し

た

い

と

は

思

わ

な

い

無

回

答

3,183 711 2,081 391
100.0 22.3 65.4 12.3
1,398 352 908 138
100.0 25.2 64.9 9.9
1,763 355 1,162 246
100.0 20.1 65.9 14.0

17 3 10 4
100.0 17.6 58.8 23.5

5 1 1 3
100.0 20.0 20.0 60.0

43 18 23 2
100.0 41.9 53.5 4.7

213 42 164 7
100.0 19.7 77.0 3.3

325 79 240 6
100.0 24.3 73.8 1.8

503 131 358 14
100.0 26.0 71.2 2.8

554 142 385 27
100.0 25.6 69.5 4.9

571 134 368 69
100.0 23.5 64.4 12.1

612 127 350 135
100.0 20.8 57.2 22.1

359 37 193 129
100.0 10.3 53.8 35.9

3 1 - 2
100.0 33.3 - 66.7
1,172 292 753 127
100.0 24.9 64.2 10.8

708 151 466 91
100.0 21.3 65.8 12.9

857 181 582 94
100.0 21.1 67.9 11.0

261 46 182 33
100.0 17.6 69.7 12.6

167 37 93 37
100.0 22.2 55.7 22.2

18 4 5 9
100.0 22.2 27.8 50.0

128 32 74 22
100.0 25.0 57.8 17.2

100 22 69 9
100.0 22.0 69.0 9.0

203 48 123 32
100.0 23.6 60.6 15.8

246 62 173 11
100.0 25.2 70.3 4.5

283 69 192 22
100.0 24.4 67.8 7.8

289 78 197 14
100.0 27.0 68.2 4.8

176 53 120 3
100.0 30.1 68.2 1.7

452 79 281 92
100.0 17.5 62.2 20.4

492 111 340 41
100.0 22.6 69.1 8.3

90 25 62 3
100.0 27.8 68.9 3.3

645 118 403 124
100.0 18.3 62.5 19.2

74 13 46 15
100.0 17.6 62.2 20.3

5 1 1 3
100.0 20.0 20.0 60.0

職

業
別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

松代・若穂

中山間地域

無回答

上段：回答数（人）
下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答

10歳代

全体

性

別

年
代

別

地
域

別

60歳代
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問 21- B ホタルなど希少動植物に関する保護活動 

   

合

計

今

後
、

参

加
（

実

施
）

し

て

み

た

い
、

ま

た

は

引

き

続

き

参

加
（

実

施
）

し

た

い

今

後

も

参

加
（

実

施
）

し

た

い

と

は

思

わ

な

い

無

回

答

3,183 808 1,985 390
100.0 25.4 62.4 12.3
1,398 402 858 138
100.0 28.8 61.4 9.9
1,763 403 1,116 244
100.0 22.9 63.3 13.8

17 3 10 4
100.0 17.6 58.8 23.5

5 - 1 4
100.0 - 20.0 80.0

43 19 22 2
100.0 44.2 51.2 4.7

213 55 151 7
100.0 25.8 70.9 3.3

325 88 231 6
100.0 27.1 71.1 1.8

503 164 324 15
100.0 32.6 64.4 3.0

554 161 364 29
100.0 29.1 65.7 5.2

571 143 356 72
100.0 25.0 62.3 12.6

612 135 345 132
100.0 22.1 56.4 21.6

359 43 191 125
100.0 12.0 53.2 34.8

3 - 1 2
100.0 - 33.3 66.7
1,172 320 728 124
100.0 27.3 62.1 10.6

708 174 437 97
100.0 24.6 61.7 13.7

857 199 565 93
100.0 23.2 65.9 10.9

261 65 165 31
100.0 24.9 63.2 11.9

167 46 84 37
100.0 27.5 50.3 22.2

18 4 6 8
100.0 22.2 33.3 44.4

128 36 69 23
100.0 28.1 53.9 18.0

100 24 67 9
100.0 24.0 67.0 9.0

203 54 114 35
100.0 26.6 56.2 17.2

246 70 162 14
100.0 28.5 65.9 5.7

283 74 188 21
100.0 26.1 66.4 7.4

289 95 181 13
100.0 32.9 62.6 4.5

176 47 124 5
100.0 26.7 70.5 2.8

452 91 272 89
100.0 20.1 60.2 19.7

492 138 316 38
100.0 28.0 64.2 7.7

90 33 54 3
100.0 36.7 60.0 3.3

645 127 393 125
100.0 19.7 60.9 19.4

74 19 43 12
100.0 25.7 58.1 16.2

5 - 2 3
100.0 - 40.0 60.0

職

業
別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

上段：回答数（人）
下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地
域

別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答
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問 21- C 里山や森の保全、自宅や公園などの花や緑を育てる活動 

   

合

計

今

後
、

参

加
（

実

施
）

し

て

み

た

い
、

ま

た

は

引

き

続

き

参

加
（

実

施
）

し

た

い

今

後

も

参

加
（

実

施
）

し

た

い

と

は

思

わ

な

い

無

回

答

3,183 1,359 1,512 312
100.0 42.7 47.5 9.8
1,398 567 709 122
100.0 40.6 50.7 8.7
1,763 786 795 182
100.0 44.6 45.1 10.3

17 5 8 4
100.0 29.4 47.1 23.5

5 1 - 4
100.0 20.0 - 80.0

43 21 20 2
100.0 48.8 46.5 4.7

213 73 134 6
100.0 34.3 62.9 2.8

325 126 195 4
100.0 38.8 60.0 1.2

503 224 266 13
100.0 44.5 52.9 2.6

554 254 278 22
100.0 45.8 50.2 4.0

571 277 247 47
100.0 48.5 43.3 8.2

612 274 233 105
100.0 44.8 38.1 17.2

359 109 139 111
100.0 30.4 38.7 30.9

3 1 - 2
100.0 33.3 - 66.7
1,172 493 577 102
100.0 42.1 49.2 8.7

708 314 322 72
100.0 44.4 45.5 10.2

857 357 420 80
100.0 41.7 49.0 9.3

261 115 124 22
100.0 44.1 47.5 8.4

167 77 63 27
100.0 46.1 37.7 16.2

18 3 6 9
100.0 16.7 33.3 50.0

128 62 52 14
100.0 48.4 40.6 10.9

100 35 60 5
100.0 35.0 60.0 5.0

203 91 89 23
100.0 44.8 43.8 11.3

246 112 125 9
100.0 45.5 50.8 3.7

283 121 143 19
100.0 42.8 50.5 6.7

289 111 162 16
100.0 38.4 56.1 5.5

176 83 92 1
100.0 47.2 52.3 0.6

452 202 180 70
100.0 44.7 39.8 15.5

492 227 238 27
100.0 46.1 48.4 5.5

90 38 49 3
100.0 42.2 54.4 3.3

645 247 287 111
100.0 38.3 44.5 17.2

74 29 34 11
100.0 39.2 45.9 14.9

5 1 1 3
100.0 20.0 20.0 60.0

職

業
別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

上段：回答数（人）
下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地
域

別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答
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問 21- D 公園や道路などのごみ拾いや清掃活動 

   

合

計

今

後
、

参

加
（

実

施
）

し

て

み

た

い
、

ま

た

は

引

き

続

き

参

加
（

実

施
）

し

た

い

今

後

も

参

加
（

実

施
）

し

た

い

と

は

思

わ

な

い

無

回

答

3,183 1,758 1,163 262
100.0 55.2 36.5 8.2
1,398 827 492 79
100.0 59.2 35.2 5.7
1,763 923 663 177
100.0 52.4 37.6 10.0

17 6 8 3
100.0 35.3 47.1 17.6

5 2 - 3
100.0 40.0 - 60.0

43 22 19 2
100.0 51.2 44.2 4.7

213 91 115 7
100.0 42.7 54.0 3.3

325 150 168 7
100.0 46.2 51.7 2.2

503 285 208 10
100.0 56.7 41.4 2.0

554 355 182 17
100.0 64.1 32.9 3.1

571 359 169 43
100.0 62.9 29.6 7.5

612 347 178 87
100.0 56.7 29.1 14.2

359 148 124 87
100.0 41.2 34.5 24.2

3 1 - 2
100.0 33.3 - 66.7
1,172 631 453 88
100.0 53.8 38.7 7.5

708 398 252 58
100.0 56.2 35.6 8.2

857 492 305 60
100.0 57.4 35.6 7.0

261 135 103 23
100.0 51.7 39.5 8.8

167 95 47 25
100.0 56.9 28.1 15.0

18 7 3 8
100.0 38.9 16.7 44.4

128 86 30 12
100.0 67.2 23.4 9.4

100 53 42 5
100.0 53.0 42.0 5.0

203 116 65 22
100.0 57.1 32.0 10.8

246 150 89 7
100.0 61.0 36.2 2.8

283 161 107 15
100.0 56.9 37.8 5.3

289 157 120 12
100.0 54.3 41.5 4.2

176 105 69 2
100.0 59.7 39.2 1.1

452 250 143 59
100.0 55.3 31.6 13.1

492 269 196 27
100.0 54.7 39.8 5.5

90 43 44 3
100.0 47.8 48.9 3.3

645 326 233 86
100.0 50.5 36.1 13.3

74 39 25 10
100.0 52.7 33.8 13.5

5 3 - 2
100.0 60.0 - 40.0

職

業
別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

上段：回答数（人）
下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地
域

別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答
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問 21- E 生ごみの自家処理（コンポスト・段ボール堆肥化）などによる減量化、再資源化など 

   

合

計

今

後
、

参

加
（

実

施
）

し

て

み

た

い
、

ま

た

は

引

き

続

き

参

加
（

実

施
）

し

た

い

今

後

も

参

加
（

実

施
）

し

た

い

と

は

思

わ

な

い

無

回

答

3,183 1,459 1,443 281
100.0 45.8 45.3 8.8
1,398 615 671 112
100.0 44.0 48.0 8.0
1,763 835 766 162
100.0 47.4 43.4 9.2

17 8 6 3
100.0 47.1 35.3 17.6

5 1 - 4
100.0 20.0 - 80.0

43 20 21 2
100.0 46.5 48.8 4.7

213 82 126 5
100.0 38.5 59.2 2.3

325 142 178 5
100.0 43.7 54.8 1.5

503 225 265 13
100.0 44.7 52.7 2.6

554 248 284 22
100.0 44.8 51.3 4.0

571 282 239 50
100.0 49.4 41.9 8.8

612 310 208 94
100.0 50.7 34.0 15.4

359 149 122 88
100.0 41.5 34.0 24.5

3 1 - 2
100.0 33.3 - 66.7
1,172 493 574 105
100.0 42.1 49.0 9.0

708 325 320 63
100.0 45.9 45.2 8.9

857 387 401 69
100.0 45.2 46.8 8.1

261 151 94 16
100.0 57.9 36.0 6.1

167 96 51 20
100.0 57.5 30.5 12.0

18 7 3 8
100.0 38.9 16.7 44.4

128 87 33 8
100.0 68.0 25.8 6.3

100 31 62 7
100.0 31.0 62.0 7.0

203 95 82 26
100.0 46.8 40.4 12.8

246 98 137 11
100.0 39.8 55.7 4.5

283 126 142 15
100.0 44.5 50.2 5.3

289 134 144 11
100.0 46.4 49.8 3.8

176 90 81 5
100.0 51.1 46.0 2.8

452 223 175 54
100.0 49.3 38.7 11.9

492 235 227 30
100.0 47.8 46.1 6.1

90 38 49 3
100.0 42.2 54.4 3.3

645 275 271 99
100.0 42.6 42.0 15.3

74 25 39 10
100.0 33.8 52.7 13.5

5 2 1 2
100.0 40.0 20.0 40.0

職

業
別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

上段：回答数（人）
下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地
域

別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答
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問 21- F レジ袋などの使い捨てプラスチックの使用を減らすための活動。または、マイバッグの利用 

   

合

計

今

後
、

参

加
（

実

施
）

し

て

み

た

い
、

ま

た

は

引

き

続

き

参

加
（

実

施
）

し

た

い

今

後

も

参

加
（

実

施
）

し

た

い

と

は

思

わ

な

い

無

回

答

3,183 2,790 252 141
100.0 87.7 7.9 4.4
1,398 1183 152 63
100.0 84.6 10.9 4.5
1,763 1593 98 72
100.0 90.4 5.6 4.1

17 12 2 3
100.0 70.6 11.8 17.6

5 2 - 3
100.0 40.0 - 60.0

43 40 3 -
100.0 93.0 7.0 -

213 200 11 2
100.0 93.9 5.2 0.9

325 302 20 3
100.0 92.9 6.2 0.9

503 464 33 6
100.0 92.2 6.6 1.2

554 504 42 8
100.0 91.0 7.6 1.4

571 519 34 18
100.0 90.9 6.0 3.2

612 506 58 48
100.0 82.7 9.5 7.8

359 254 51 54
100.0 70.8 14.2 15.0

3 1 - 2
100.0 33.3 - 66.7
1,172 1,039 87 46
100.0 88.7 7.4 3.9

708 621 59 28
100.0 87.7 8.3 4.0

857 756 66 35
100.0 88.2 7.7 4.1

261 228 21 12
100.0 87.4 8.0 4.6

167 134 19 14
100.0 80.2 11.4 8.4

18 12 - 6
100.0 66.7 - 33.3

128 104 15 9
100.0 81.3 11.7 7.0

100 85 13 2
100.0 85.0 13.0 2.0

203 167 21 15
100.0 82.3 10.3 7.4

246 233 7 6
100.0 94.7 2.8 2.4

283 263 13 7
100.0 92.9 4.6 2.5

289 262 21 6
100.0 90.7 7.3 2.1

176 160 15 1
100.0 90.9 8.5 0.6

452 407 26 19
100.0 90.0 5.8 4.2

492 451 30 11
100.0 91.7 6.1 2.2

90 83 7 -
100.0 92.2 7.8 -

645 510 78 57
100.0 79.1 12.1 8.8

74 63 6 5
100.0 85.1 8.1 6.8

5 2 - 3
100.0 40.0 - 60.0

職

業
別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

市街地周辺地域

専業主婦（主夫）

農・林・漁業

工業

商業・自由業

事務系会社員

サービス系会社員

技術系会社員

公務員・教員

上段：回答数（人）
下段：割　合（％）

男性

女性

答えたくない

無回答

10歳代

全体

性

別

年

代
別

地
域

別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

市街地地域

犀南地域

松代・若穂

中山間地域

無回答

パート・アルバイト

学生

無職

その他

無回答
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 行政施策の優先度   

問２２ 住みよい長野市をつくるため、特に力を入れるべきだと思う施策を、次の 55 項目の中から５つ 

選び、その番号を下記回答欄に記入してください。 

 最多は、昨年に引き続き「防災・減災対策の推進」の 39.7％で、２番目に高かったのは「バス・

鉄道など利用しやすい公共交通の構築」の 30.0％。３番目以降は「介護などの高齢者福祉サービス

の充実」が 25.9％、「結婚、妊娠、出産、育児への継続的支援」が 22.5％、「子どもが安心して学べ

る支援体制の充実」が 22.1％で続く。 

令和３年度に実施した同様の調査結果との比較では、「防災・減災対策の推進」が 7.7 ポイント、

「バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築」が 4.6 ポイント増加した。一方、「市民ニーズを

踏まえた行政サービスの提供」が 11.8 ポイント、「効果的で効率的な行財政運営の推進」が 4.6 ポ

イント減少している。 

 男女別では、女性は「子どもが安心して学べる支援体制の充実」が男性より 7.7 ポイント、「介

護などの高齢者福祉サービスの充実」が 6.2 ポイント高い。 

 年代別では、10歳代～30 歳代は「結婚、妊娠、出産、育児への継続的支援」、40 歳代～70 歳代は

「防災・減災対策の推進」、80 歳以上は「介護などの高齢者福祉サービスの充実」を一番高く挙げ

る。 

 地域区分別では、松代・若穂は「バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築」が 39.1％、中山

間地域は「介護などの高齢者福祉サービスの充実」が 33.5％と高い。 

 

  

Ⅵ 行政施策の優先度について 
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■行政施策の優先度推移 

 

  
39.7

30.0

25.9

22.5

22.1

16.1

15.0

15.0

14.5

12.3

12.0

10.7

10.7

10.6

10.5

10.3

9.9

9.8

9.2

9.0

8.7

8.5

8.2

8.2

8.0

7.8

7.4

7.4

7.1

6.6

6.4

6.4

5.9

5.8

5.7

5.2

5.0

4.9

3.8

3.7

3.7

3.6

3.2

3.2

2.9

2.8

2.4

2.3

2.3

2.2

1.7

1.7

1.5

1.4

1.2

32.0

25.4

26.4

18.6

24.3

17.1

14.2

14.6

13.2

12.0

10.1

8.8

10.5

8.9

9.4

7.9

12.2

9.0

21.0

8.4

6.8

6.9

9.3

9.8

7.2

7.8

5.2

7.5

7.0

6.3

7.2

7.5

7.6

10.4

5.5

4.9

5.5

4.9

2.8

3.1

4.4

5.4

5.1

3.1

3.2

3.8

2.0

2.4

2.0

4.1

1.2

1.8

2.0

1.5

1.4

0 10 20 30 40 50

防災・減災対策の推進

バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築

介護などの高齢者福祉サービスの充実

結婚、妊娠、出産、育児への継続的支援

子どもが安心して学べる支援体制の充実

農業の担い手づくりと農地の有効利用の推進

日常生活を支えるインフラの維持

ポイ捨て、不法投棄、公害のない生活環境の保全

学校教育の充実

地域医療体制の充実

豊かな自然環境の保全

安全な消費生活の確保

美しい景観やまちなみの形成

交通安全対策の推進

コンサートやスポーツ大会などの開催による誘客推進

防犯対策の推進

勤労者の労働環境の整備

高齢者の社会参加と生きがいづくりの促進

市民ニーズを踏まえた行政サービスの提供

家庭・地域・学校の相互連携による教育力向上

乳幼児期の子どもの教育・保育環境の充実

ごみの発生を減らす取り組み

温室効果ガス削減の取り組み

豊富な観光資源を活用した観光振興

健康の保持・増進の支援

社会的援助を必要とする家庭の子どもへの支援

地域の特性に応じた都市機能の充実

誰もがスポーツを楽しめる環境づくり

公共交通の利便性を高める幹線道路・バス専用レーンの整備

障害者（児）福祉の充実

企業誘致や起業・創業の促進による雇用の創出

道路、建物のユニバーサルデザインの導入やバリアフリー化の推進

森林の保全と資源の活用促進

効果的で効率的な行財政運営の推進

近隣住民同士による見守り・支え合いの促進

生活困窮世帯の自立支援

生涯学習環境の充実

地元企業の魅力や求人の情報が簡単に入手できる環境の整備

スポーツを通じた賑わいのあるまちづくり

多彩な文化芸術の創造と活動支援

地域の特性に応じた農産物の生産振興

開かれた市政と市政への市民参画の推進

近隣市町村との連携による広域的な発展

文化の継承による魅力ある地域づくり

商工業の経営基盤の強化支援

地域の特性・魅力に応じた商工業の推進

保健衛生の充実

消防力の充実・強化および火災予防

国際交流活動の推進

行政、市民、地域や市民団体などによる協働のまちづくり

男女共同参画社会の実現

人権尊重社会の実現

外国人観光客の誘客推進

生涯学習の成果を活用した地域づくり

外国の文化や習慣などへの理解の促進

令和4年度(n=3,183)

令和3年度(n=3,355)

(％)
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■行政施策の優先順位に係る推移 

 

  
順

位
割合（％）

順

位
割合（％）

順

位
割合（％）

順

位
割合（％）

順

位
割合（％）

防災・減災対策の推進 1 39.7 1 32.0 3 27.2 3 23.8 4 26.6

バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築 2 30.0 3 25.4 1 32.8 1 34.4 2 31.1

介護などの高齢者福祉サービスの充実 3 25.9 2 26.4 2 28.0 2 29.0 1 32.1

結婚、妊娠、出産、育児への継続的支援 4 22.5 6 18.6 5 19.7 5 19.4 3 30.8

子どもが安心して学べる支援体制の充実 5 22.1 4 24.3 6 17.8 4 22.4 5 22.1

農業の担い手づくりと農地の有効利用の推進 6 16.1 7 17.1 4 23.2 6 17.6 7 15.1

日常生活を支えるインフラの維持 7 15.0 9 14.2 15 10.3 16 10.2 11 12.1

ポイ捨て、不法投棄、公害のない生活環境の保全 8 15.0 8 14.6 7 17.5 7 16.7 9 14.2

学校教育の充実 9 14.5 10 13.2 13 11.5 9 13.7 10 14.0

地域医療体制の充実 10 12.3 12 12.0 8 16.3 26 8.0 15 10.4

豊かな自然環境の保全 11 12.0 15 10.1 14 11.4 18 9.2 15 10.4

安全な消費生活の確保 12 10.7 21 8.8 38 4.9 19 9.1 28 8.2

美しい景観やまちなみの形成 12 10.7 13 10.5 12 11.6 32 6.1 25 8.3

交通安全対策の推進 14 10.6 20 8.9 31 6.0 10 12.7 21 9.1

コンサートやスポーツ大会などの開催による誘客推進 15 10.5 17 9.4 20 9.4 21 8.8 18 9.8

防犯対策の推進 16 10.3 23 7.9 28 7.2 14 11.7 20 9.2

勤労者の労働環境の整備 17 9.9 11 12.2 22 9.0 17 9.5 17 10.1

高齢者の社会参加と生きがいづくりの促進 18 9.8 19 9.0 9 13.5 8 14.8 8 14.7

市民ニーズを踏まえた行政サービスの提供 19 9.2 5 21.0 10 12.2 12 12.1 13 10.6

家庭・地域・学校の相互連携による教育力向上 20 9.0 22 8.4 26 7.5 11 12.2 31 7.3

乳幼児期の子どもの教育・保育環境の充実 21 8.7 32 6.8 23 8.6 13 11.9 6 15.3

ごみの発生を減らす取り組み 22 8.5 31 6.9 16 10.2 24 8.5 19 9.6

温室効果ガス削減の取り組み 23 8.2 18 9.3 30 7.1 22 8.6 35 4.5

豊富な観光資源を活用した観光振興 24 8.2 16 9.8 17 10.0 30 7.0 30 7.6

健康の保持・増進の支援 25 8.0 29 7.2 19 9.4 29 7.1 14 10.4

社会的援助を必要とする家庭の子どもへの支援 26 7.8 24 7.8 18 9.4 15 11.0 12 11.3

地域の特性に応じた都市機能の充実 27 7.4 37 5.2 36 5.3 39 4.3 36 4.3

誰もがスポーツを楽しめる環境づくり 27 7.4 27 7.5 39 4.8 27 7.8 21 9.1

公共交通の利便性を高める幹線道路・バス専用レーンの整備 29 7.1 30 7.0 27 7.4 24 8.5 32 7.0

障害者（児）福祉の充実 30 6.6 33 6.3 32 5.8 33 5.6 25 8.3

企業誘致や起業・創業の促進による雇用の創出 31 6.4 28 7.2 11 11.7 20 9.0 29 7.8

道路、建物のユニバーサルデザインの導入やバリアフリー化の推進 32 6.4 26 7.5 21 9.1 28 7.7 24 8.5

森林の保全と資源の活用促進 33 5.9 25 7.6 24 8.5 34 5.4 34 5.4

効果的で効率的な行財政運営の推進 34 5.8 14 10.4 33 5.6 31 6.7 23 8.6

近隣住民同士による見守り・支え合いの促進 35 5.7 35 5.5 29 7.1 23 8.6 27 8.2

生活困窮世帯の自立支援 36 5.2 39 4.9 35 5.6 35 4.8 33 5.9

生涯学習環境の充実 37 5.0 34 5.5 41 4.1 37 4.6 38 4.1

地元企業の魅力や求人の情報が簡単に入手できる環境の整備 38 4.9 39 4.9 37 5.1 44 3.2 39 3.9

スポーツを通じた賑わいのあるまちづくり 39 3.8 47 2.8 40 4.3 36 4.7 43 3.2

多彩な文化芸術の創造と活動支援 40 3.7 45 3.1 48 2.6 40 3.7 44 3.1

地域の特性に応じた農産物の生産振興 41 3.7 41 4.4 33 5.6 41 3.7 42 3.3

開かれた市政と市政への市民参画の推進 42 3.6 36 5.4 47 2.7 42 3.6 46 2.7

近隣市町村との連携による広域的な発展 43 3.2 38 5.1 44 3.0 47 2.7 45 3.1

文化の継承による魅力ある地域づくり 43 3.2 46 3.1 45 2.8 43 3.5 36 4.3

商工業の経営基盤の強化支援 45 2.9 44 3.2 43 3.1 46 2.9 51 1.9

地域の特性・魅力に応じた商工業の推進 46 2.8 43 3.8 25 7.7 48 2.7 41 3.3

保健衛生の充実 47 2.4 49 2.0 49 2.4 54 1.2 53 1.5

消防力の充実・強化および火災予防 48 2.3 48 2.4 54 1.5 49 1.9 47 2.7

国際交流活動の推進 49 2.3 49 2.0 51 1.8 45 3.1 50 2.0

行政、市民、地域や市民団体などによる協働のまちづくり 50 2.2 42 4.1 42 3.7 38 4.5 40 3.4

男女共同参画社会の実現 51 1.7 55 1.2 52 1.6 54 1.2 55 1.1

人権尊重社会の実現 52 1.7 52 1.8 46 2.8 52 1.8 52 1.7

外国人観光客の誘客推進 53 1.5 51 2.0 50 2.2 53 1.5 48 2.2

生涯学習の成果を活用した地域づくり 54 1.4 53 1.5 53 1.6 51 1.9 49 2.1

外国の文化や習慣などへの理解の促進 55 1.2 54 1.4 55 1.0 49 1.9 54 1.3

設問項目

令和4年度

（n=3,183）

令和３年度

（n=3,355）

令和２年度

（n=3,144）

令和元年度

（n=2,839）

平成 30 年度

（n=2,879）
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■回答者属性別・行政施策の優先度/  は上位 10 項目、①②などは各属性内の順位（10 位まで） （単位％） 

   

水色アミ 

設問項目
男性

(n=1,398)

女性
(n=1,763)

10歳代
(n=43)

20歳代
(n=213)

30歳代
(n=325)

40歳代
(n=503)

50歳代
(n=554)

60歳代
(n=571)

70歳代

(n=612)

80歳以上

(n=359)

防災・減災対策の推進 ①　42.2 ①　38.0 ⑥　18.6 ②　30.5 ②　35.4 ①　40.8 ①　45.1 ①　45.0 ①　40.7 ②　32.0

消防力の充実・強化および火災予防 3.1 1.5 4.7 1.4 1.5 1.2 1.6 2.5 2.8 4.7

交通安全対策の推進 11.5 9.9 11.6 9.4 8.9 11.3 8.5 9.5 12.7 ⑧　13.4

防犯対策の推進 11.1 9.5 14.0 12.2 11.4 9.5 12.3 8.6 9.0 10.9

安全な消費生活の確保 7.9 12.8 4.7 5.6 7.7 9.3 10.8 10.2 ⑧　14.7 12.8

地域の特性に応じた都市機能の充実 8.6 6.5 11.6 12.7 9.2 9.9 6.9 5.6 6.2 4.2

日常生活を支えるインフラの維持 ⑥　16.2 ⑨　14.0 ⑧　16.3 ⑨　15.0 ⑧　13.8 ⑦　15.7 ⑤　18.8 ⑥　17.2 12.3 10.6

道路、建物のユニバーサルデザインの導入やバリアフリー化の推進 4.8 7.7 ⑧　16.3 8.0 7.4 4.4 8.7 7.2 3.9 5.8

美しい景観やまちなみの形成 ⑩　12.0 9.7 7.0 ⑧　16.0 ⑨　13.5 10.7 12.5 10.5 8.5 6.7

バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築 ②　27.3 ②　32.0 ②　30.2 ③　28.6 ⑥　20.0 ③　30.0 ②　30.7 ③　30.3 ③　33.5 ②　32.0

公共交通の利便性を高める幹線道路・バス専用レーンの整備 8.7 5.9 2.3 7.0 6.8 7.8 8.1 5.8 7.5 6.7

豊富な観光資源を活用した観光振興 8.9 7.7 9.3 9.9 9.8 10.5 9.0 6.8 5.7 7.2

外国人観光客の誘客推進 2.1 1.1 2.3 3.8 1.8 0.8 2.9 0.5 1.0 1.1

コンサートやスポーツ大会などの開催による誘客推進 10.2 10.8 ⑥　18.6 ④　23.0 10.2 ⑧　14.1 13.0 9.8 5.4 3.1

農業の担い手づくりと農地の有効利用の推進 ⑦　15.5 ⑥　16.6 4.7 7.0 8.6 ⑩　13.1 ⑩　13.2 ④　18.9 ④　22.5 ④　22.3

地域の特性に応じた農産物の生産振興 4.1 3.4 4.7 1.4 4.9 3.8 4.5 3.0 3.8 3.6

森林の保全と資源の活用促進 6.6 5.4 7.0 2.3 3.4 4.2 6.7 7.9 7.8 5.3

商工業の経営基盤の強化支援 3.8 2.2 2.3 3.8 2.5 4.2 3.4 2.8 2.0 2.2

地域の特性・魅力に応じた商工業の推進 2.3 3.3 7.0 1.4 3.7 4.0 4.0 2.1 2.0 1.7

企業誘致や起業・創業の促進による雇用の創出 8.9 4.5 9.3 7.0 7.7 8.3 6.9 6.0 5.4 3.9

地元企業の魅力や求人の情報が簡単に入手できる環境の整備 5.4 4.5 4.7 8.5 4.0 5.0 4.7 4.7 4.4 4.7

勤労者の労働環境の整備 10.2 9.8 7.0 ⑤　19.7 ⑦　15.4 12.9 ⑧　14.3 7.9 3.8 2.5

温室効果ガス削減の取り組み 7.9 8.6 ⑧　16.3 1.9 4.6 6.4 5.8 10.2 ⑩　12.9 9.7

ごみの発生を減らす取り組み 8.0 9.1 - 7.0 6.2 6.6 6.1 9.5 11.3 ⑨　13.1

豊かな自然環境の保全 11.3 12.5 14.0 10.8 11.1 9.7 ⑨　13.7 11.6 ⑨　14.1 11.1

ポイ捨て、不法投棄、公害のない生活環境の保全 ⑧　14.9 ⑧　14.9 ⑤　20.9 12.7 8.9 ⑨　13.9 10.8 ⑤　18.6 ⑥　18.6 ⑤　17.0

結婚、妊娠、出産、育児への継続的支援 ③　22.7 ⑤　22.2 ①　48.8 ①　51.6 ①　49.8 ④　26.6 ⑥　17.7 ⑦　15.9 11.4 8.1

乳幼児期の子どもの教育・保育環境の充実 5.9 10.9 11.6 ⑥　18.3 ⑤　27.1 11.9 4.7 4.9 3.6 2.5

社会的援助を必要とする家庭の子どもへの支援 7.2 8.3 11.6 8.9 8.3 8.9 6.7 8.9 7.0 5.8

高齢者の社会参加と生きがいづくりの促進 8.4 11.1 4.7 4.7 2.8 5.0 9.4 ⑩　13.3 ⑦　15.0 ⑨　13.1

介護などの高齢者福祉サービスの充実 ④　22.6 ③　28.8 4.7 6.6 8.9 ⑥　17.9 ③　26.5 ②　31.0 ②　35.9 ①　40.4

障害者（児）福祉の充実 6.4 6.9 4.7 7.0 7.4 6.0 8.3 7.5 6.0 3.9

近隣住民同士による見守り・支え合いの促進 5.5 5.8 2.3 0.5 2.2 2.0 4.3 4.9 9.8 ⑦　13.6

生活困窮世帯の自立支援 5.3 5.0 4.7 7.5 4.6 4.0 4.3 6.1 5.6 5.0

健康の保持・増進の支援 8.3 7.8 4.7 6.6 6.2 8.3 6.9 10.2 7.5 9.7

保健衛生の充実 1.9 2.8 4.7 4.2 4.3 2.4 2.7 1.6 1.1 2.2

地域医療体制の充実 11.5 ⑩　12.9 11.6 6.1 6.2 10.9 ⑦　15.9 ⑨　15.4 ⑩　12.9 11.7

人権尊重社会の実現 1.4 1.8 - 3.8 1.5 1.2 2.2 1.8 1.8 0.3

男女共同参画社会の実現 1.4 2.0 7.0 5.2 2.2 1.2 0.5 1.2 1.8 1.7

開かれた市政と市政への市民参画の推進 4.9 2.4 - 0.9 3.1 4.0 2.2 5.4 4.6 3.1

行政、市民、地域や市民団体などによる協働のまちづくり 2.6 1.8 4.7 0.9 0.9 1.0 2.3 2.8 3.3 2.2

効果的で効率的な行財政運営の推進 8.1 4.0 2.3 5.6 5.8 4.8 6.9 6.8 5.9 4.7

市民ニーズを踏まえた行政サービスの提供 9.3 9.1 9.3 8.5 6.2 7.2 10.6 12.8 8.5 8.6

近隣市町村との連携による広域的な発展 3.9 2.6 2.3 1.9 3.4 3.6 2.7 3.3 3.9 2.8

学校教育の充実 ⑨　13.6 ⑦　15.3 ③　23.3 ⑦　17.4 ④　31.7 ⑤　24.3 12.1 8.2 7.8 8.1

子どもが安心して学べる支援体制の充実 ⑤　17.8 ④　25.5 ③　23.3 ⑩　14.6 ③　34.8 ②　32.6 ④　21.8 ⑦　15.9 ⑤　19.8 ⑥　15.0

家庭・地域・学校の相互連携による教育力向上 7.7 10.2 4.7 8.0 ⑩　12.0 11.3 4.3 7.9 11.4 9.2

生涯学習環境の充実 5.3 4.7 4.7 0.9 5.2 3.8 3.2 7.7 5.9 5.8

生涯学習の成果を活用した地域づくり 1.5 1.2 2.3 2.8 - 0.8 1.6 1.6 1.6 1.1

多彩な文化芸術の創造と活動支援 3.8 3.7 - 4.7 3.1 3.2 4.3 3.9 3.9 3.6

文化の継承による魅力ある地域づくり 3.5 2.9 2.3 5.6 1.8 2.4 2.9 4.6 3.4 1.9

誰もがスポーツを楽しめる環境づくり 9.2 6.0 11.6 10.8 7.1 8.3 7.9 6.5 7.4 4.5

スポーツを通じた賑わいのあるまちづくり 4.9 2.9 9.3 7.5 3.4 4.6 5.2 3.0 2.8 0.8

国際交流活動の推進 2.4 2.1 4.7 4.2 2.8 2.8 2.2 1.9 1.1 2.2

外国の文化や習慣などへの理解の促進 1.2 1.1 2.3 1.4 0.9 1.2 1.4 1.1 1.1 0.8
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設問項目
市街地地域

(n=1,172)

市街地周辺地域

(n=708)

犀南地域
(n=857)

松代・若穂
(n=261)

中山間地域
(n=167)

防災・減災対策の推進 ①　　　38.2 ①　　　38.8 ①　　　42.9 ①　　　41.0 ①　　　36.5

消防力の充実・強化および火災予防 2.2 2.3 2.5 1.9 3.0

交通安全対策の推進 11.7 10.0 10.5 11.1 6.0

防犯対策の推進 11.9 9.7 9.3 10.0 7.2

安全な消費生活の確保 9.3 11.0 11.1 ⑨　　　12.3 13.8

地域の特性に応じた都市機能の充実 9.2 7.1 5.6 5.0 7.8

日常生活を支えるインフラの維持 ⑦　　　15.4 ⑦　　　15.4 ⑨　　　14.9 11.9 ⑨　　　17.4

道路、建物のユニバーサルデザインの導入やバリアフリー化の推進 7.6 6.2 6.3 4.6 2.4

美しい景観やまちなみの形成 ⑨　　　12.5 11.2 9.2 6.5 10.8

バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築 ②　　　29.2 ②　　　30.2 ②　　　27.9 ②　　　39.1 ③　　　32.3

公共交通の利便性を高める幹線道路・バス専用レーンの整備 6.7 6.9 7.6 8.4 6.0

豊富な観光資源を活用した観光振興 8.9 8.5 7.7 8.0 4.8

外国人観光客の誘客推進 2.2 1.3 1.3 0.4 0.6

コンサートやスポーツ大会などの開催による誘客推進 10.8 9.3 ⑩　　　13.2 6.1 6.6

農業の担い手づくりと農地の有効利用の推進 10.7 ⑥　　　16.9 ⑥　　　18.0 ⑤　　　23.4 ④　　　29.9

地域の特性に応じた農産物の生産振興 3.7 3.5 3.2 4.2 6.6

森林の保全と資源の活用促進 5.5 6.6 5.3 5.7 10.2

商工業の経営基盤の強化支援 3.4 2.0 2.9 4.2 1.8

地域の特性・魅力に応じた商工業の推進 3.7 2.3 2.1 2.7 3.6

企業誘致や起業・創業の促進による雇用の創出 7.3 6.2 5.8 5.4 5.4

地元企業の魅力や求人の情報が簡単に入手できる環境の整備 4.7 3.8 5.4 6.5 5.4

勤労者の労働環境の整備 9.0 10.6 9.9 ⑧　　　14.2 7.2

温室効果ガス削減の取り組み 8.4 8.5 8.2 10.0 4.2

ごみの発生を減らす取り組み 7.7 8.2 9.3 11.1 7.8

豊かな自然環境の保全 ⑩　　　12.0 ⑧　　　13.8 9.6 11.9 ⑩　　　15.6

ポイ捨て、不法投棄、公害のない生活環境の保全 ⑧　　　15.1 ⑩　　　12.7 ⑧　　　15.1 ⑦　　　16.5 ⑤　　　21.0

結婚、妊娠、出産、育児への継続的支援 ④　　　23.4 ⑤　　　20.3 ⑤　　　22.6 ④　　　26.4 ⑥　　　18.6

乳幼児期の子どもの教育・保育環境の充実 9.7 8.3 9.5 5.4 4.2

社会的援助を必要とする家庭の子どもへの支援 7.7 8.6 7.7 8.0 6.0

高齢者の社会参加と生きがいづくりの促進 9.7 10.3 9.8 10.3 8.4

介護などの高齢者福祉サービスの充実 ③　　　24.6 ③　　　27.1 ③　　　25.1 ③　　　27.6 ②　　　33.5

障害者（児）福祉の充実 6.1 6.2 7.6 6.5 7.2

近隣住民同士による見守り・支え合いの促進 5.2 7.1 5.4 6.1 4.2

生活困窮世帯の自立支援 5.6 5.5 5.6 1.5 4.2

健康の保持・増進の支援 9.4 8.2 6.1 8.0 6.0

保健衛生の充実 2.1 2.3 3.3 1.5 1.8

地域医療体制の充実 ⑩　　　12.0 12.4 11.9 10.3 ⑦　　　18.0

人権尊重社会の実現 1.5 2.3 1.4 1.9 0.6

男女共同参画社会の実現 2.0 1.1 2.1 1.1 1.2

開かれた市政と市政への市民参画の推進 3.8 3.2 3.5 3.1 3.6

行政、市民、地域や市民団体などによる協働のまちづくり 2.2 2.3 2.1 1.9 1.8

効果的で効率的な行財政運営の推進 6.6 4.7 5.5 6.1 7.2

市民ニーズを踏まえた行政サービスの提供 9.0 9.3 9.3 8.0 10.2

近隣市町村との連携による広域的な発展 2.7 2.5 3.6 3.8 5.4

学校教育の充実 ⑥　　　16.0 ⑨　　　12.9 ⑦　　　16.8 10.3 7.2

子どもが安心して学べる支援体制の充実 ⑤　　　20.6 ④　　　24.4 ④　　　24.7 ⑥　　　17.2 ⑦　　　18.0

家庭・地域・学校の相互連携による教育力向上 9.1 9.9 8.1 ⑨　　　12.3 4.8

生涯学習環境の充実 5.6 5.1 4.9 3.8 2.4

生涯学習の成果を活用した地域づくり 1.3 1.0 1.5 1.9 1.8

多彩な文化芸術の創造と活動支援 3.7 4.4 3.6 1.5 6.0

文化の継承による魅力ある地域づくり 3.6 3.0 2.6 4.6 2.4

誰もがスポーツを楽しめる環境づくり 7.3 9.3 6.0 8.8 4.8

スポーツを通じた賑わいのあるまちづくり 3.5 3.8 4.4 3.8 2.4

国際交流活動の推進 2.5 2.3 2.0 1.5 3.6

外国の文化や習慣などへの理解の促進 1.5 0.8 1.1 1.1 0.6
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まちづくりアンケート     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はじめに、あなた自身について、お伺いします。  
 

Ｆ１ お住まいの地区 １ 第一   ９ 吉田   17 安茂里  25 七二会 

           ２ 第二   10 古里   18 小田切  26 信更 

           ３ 第三   11 柳原   19 芋井   27 豊野 

           ４ 第四   12 浅川   20 篠ノ井  28 戸隠 

           ５ 第五   13 大豆島  21 松代   29 鬼無里 

           ６ 芹田   14 朝陽   22 若穂   30 大岡 

           ７ 古牧   15 若槻   23 川中島  31 信州新町 

           ８ 三輪   16 長沼   24 更北   32 中条 
 

※地区名が分からない場合は、町名をご記入ください（        ）  

 

Ｆ２ あなたの性別  １ 男性   ２ 女性   ３ 答えたくない 
 

※戸籍上の性別とは関係なく、ご自身の主観でお答えください  

                          

Ｆ３ あなたの年代  １ １０歳代       ５ ５０歳代 

           ２ ２０歳代       ６ ６０歳代 

           ３ ３０歳代       ７ ７０歳代 

           ４ ４０歳代       ８ ８０歳以上 

 

Ｆ４ あなたの職業  １ 農・林・漁業     ８ 専業主婦（主夫）  

           ２ 工業         ９ パート・アルバイト 

           ３ 商業・自由業     10 学生 

           ４ 事務系会社員     11 無職 

           ５ サービス系会社員   12 その他 

           ６ 技術系会社員       （         ） 

７ 公務員・教員 

 

Ｆ５ 長野市の居住年数（合併前の町村の居住も含みます） 

           １ ５年未満        

           ２ ５年以上１０年未満  

           ３ １０年以上２０年未満 

           ４ ２０年以上 

 

（ご回答に際してのお願い）  

❖ ご回答は、封筒の宛名に書かれたご本人がご記入ください。 

❖ 選択肢は、ご自身のお考えに近いものをお選びください。 

❖ 「その他」に該当する場合は、(  )の中に具体的内容をご記入ください。 

❖ ご回答は、右端の□の中へ数字をご記入いただくものと、○印をつけていた 

だくものがあります。 

 



 

 

100 

Ⅰ 食品ロス削減への取り組みについて、お伺いします。  
 

問１ あなたは、食品ロスが出たと感じるときは、生活の中でどんなときですか。 

次のＡ～Ｃの項目について、該当する番号に○印をつけてください。 

 

  

当
て
は
ま
る 

や
や
当
て
は
ま
る 

あ
ま
り 

当
て
は
ま
ら
な
い 

当
て
は
ま
ら
な
い 

Ａ 食品の賞味・消費期限が切れたとき １ ２ ３ ４ 

Ｂ 食べ残したとき １ ２ ３ ４ 

Ｃ 食べられない量の食材を購入したとき １ ２ ３ ４ 

 

 

 

問２ 食品ロスを削減するために、取り組んでいることはありますか。 

次のＡ～Ｄの項目について、該当する番号に○印をつけてください。 

 

  

常
に
実
践
し
て
い
る 

概
ね
実
践
し
て
い
る 

あ
ま
り 

実
践
し
て
い
な
い 

実
践
し
て
い
な
い 

Ａ 食べ残しをしない １ ２ ３ ４ 

Ｂ 必要な食材を必要な量だけ買う １ ２ ３ ４ 

Ｃ 
賞味期限や消費期限が近い商品棚の手前

の食品から購入する 
１ ２ ３ ４ 

Ｄ フードバンク活動などへ食品を提供する １ ２ ３ ４ 
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Ⅱ  あなたの生きがいについて、お伺いします。  
 

問３ あなたの生きがい（生きる上での張り合いや喜び）は何ですか。次のＡの中から 

該当するものを５つ以内で選び、回答欄に記入してください。 

また、それを１回実施するのに掛けている経費をＢの中から選び、例にならって 

   回答欄に記入してください。 

 

Ａ 

生
き
が
い 

１ 家族や友人との交流 

２ 仕事       

３ 旅行     

４ 買い物（店舗） 

５ 買い物（インターネットショッピング） 

６ 地区の活動 

７ ボランティア 

８ 外出・散歩 

９ 食事を楽しむこと 

10 読書・映画・スポーツ鑑賞 

11

1 

スポーツ 

12 ゲーム（囲碁・将棋・麻将など含む） 

13 ＳＮＳ 

14 園芸・農業 

15 その他（                    ） 

16 特にない 

 

Ｂ 

１
回
に
か
け
る
経
費 

１ ０円 

２ ５００円以下 

３ １,０００円以下 

４ ５,０００円以下 

５ １０,０００円以下 

６ ５０,０００円以下 

７ １００,０００円未満 

８ １００,０００円以上 

 

 

 

回答欄 

 １ ２ ３ ４ ５ 例 

Ａ
生
き
が
い 

     １１ 

Ｂ
経
費 

     ３ 

     例）スポーツに１回 1000 円 
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問４ あなたは、生きがいの実践や余暇の充実のために各種講座を受講したり、 

交流の場を利用していますか。次のＡ～Ｅについて、該当する番号に○印 

をつけてください。 

 

 施設 

現
在
利
用
し
て
い
て 

今
後
も
利
用
し
た
い 

利
用
し
て
い
な
い
が

今
後
は
利
用
し
た
い 

利
用
し
て
い
な
い
し

今
後
も
利
用
し
な
い 

Ａ 

高齢者を対象としたかがやきひろば（老人

福祉センター・ふれあい交流ひろば・シニ

アアクティブルーム） 
１ ２ ３ 

説

明  

高齢者の生きがいづくりや、健康づくりを 

目的とした各種講座の開催、地域における

福祉活動の場  

Ｂ 

いこいの家（老人憩の家） 

１ ２ ３ 

説

明  

高齢者の心身の健康の保持増進を図るため

の相互交流、教養の向上、レクリエーショ

ン、入浴などができる施設  

Ｃ 

全世代を対象とした市立公民館・市交流 

センターや生涯学習センター 

１ ２ ３ 

説

明  

市民の学びの場として講座などを企画・実
施するとともに、サークルやグループ活動
の場として学習室の貸し出しを行う生涯学
習の拠点施設  

Ｄ 

カルチャーセンター 

１ ２ ３ 

説

明  

社会人のための社会教育の機会を提供する

民間の教養講座を開催する場  

Ｅ 

スポーツジム（クラブ）やフィットネス 

クラブ 

１ ２ ３ 

説

明  

健康のための各種器具・設備を備え、専門

のインストラクターや健康管理・体力づく

りのプログラムをもつ民間施設  
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Ⅲ  広報事業について、お伺いします。 
 
問５ あなたは、長野市の行政情報を、どのようにして入手していますか。次の中から

当てはまるものを全てお答えください。 

（該当する番号の左側に○印をつけてください） 
 

 １ 広報ながの 

 ２ 長野市公式ホームページ 

 ３ 長野市公式ＳＮＳ（Twitter、YouTube、LINE、など） 

 ４ テレビ・ラジオの一般的なニュース 

 ５ テレビ・ラジオの市政番組 

 ６ 新聞の一般的な記事 

 ７ インターネットの一般的な記事 

 ８ 地区内の回覧 

 ９ その他（                        ） 

 

 

 

問６ あなたは、長野市の行政情報を、今後は、どのようにして入手したいと思います 

か。次の中から、当てはまるものを全てお答えください。 

（該当する番号の左側に○印をつけてください） 
 

 １ 広報ながの 

 ２ 長野市公式ホームページ 

 ３ 長野市公式ＳＮＳ（Twitter、YouTube、LINE、など） 

 ４ テレビ・ラジオの一般的なニュース 

 ５ テレビ・ラジオの市政番組 

 ６ 新聞の一般的な記事 

 ７ インターネットの一般的な記事 

 ８ 地区内の回覧 

 ９ その他（                        ） 

 

 

 

問７ 「広報ながの」を読む頻度はどのくらいですか。 

 

     １ 毎号（毎月１回）欠かさずに読んでいる     問８(次ページ)へ 

２ 読まない時もあるが、ほとんど毎号読んでいる    問８( 〃 )へ 

３ たまに読んでいる（２～３カ月に１回程度）   問８( 〃 )へ 

４ ほとんど読んでいない（半年に１回程度）    問８( 〃 )へ 

５ 全く読んでいない               問10( 〃 )へ 

 

 

 

 

 

 

 
👉 次のページへお進みください  👉👉 
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問８（問７で１～４と答えた方にお伺いします） 

「広報ながの」に掲載されている情報は、分かりやすいと思いますか。 
 

     １ とても分かりやすい      問10へ 

     ２ 分かりやすい         問10へ 

     ３ 普通             問10へ 

     ４ 分かりにくい         問９、10へ 

     ５ とても分かりにくい      問９、10へ 

 

 

問９（問８で「４ 分かりにくい」「５ とても分かりにくい」と答えた方にお伺い 

します）分かりにくいと感じる要因は何だと思いますか。次の中から、当て 

はまるものを全てお答えください。 

（該当する番号の左側に○印をつけてください） 
 

 １ 文字が多い 

 ２ 文字が小さい 

 ３ 専門的な用語が多い 

 ４ 情報が足りない 

 ５ 情報が多すぎる 

 ６ その他（                     ） 

 

 

（全員の方にお伺いします） 

問10 「広報ながの」は現在、各地区住民自治協議会のご協力をいただき、比較的 

経費をかけずに各家庭に配布しています。今後は、どのような配布方法が良 

いと思いますか。 
 

１ これまでどおり、住民自治協議会経由で全戸に配布する 

２ 経費はかかっても、ポスティング業者などにより 

全戸に配布する 

３ 全戸に配布はせず、地区の回覧版で回覧する 

４ 経費はかかっても、新聞の折り込みとする 

５ 全戸に配布はせず、市役所や支所などの公共施設 

などに設置する 

６ ホームページやＳＮＳで閲覧できるので、配布の必要はない 

７ その他（                     ） 

 

 

問11 長野市公式ホームページでよく見る情報はどれですか。次の中から、当ては 

まるものを全てお答えください。 

（該当する番号の左側に○印をつけてください） 
 

 １ 観光イベント情報 

 

 

 

 

８ 事業者向け情報 

 ２ 窓口の手続きに関する情報  ９ ごみ分別など環境に関する情報 

 ３ 日常生活に関する情報  10 市長室 

 ４ 公共施設の利用関連情報  11 新型コロナウイルス感染情報 

 ５ 休日緊急医情報  12 その他（          ） 

 ６ 防災情報  13 ホームページを見たことがない 

 ７ 市議会に関する情報    
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問12 長野市の公式アカウントがあることを知っていますか。次の中から、知っている 

ものを全てお答えください。 

（該当する番号の左側に○印をつけてください） 
 

 １ Twitter 

 ２ LINE 

 ３ YouTube 

 ４ Instagram 

 ５ 知っているものはない 

 

 

（問12のお答えにかかわらず、全員の方にお伺いします）  

問13 長野市の公式アカウントに、どのようなことを求めますか。次の中から、当ては 

まるものを全てお答えください。 

（該当する番号の左側に○印をつけてください） 
 

 １ 必要な情報を提供してくれる 

 ２ 質問や相談などに答えてくれる 

 ３ ＳＮＳだけで特定の手続きができる 

 ４ その他（                       ） 

 ５ 分からない 

 

 

問14 では、長野市の公式アカウントに、どのようなことを発信してほしいですか。 

次の中から、当てはまるものを全てお答えください。 

（該当する番号の左側に○印をつけてください） 
 

 １ 観光・イベント情報 

 ２ 防災・気象・災害情報 

 ３ 窓口の手続きに関する情報 

 ４ 福祉・健康に関する情報 

 ５ 長野市の魅力が感じられる写真や動画 

 ６ 観光・イベント情報 

 ７ その他（                       ）  

 ８

８ 

分からない 

 
 

問15 あなたが、ＳＮＳを利用する主な時間帯を教えてください。次の中から、当ては 

   まるものを全てお答えください。 

（該当する番号の左側に○印をつけてください） 
 

 １ 朝起きてすぐ（７時くらい） 

 ２ 通勤、通学中（８時くらい、17 時くらい） 

 ３ 昼休みや休憩中（12 時くらい、15 時くらい） 

 ４ 夕食後（19 時くらい） 

 ５ 寝る前（22 時くらい） 

 ６ 日常的に利用しない 
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Ⅳ  市議会だよりについて、お伺いします。  

 

問16 「市議会だより」を、読む頻度はどのくらいですか。 

 

     １ 毎号(年４回)欠かさずに読んでいる   問17、18、19へ 

     ２ 年に２～３回読んでいる        問17、18、19へ 

     ３ 時々読むことがある(年に１回程度)   問17、18、19へ 

     ４ 全く読んでいない           問19へ 

      

 

問17（問16で、１～３と答えた方にお伺いします） 

「市議会だより」の中で、よく読む紙面はどこですか。次の中から、当ては 

まるものを全てお答えください。 

（該当する番号の左側に○印をつけてください） 
 

 １ 表紙の記事 

 ２ 議案の概要 

 ３ 審議結果一覧 

 ４ 市政に関する質問の要旨 

 ５ 委員会のうごき 

 ６ 裏表紙の記事 

 ７ 特に決めていない 

 ８ その他（                        ） 

 

 

問18（問1 6で、１～３と答えた方にお伺いします） 

「市議会だより」は、現在12ページから16ページで発行しています。ページ 

数について、どのように思いますか。 

 

１ 多すぎる 

２ やや多い 

３ ちょうどよい 

４ やや少ない 

５ 少なすぎる 

 

 

（全員の方にお伺いします） 

問19 「市議会だより」を、読みたい紙面とするために、どのようにすればよいと 

思いますか。次の中から、当てはまるものを全てお答えください。 

（該当する番号の左側に○印をつけてください） 
 

 １ 文字を大きくする 

 ２ 写真や絵などを多くする 

 ３ 全てカラーとする 

 ４ 記事を多くする 

 ５ 紙面構成を工夫する 

 ６ その他（                        ） 
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Ⅴ  環境保全活動について、お伺いします。  
 

問20 あなたは、この 1 年以内に、環境活動に参加または実施したことがありますか。 

次のＡ～Ｆそれぞれの項目について、該当する番号に○印をつけてください。 
 

 主な活動内容 

参
加
（
実
施
） 

し
た
こ
と
が
あ
る 

参
加
（
実
施
） 

し
た
こ
と
が
な
い 

Ａ 自然観察会や川の生き物調査などの環境学習会 １ ２ 

Ｂ ホタルなど希少動植物に関する保護活動 １ ２ 

Ｃ 里山や森の保全、自宅や公園などの花や緑を育てる活動 １ ２ 

Ｄ 公園や道路などのごみ拾いや清掃活動 １ ２ 

Ｅ 
生ごみの自家処理（コンポスト・段ボール堆肥化）など 

による減量化、再資源化など 
１ ２ 

Ｆ 
レジ袋などの使い捨てプラスチックの使用を減らすため 

の活動。または、マイバッグの利用 
１ ２ 

 

問21 では今後、どのような環境活動に参加または実施したいと思いますか。 

次のＡ～Ｆそれぞれの項目について、該当する番号に○印をつけてください。 
 

 主な活動内容 

今
後
、
参
加
（
実
施
）
し
て 

み
た
い
、
ま
た
は
引
き
続
き 

参
加
（
実
施
）
し
た
い 

今
後
も
参
加
（
実
施
） 

し
た
い
と
は
思
わ
な
い 

Ａ 自然観察会や川の生き物調査などの環境学習会 １ ２ 

Ｂ ホタルなど希少動植物に関する保護活動 １ ２ 

Ｃ 里山や森の保全、自宅や公園などの花や緑を育てる活動 １ ２ 

Ｄ 公園や道路などのごみ拾いや清掃活動 １ ２ 

Ｅ 
生ごみの自家処理（コンポスト・段ボール堆肥化）など 

による減量化、再資源化など 
１ ２ 

Ｆ 
レジ袋などの使い捨てプラスチックの使用を減らすため

の活動。または、マイバッグの利用 
１ ２ 
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Ⅵ  行政施策の優先度について、お伺いします。  
     

問22 住みよい長野市をつくるため、特に力を入れるべきだと思う施策を、次の 55 項目の 

   中から５つ選び、その番号を下記回答欄に記入してください。 
 

防
災
・
安
全 

１ 防災・減災対策の推進 

保
健
・
福
祉 

27 結婚、妊娠、出産、育児への継続的支援 

２ 消防力の充実・強化および火災予防 28 乳幼児期の子どもの教育・保育環境の充実 

３ 交通安全対策の推進 29 社会的援助を必要とする家庭の子どもへの支援 

４ 防犯対策の推進 30 高齢者の社会参加と生きがいづくりの促進 

５ 安全な消費生活の確保 31 介護などの高齢者福祉サービスの充実 

都
市
整
備 

６ 地域の特性に応じた都市機能の充実 32 障害者（児）福祉の充実 

７ 日常生活を支えるインフラの維持 33 近隣住民同士による見守り・支え合いの促進 

８ 
道路、建物のユニバーサルデザイン 

の導入やバリアフリー化の推進 

34 生活困窮世帯の自立支援 

35 健康の保持・増進の支援 

９ 美しい景観やまちなみの形成 36 保健衛生の充実 

10 バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築 37 地域医療体制の充実 

11 
公共交通の利便性を高める幹線道路 

・バス専用レーンの整備 

38 人権尊重社会の実現 

39 男女共同参画社会の実現 

産
業
・
経
済 

12 豊富な観光資源を活用した観光振興 

行
政
経
営 

40 開かれた市政と市政への市民参画の推進 

13 外国人観光客の誘客推進 41 行政、市民、地域や市民団体などによる協働のまちづくり 

14 
コンサートやスポーツ大会などの 

開催による誘客推進 

42 効果的で効率的な行財政運営の推進 

43 市民ニーズを踏まえた行政サービスの提供 

15 農業の担い手づくりと農地の有効利用の推進 44 近隣市町村との連携による広域的な発展 

16 地域の特性に応じた農産物の生産振興 

教
育
・
文
化 

45 学校教育の充実 

17 森林の保全と資源の活用促進 46 子どもが安心して学べる支援体制の充実 

18 商工業の経営基盤の強化支援 
47 

家庭・地域・学校の相互連携による 

教育力向上 19 地域の特性・魅力に応じた商工業の推進 

20 企業誘致や起業・創業の促進による雇用の創出 48 生涯学習環境の充実 

21 
地元企業の魅力や求人の情報が簡単に

入手できる環境の整備 

49 生涯学習の成果を活用した地域づくり 

50 多彩な文化芸術の創造と活動支援 

22 勤労者の労働環境の整備 51 文化の継承による魅力ある地域づくり 

環
境 

23 温室効果ガス削減の取り組み 52 誰もがスポーツを楽しめる環境づくり 

24 ごみの発生を減らす取り組み 53 スポーツを通じた賑わいのあるまちづくり 

25 豊かな自然環境の保全 54 国際交流活動の推進 

26 ポイ捨て、不法投棄、公害のない生活環境の保全 55 外国の文化や習慣などへの理解の促進 

 
 

 

 

 

 

 

 

＜ご協力ありがとうございました＞  

回
答
欄 

１ ２ ３ ４ ５ 
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